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Siamo sinceramente grati a Mariagrazia Campello, e a tutto il personale della nostra Biblioteca,

di aver promosso, affrontato e brillantemente condotto a termine l’impegnativo compito di

riordinare e ricollocare il fondo antico catalogato con perizia dalle dott.sse Cecilia Furlani e

Alessandra Angarano: un’importante raccolta di più di ottocento volumi e opuscoli, editi

prevalentemente nel XVIII e nel XIX secolo, ma tra cui spicca un nutrito segmento di cinquecentine e

seicentine.

È impossibile ricostruire con precisione il processo di formazione del fondo antico, benché non

manchino tracce e indizi, tratteggiati nella nota introduttiva al catalogo. Del resto, le biblioteche

sono organismi vivi, ancorché spesso appaiano come asettici magazzini di opere filtrate dalla

specializzazione disciplinare; organismi che crescono assumendo forme anche singolari, in ragione

di progressivi, silenti accumuli e coscrizioni, lente sedimentazioni prodotte da donazioni, da diverse

strategie, ritmi e opportunità d’acquisto, dalla coltivazione di particolari filoni di studio, e infine

dalla lungimiranza di molti docenti che a vario titolo, negli ultimi decenni, hanno arricchito il

patrimonio della nostra Biblioteca.

Il commendevole lavoro di riordino ha avuto come primo scopo di assicurare la salvaguardia

fisica e la corretta conservazione delle opere, ricollocate anche in base alle dimensioni. L’intera

collezione, non priva di rarità, è stata poi riposta in una sezione separata della biblioteca del

Dipartimento di Storia, a garanzia della sua sicurezza.

Si è infine proceduto alla redazione del catalogo del fondo antico, ordinato alfabeticamente sia

per titoli che per autori, curatori e stampatori, che ora siamo lieti di offrire agli studiosi.

Carlo Fumian
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NOTA INTRODUTTIVA

Il fondo antico della Biblioteca del Dipartimento di Storia è stato interamente ricollocato e

sottoposto a riordinamento fra marzo e giugno 2006.

Tutti i testi antichi a stampa, ovvero quelli pubblicati tra il 1450 e il 1830 (secondo la

convenzione del Servizio Bibliotecario Nazionale), erano già raccolti in uno spazio riservato,

mantenendo tuttavia le collocazioni correnti della Biblioteca. Queste seguono una suddivisione per

argomenti, che rispecchia la situazione precedente la costituzione del Dipartimento, con la fusione

dei tre istituti: Paleografia e diplomatica, Storia medievale e moderna, Scienze religiose.

Attualmente tutto il fondo è contrassegnato dalla segnatura M.ANT, all’interno della quale i

libri sono stati ordinati per formato, al fine di assicurarne una corretta conservazione:

A fino a 17 cm

B cm 17,1 – 21

C cm 21,1 – 30

D oltre cm 30,1

OP opuscoli

Il fondo si compone di 822 esemplari, la maggior parte dei quali è data da opere del 1700 e

1800, ma fra cui sono presenti anche 21 cinquecentine e 53 seicentine.

La provenienza editoriale è in larga misura veneta o italiana, specialmente per le opere più

antiche, mentre dalla fine del 1700 possediamo testi stampati anche all’estero, in particolare in

Svizzera e Germania.

Sulle origini del fondo non siamo in possesso di notizie certe: la collezione sembra essersi

costituita un po’ alla volta, attraverso donazioni e sporadici acquisti di antiquariato. Sono comunque

presenti diffusamente note di possesso manoscritte ed ex-libris: un numero consistente del materiale

di ambito teologico e religioso proviene dalla Biblioteca di Angelo Pamphili, canonico di

Filottrano vissuto nel XIX secolo.

Testi di interesse particolare per il patrimonio della Biblioteca di Storia sono le varie

edizioni, del 1700 e del 1800, delle opere complete di Ludovico Antonio Muratori; le opere dei

padri della paleografia, come il De re diplomatica Jean Mabillon (Napoli, 1789); le fonti di storia

locale come l’Albero della famiglia Papafava di Pietro Ceoldo (Venezia, 1801).
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Di particolare pregio sono le cinquecentine stampate a Venezia da Gabriel Giolito de’

Ferrari, le Egloghe del Mutio Iustinopolitano e la Historia uaria di m. Lodouico Domenichi; il

Repertorium locupletissimum in omnes Bartoli a Saxoferrato lecturas, stampato sempre a Venezia

(1575) da Lucantonio Giunta il Giovane.

Il catalogo si compone di due parti:

- l’elenco in ordine alfabetico dei titoli, con le collocazioni

- l’Indice degli autori, curatori e stampatori, con il rinvio sintetico ai titoli.
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TITOLI

Adnotationes et monumenta ad Magni Cosmi Medicei vitam pertinentia. - Pisis : excudebat
Alexander Landi, 1788. - 264 p. ; 4°. ((Di Angelo Fabroni, autore di: Magni Cosmi Medicei vita, di
cui questo libro e supplemento. - Sul front. viene indicato come vol. 2. - Segn.: A-2K4.

M.ANT.C.31.B

Affetti scambievoli tra la Vergine Santissima, e i suoi divoti dimostrati da questi con ossequi; da
Maria corrisposti ... dati in luce da Tommaso Auriemma ... Divisi in due parti. - In Venezia : presso
Niccolo Pezzana, 1747. - 2 v. ; 12°.

M.ANT.A.27.A

L'agricoltura sperimentata, ovvero Piano generale di agricoltura per uso dell'Italia nel quale
s'insegna l'unico metodo di preparare le terre per avere una raccolta in ogni classe che renda un
cinquanta per cento piu degli altri, e in particolare non solo per coltivare le viti, il formento, il riso,
il lino, ma ancora per fare li vini; articolo importantissimo trascurato dalla maggior parte delle
persone fino ad ora. Opera nella quale si descrive la maniera di coltivare ogni sorta di alberi ...
Edizione arricchita di una descrizione di cio che si deve fare ogni mese ... Aggiuntovi la maniera
di fabbricare le case di villa, li granaj, le colombaje ... con un trattato sopra li tori, vacche ... / M.
Africo Clemente Padovano). - In Venezia : presso Antonio Graziosi, 1772. - XVI, 312 p. : ill. ; 8o.
((Il nome dell'A. si ricava dal testo. - Segn.: 8 A-T8 V4.

M.ANT.B.26

Albero della famiglia Papafava nobile di Padova compilato con le sue prove da d. Pietro Ceoldo
prete della stessa citta. - In Venezia : dalle stampe di Antonio Zatta qu. Giacomo, 1801. - 4, XV,
(1), 179, (1) p., (1) c. di tav. ripieg. : c. geneal. ; 4. ((Segn.: pi greco2 (ast)-2(ast)4 A-Y4 Z2.

M.ANT.D.34

Alla sacra cesarea real maestà di Gioseffo 1. imperadore de' Romani felicissimamente regnante
umilissima supplica di Rinaldo d'Este duca di Modena per le controversie di Comacchio. - 1710. -
240 p. ; 2o. ((Redatta da Ludovico Antonio Muratori. Cfr. Melzi, v.3 p.2. - Fin. xilogr. - Segn.: a-
2d4 2e-2 k2.

M.ANT.C.32.B

Alphabetum Tironianum, seu notas Tironis explicandi methodus ... Labore & studio D. P.
Carpentier ... - Lutetiae Parisiorum : apud Hippolytum-Ludovicum Guerin, & Jacobum Guerin,
1747. - (2), XIII, (1), 108 p., VIII c. di tav. : ill. ; fol. ((A-Z2, Aa-Dd2.

M.ANT.D.18

Analisi dell'economia privata e pubblica degli antichi relativamente a quella de' moderni.
Dell'arcidiacono Luca de Samuele Cagnazzi ... - Napoli : dalla tipografia della Societa' Filomatica,
1830. - XII, 131, 1 p. ; 20 cm. ((Tit. dell'occh.: Analisi dell'economia degli antichi. - Cors. ; gr. ;
rom. - Segn.: pi greco 6 1-8(8) 9(2).

M.ANT.B.95
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Anecdota, quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus nunc primum eruit, notis, ac
disquisitionibus auget Ludouicus Antonius Muratorius, ... Tomus prior (-quartus) ... - Mediolani :
typis Iosephi Pandulfi Malatestae, 1697-1713. - 4 v. ; 4o. ((Luogo ed editore variano nei voll. 3 e 4.
in: Patavii : typis Seminarii apud Joannem Manfre.

M.ANT.C.103

Aneddote relazioni storiche della morte del sommo pontefice Clemente 13. del conclave, e della
elezione del pontefice successore; de' noti affari correnti della corte di Roma con altre corti della
Europa. Num. 1.-19. - In Venezia : per il Colombani, 1769. - 19 v. ; 8o. ((19 fascicoli di 16 p.
pubblicati come fogli periodici; il secondo, di 48 p., si intitola Proseguimento delle relazioni
storico-anedotte della morte del sommo pontefice del conclave, e della elezione; l'ultimo aggiunge
al titolo il nome del nuovo pontefice Clemente 14. e annuncia il cambio di titolo della
pubblicazione.

M.ANT.B.51.A

Annales ordinis cartusiensis. Tribus tomis distributi. - Correriae : typis Antonij Fremon ... : pro
Suprema computorum camera Gratianopolitana. - 2 v. ; fol. ((Il progetto editoriale comprendeva 3
vol.: il 3. non fu mai stampato, gli esemplari del 2., stampato e poi soppresso, sono rarissimi.

Comprende:
Tomus primus. Complectens ea quae ad institutionem, disciplinam & observantias ordinis
spectant. - Correriae : typis Antonij Fremon ... : pro Suprema computorum camera
Gratianopolitana, 1687. - (8), 404, (4) p. ((Segn.: p greco4 A-3C4 3D8.
M.ANT.D.16.1

Annali d'Italia dal principio dell'era volgare sino all'anno 1750 compilati da Lodovico Antonio
Muratori e continuati sino all'anno 1827. Tomo primo (-quarantesimo). - Firenze : presso Leonardo
Marchini, 1827. - 40 v. ; 23 cm.

M.ANT.C.147

Annali della repubblica di Genova / scritti corretti ed illustrati da Agostino Giustiniani. - Genova :
Tipografia di Giovanni Ferrando : presso l'editore Vincenzo Canepa, 1834-35. - v. ; 22 cm.

M.ANT.C.127

L'Apocalisse di san Giovanni in versi italiani di Locresio p.a. - In Venezia : presso Giovanni Tagier,
1758. - 232 p. ; 8°. ((Segn.: A-O8 (P)4. - Riferimento: BNF. - Descrizione basata su un esemplare
gravemente danneggiato a p. 195-232.

M.ANT.B.82

Apparatus universae theologiae moralis pro examine ad audiendas confessiones a Tyronibus
sustinendo ... Auctore p. d. Thoma Francisco Rotario ... - Venetiis, & denuo Maceratae : typis
haeredum Pannelli, 1716. - 580 p. ; 12°. ((Segn.: A-Z12 2A14.

M.ANT.A.25
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Appendice all'Esame de' motivi ec. Opera postuma dell'eminentissimo sig. cardinal Giacinto Gerdil
a cui si premette l'elogio funebre del medesimo porporato - Venezia : per Pietro Zerletti, 1802. - 144
p. ; 8o. ((Segn.: A-I8.

M.ANT.B.106

Arte di conoscere l'età de' codici latini, e italiani di
d. Giovan-Grisostomo Trombelli ... - Seconda
edizione accresciuta d'una lettera del sig. Girolamo
Tartarotti Serbati, con alcune riflessioni sopra di
essa. - In Bologna : nella Stamperia di S. Tommaso
d'Aquino, 1778. - VIII, 127, 1) p., 2) c. di tav.
ripieg. : ill. ; 4o. ((Iniz. e fregi xilogr. - Segn.: p4 A-
Q4

M.ANT.C.46

Atti dell'Accademia delle scienze di Siena detta de' Fisiocritici. - T. 1 (1760)- . - Siena : Accademia
dei Fisiocritici, 1761- . - v. ; 26 cm. ((Annuale. ISSN 11262346 - CRP 50824

Vol. 10(1841).
M.ANT.C.47

Les aventures de Telemaque, fils d'Ulysse, par feu Mre. Francois de Salygnac, de la Motthe-
Fenelon ... - Nouvelle edition corrigee, conforme au manuscrit original, & enrichie de figures en
taille-douce. - A Paris : par la Compagnie des libraires, 1776. - XL, 462 (i.e. 464) p., (14) c. di tav. :
antip. incisa, ill ; 12o. ((Antiporta sottoscritta: Faure sculpsit. - Contiene a c. Y4: Les aventures
d'Aristonous. - Segn.: A-E12 G-Y12. - Ripetute nella numerazione le p. 127-128.

M.ANT.A.30

Axiomata theologica sancti patriarchae Augustini S. Romanae Ecclesiae doctoris maximi de angelis
quibus explicantur difficiliora, quae de illis controuertuntur in scholis. Dubijs ex illis ortis breuiter
disputatis, & resolutis. A p. Benedicto a S. Iacobo Ferrariense ... - Ferrariae : ex typographia
heredum Iulij Bulzoni Lilij impress. episcopalis, 1676. - (8), 427, (1) p.; 4o. ((Segn.: croce4 A-3G4
3H/2. - L'ultima p. e bianca.

M.ANT.C.18.B
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Bibliotheca Maphaei Pinellii veneti magno jam studio collecta, a Jacopo Morellio ... descripta et
annotationibus illustrata. Tomus primus (-sesto). - Venetiis : typis Caroli Palesii : veneunt
exemplaria apud Laurentium Basilium, 1787. - 6 v. ; 8o. ((Tutti i v. hanno un front. con tit. - Gli
ultimi 3 in italiano: La libreria gia raccolta con grande studio dal signor Maffeo Pinelli veneziano,
descritta e con annotazioni illustrata da don Jacopo Morelli.

M.ANT.C.26

La bolla di Maria moglie d'Onorio imperatore che si conserva nel museo Trivulzio brevemente
spiegata / /Pietro Mazzucchelli). - Milano : dalle stampe di G.B. Bianchi e comp., 1819. - /4), 48 p. ;
4o. ((Sul front.: vignetta calcogr. - Autore dalla dedica._- Iniziali xilogr.

M.ANT.D.33

Breuiarium theologicum, continens definitiones, descriptiones, & explicationes terminorum
theologicorum. Authore Ioanne Polmano ... - Editio nouissima, & a mendis quae praesertim in
indice irrepserant, expurgata. – Venetiis: sumptibus Pontij Bernardoni, sub signo temporis, 1685. -
(8), 648, (74) p. ; 12o. ((Segn.: p greco4 A-2F12 2G8.

M.ANT.A.16

Breve e pratico catechismo per ben confessarsi e comunicarsi ripartito in otto istruzioni e diviso in
due parti opera di d. Benedetto Lorenzoni ... Parte prima -seconda . - In Osimo : nella nuova
stamperia di Domenico Antonio Quercetti impressor vescovile e pubblico, 1761. - VIII, 186, 2 p. ;
4°. ((Segn.: ast 4 A-Y4 Z6. - Ultima c. non numerata bianca. - Da p. 113 la Parte seconda.

M.ANT.C.80

Breviario istorico che restringe quanto di piu memorabile contiene la storia sacra e profana dalla
creazione del mondo sino all'esaltazione al sommo pontificato di Clemente 13. - Nella stamperia di
Bassano : a spese Remondini, 1766. - 2 v. ; 8o.

M.ANT.B.50

Dr. Martin Luthers Briefe, Sendschreiben und Bedenken, vollstandig aus der verschiedenen
Ausgabe seiner Werke und Briefe ... kritisch und historisch bearbeitet von Dr. Wilhelm Martin
Leberecht de Wette ... - Berlin : bey G. Reimer, 1825-1856. - 6 v. ; 23 cm. ((Catalogazione del vol.
6 nell'archivio moderno.

M.ANT.C.151

Il buon uso della logica in materia di religione del canonico Alfonso Muzzarelli teologo della sagra
penitenziaria e censore dell'Accademia di religione cattolica. - Quinta edizione con aggiunta dello
stesso autore. - Firenze : presso Attilio Tofani, 1821-1823. - 11 v. ; 12°.

M.ANT.B.103
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Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus Hier. Wolfii, Car.
Ducangii, Io. Boivini et Cl. Capperonnerii. Cura Ludovici Schopeni. - Bonnae : impensis Ed.
Weberi 1829-1830 (Lipsiae : ex officina B.G. Teubneri). - 2 v. ; 21 cm. ((Sui front. d'insieme: Pars
XIX. - 2. semiarea dal vol. 2.

M.ANT.C.150

Capitoli et ordini per il buon gouerno della pia Casa del soccorso di Venetia alla protezione della
santissima vergine Maria consecrati ... - In Venetia : per Gio. Battista Tramontin, 1701. - 16 p. ; 8o.
((Segn.: A8.

M.ANT.OP.C.3

Catechismo ad uso di tutte le chiese del regno d'Italia. - Edizione originale ed autentica. - Milano :
dalla Stamperia Reale, 1807 (Stampato per cura di L. Nardini ...). - 136 p. ; 8. ((1-88, 94.

M.ANT.B.102

Catechismo o sia Istruzione di monsignore Jacopo Benigno Bossuet ... - In Venezia : nella
stamperia di Girolamo Dorigoni, 1769. - <14>, 319, <3> p. ; 12o. ((L'ultima carta e bianca.

M.ANT.B.65

Catechismo storico, che contiene in ristretto la storia santa, e la dottrina cristiana del signor Claudio
Fleury ... tradotto dalla lingua francese nella italiana. - Nuova edizione esaminata e ricorretta ad uso
delle pubbliche scuole di Venezia. - Venezia : presso Antonio Rosa, 1799. - 2 v. ; 8o.

M.ANT.B.57

Catechismus Romanus ex decreto Sacrosanti Concilii Tridentini iussu Pii 5. Pontificis Maximi
editus ... - Patavii : typis seminarii : apud Joannem Manfre, 1714. - <32>, 639, <1> p. : ill. ; 8°.
((Segn.: a-b8 A-2R8.

M.ANT.B.58

Chartarium dertonense nunc primum editum e codice Regiae Taurinensis bibliothecae ab Ludovico
Costa ... - Augustae Taurinorum : apud viduam Pombam et filios, 1814 (Augustae Taurinorum :
excudebat Felix Galletti, 1814). - XXXIX, 1), 237, 3) p., 1) c. di tav. ; 28 cm. ((Ultima c. non
numerata bianca. - Segn.: 4 A)-B2 1 C-E4, 1-30/4

M.ANT.C.152

La circe di Giovanbatista Gelli accademico fiorentino. - Nuovamente accresciuta & riformata. - In
Firenze : Lorenzo Torrentino), 1550 (Stampato in Fiorenza : appresso Lorenzo Torrentino
impressor ducale, a di XXII de maggio 1550). - 224 p. ; 8o. ((Marca (Z1141) sul front. - Ritr. xilogr.
dell'autore sul v del front. - Iniz. xilogr. - Segn.: A-O8

M.ANT.A.2

Danielis Eberhardi Baringii Clauis diplomatica, specimina veterum scripturarum tradens, alphabeta
nimirum varia, medii aeui compendia scribendi, notariorum veterum signa perplura, cet. singula
tabulis aeneis expressa. Praemissa est bibliotheca scriptorum rei diplomaticae. Iterata hac editione
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sic ab auctore recognita, emendata ac locupletata, vt nouum opus videri possit. - Hanoverae :
sumtibus haeredum B. Nic. Foersteri et filii, 1754. - /4), 60, 152, /2), /153)-196, /6), 197-616, /20),
/73) c. di tav. : ill. 4o. ((Vignetta calcogr. sul front. con motto. - Cors.; ebr.; got.;gr.; rom. - Segn.:
pi greco 2 a-g4 h2 A-4L4 chi 2.

M.ANT.C.34

Clemente 11. Sonetti dedicati alla Santita Sua / <Carlo Filippo Norsini>. - In Firenze : nella
Stamperia di Sua Altezza Reale per Anton Maria Albizzini, 1709. - 97, <1> p., <2> c. di tav. : inc.,
1 ritr. ; 4o. ((Nome dell'autore nella dedica. - Il v. delle carte e bianco.

M.ANT.B.46

Cleri et collegii novem congregationum Venetiarum documenta et privilegia studio Flaminii
Cornelii ... collecta. - Venetiis : ex typographia Pinelliana, 1754. - XVI, 135, (1) p. ; 4°. ((Segn.: ()4
24 A-H8 I4.

M.ANT.C.100

Codices manuscripti latini bibliothecae Nanianae a Iacobo Morellio relati. Opuscula inedita
accedunt ex iisdem deprompta. - Venetiis : typis Antonii Zattae, 1776. - IV, 202 i.e. 204) p. ; 4o.
((Fregio xilogr. sul front. - Segn.: p2 A-2B4 2C2. - Le p. 201-202 sono ripetute nella numerazione.

M.ANT.D.26.B

I codici manoscritti volgari della libreria Naniana riferiti da don Iacopo Morelli. S'aggiungono
alcune operette inedite da essi tratte. - In Venezia : nella stamperia d'Antonio Zatta, 1776. - 204 p. ;
4o. ((Fregio xilogr. sul front. - Segn.: A-2B4 2C2. - Riferimento: BNF.

M.ANT.D.26.A

Collectio selecta ss. ecclesiae patrum complectens exquisitissima opera, tum dogmatica et moralia,
tum apologetica et oratoria; accurantibus nonnullis e Gallicano clero presbyteris. - Parisiis : apud
Parent-Desbarres, bibliopolam, via Sorbonica, n. 3, (Pariis : e typis Decourchant, via d'Erfurth, n 1).
- v. ; 8o.

Comprende:
Patres apostolici. 1. - Pariis : apud Parent- Desbarres, bibliopolam, via Sorbonica, n. 3, 1828
(Pariis : e typis Decourchant, via d'Erfurth, n. 1). - xii, 500 p. ; 8o.
M.ANT.C.148.1

Collectio, sive apparatus absolutionum, benedictionum, conjurationum, exorcismorum, rituum, &
cerimoniarum ecclesiasticarum, ac administrationis sacramentorum ... opus parochis, et curam
animarum gerentibus perutile, & necessarium. Coordinatum a. r. p. Bernardo Sannig ... - Venetiis :
apud Paulum Colombani, 1773. - 384 p. ; 12o. ((Segn.: A-Q12.

M.ANT.A.35

Prosperi Fagnani Commentaria in primum (-quintum) librum decretalium, cum disceptatione de
grangiis, quae in aliis editionibus desiderabatur; ac ipso texto suis locis apte disposito. - Venetiis :
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ex Typographia Balleoniana, 1729. - 6 v. ; 2o. ((v. 6 dal tit.: Repertorium, seu index generalis rerum
ac verborum.

M.ANT.D.23

Commentarii della guerra di Ferrara tra li Viniziani ed il duca Ercole d'Este nel 1482. Di Marino
Sanuto per la prima volta pubblicati. - Venezia : co' tipi di Giuseppe Picotti, 1829. - XV, /1), 159,
/1) p. ; 31 cm. ((Tit. dell’occhietto: Per le nobili nozze Grimani-Manin. - Alle pp. 5-6 dedica di
Leonardo Manin alla contessa Marina Dona Grimani. - R. della prima c. e ultima p. bianche.

M.ANT.D.35

R.P. Joannis Stephani Menochii ... Commentarii totius Sacrae Scripturae ex optimis quibusque
auctoribus collecti ... Tomus primus (-secundus). - Editio novissima diligenter post ultimam
Parisiensem recognita, duobus tomis comprehensa, quorum alteri accessit supplementum ... -
Venetiis : apud Jo. Baptistam Recurti, 1722. - 2 v. ; 2°

M.ANT.D.25

Commentarj de' fatti civili occorsi dentro la citta di Firenze dall'anno 1215 al 1537 scritti dal
senatore Filippo de' Nerli ... - In Augusta : appresso David Raimondo Mertz, e Gio. Jacopo Majer,
1728. - 24), 302, 48) p. ; fol. ((Front. bicromo. - Segn.:-34 A-2X4 1

M.ANT.D.28

Compendio della storia d'Inghilterra dalla invasione di Giulio Cesare fino alla spedizione dei
Francesi in Egitto ed alla battaglia navale d'Aboukir del dottor Goldsmith ... tradotto dal francese. -
Milano : presso Pietro Agnelli ... , 1818. - 3 v. ; 18 .

M.ANT.A.47

Compendio della storia sacra e profana di Verona / (Ab. Giuseppe Venturi). - Edizione seconda
accresciuta di ciò che riguarda la letteratura e gli edifici con figure in rame. Volume 1. -(2.). -
Verona : Tip. di Pietro Bisesti editore, 1825. - 2 v. ; 4. ((Nome dell'A. nella dedica del 1. vol.

M.ANT.C.129.2

Compendium theologiae dogmaticae et moralis. Ad usum seminarii Catalaunensis auctore D.
Ludovico Habert ... - Venetiis : ex typographia Baleoniana, 1770. - 660 p. ; 12o.

M.ANT.B.66

Compilazione delle leggi del Serenissimo Maggior Consiglio. Eccellentissimo Senato. Eccelso
Consiglio di Dieci. Eccellentissimo Consiglio di Quaranta al Criminal ... in materia d'officj, e
banchi del ghetto. Divisa in cinque tomi. Del conte Andrea Alvise Viola ... - (Venezia) : per li
figliuoli del q. Z. Antonio Pinelli, 1786. - 5 v. ; 4o. ((Descrizione basata sul v. 2. - Riferimento:
LCC.

M.ANT.C.108.2
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Concilium romanum in sacrosanta basilica lateranensi celebratum anno universalis jubilaei 1725. a
SS. patre, & domino nostro Benedicto papa 13. pontificatus sui anno 1. - Anno jubilaei 1725. - XVI,
259, (13) p. ; 4°. ((Segn. : 8 A-R8. - Sul front. luogo di edizione Roma.

M.ANT.C.68

R. p. Thomae Sanchez Cordubensis ... Consilia, seu Opuscula moralia duobus tomis contenta. Opus
posthumum, nunc primum in lucem editum. - Lugduni : sumptibus Iacobi Prost, 1635. - 2 v. ; 2°.
((Con il vol. 2 l'editore cambia in: sumptibus Iacobi & Petri Prost.

M.ANT.D.15

Clementis 5. Constitutiones in Concilio Viennensi in Gallia editae anno 1312. Notis locupletatae,
auctae, et illustratae a Hieronymo Baldassinio ... Opus praelatis, regularium superioribus, theologis,
canonistis, jusdicentibus, causarumque patronis maxime utile, ac necessarium. - Romae : in
typographeo S. Michaelis ad Ripam apud Paullum Iunchi, 1769. - XVI, 304 p. ; 4°. ( (Dall'occhietto
si evince che in questa edizione i documenti del Concilio risultano integrati da Giovanni 22.
(Avignone, 1317), a costituire il corpus noto come Clementinae. - Vignetta calcogr. (Papa in trono)
sul front. - Segn.: a-b4 A-2P4

M.ANT.C.77

Sanctissimi domini nostri Benedicti papae 14. Constitutiones selectae, nec non bullae, decreta,
epistolae, &c. Parochis, confessariis, omnibusque animarum pastoribus utiliores ac necessariae ... -
Editio novissima caeteris ornatior. - Venetiis : excudebat Jo. Baptista Novelli, 1773-1775. - 3 v. ;
4°. ((Vign. calcogr. sui front. - Nel tit. 14. e espresso: XIV.

M.ANT.C.62

Continuazione delle Memorie spettanti alla storia, al governo ed alla descrizione della citta, e della
campagna di Milano ne' secoli bassi. Raccolte, ed esaminate dal conte Giorgio Giulini. Parte 1. (3.).
- In Milano : appresso Giambattista Bianchi, 1771. - 3 v. : ill. calcogr. ; 4°. ((Data ricavata
dall'imprimatur. - Front. stampati in rosso e nero con vignette calcogr.

M.ANT.C.28

Le Cose più notabili di Padova principalmente riguardo alle belle arti. - In Padova : a spese di Pietro
Brandolese, 1791 (In Padova : nella stamperia Conzatti a s. Lorenzo : a spese di Pietro Brandolese,
1791). - VIII, 59, (1) p. ; 12°. ((Di Pietro Brandolese. - Segn.: 4A-E6

M.ANT.OP.A.5

Costumi degl'israeliti, ne' quali vedesi il modello di una semplice e sincera politica per lo governo
degli stati, e per la riforma de' costumi. Opera del sig. abate Fleury. Parte prima. Trasportata dal
francese da Selvaggio Canturani. - Venezia : presso Pietro Q. Gio. Gatti, 1789. - 2 v. ; 12o. ((Front.
con incisione.

Comprende:
2: Costumi dei cristiani opera del sig. abate Fleury, parte seconda. Trasportata dal francese
da Selvaggio Canturani. - Venezia : presso Pietro Q. Gio. Gatti, 1789. - 212 p. ((Segn.: A-
H12 I8 K2.

M.ANT.A.32
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Cronica di Matteo Villani a miglior lezione ridotta coll'aiuto de' testi a penna. Tomo 1. (-6.). -
Firenze : per il Magheri, 1825-1826. - 6 v. ; 4. ((Il v. 6 contiene: Le vite d'uomini illustri fiorentini
scritte da Filippo Villani colle annotazioni del conte Giammaria Mazzuchelli.

M.ANT.C.145

Cronologia delli reggimenti di Padoua da quando vi fu introdotta la pretura sino al giorno d'oggi. In
cui non solo si hanno tutti li podesta forastieri, che sono stati chiamati a reggerla, sino l'anno 1405,
ma tutti ancora gl'illustriss. ... rettori, che l'hanno gouernata dopo che viue sotto il Sereniss. Imperio
Veneto ... Vnita, e consacrata all'illustriss. sig. Annibale Capodilista ... da Sertorio Orsato ... - In
Padoua : per li eredi di Paolo Frambotto, 1666. - 69, /15) p. ; 4. ((British Library, Catalogue of
seventeenth century Italian books, v. 2 p. 632. - Segn.: A-K4 L2.

M.ANT.OP.B.13

Damnatae theses ab Alexandro 7., Innocentio 11. & Alexandro 8. nec non Jansenii ad theologicam
trutinam revocatae juxta pondus sanctuarii. - Editio decima sedulo expolita, atque indicibus
locupletata, in qua Michaelis Baji, Michaelis de Molinos, aliaeque theses superiore saeculo
profligatae in calce operis recensentur, & nonnulla discutiuntur. Annectiturque Enchiridion olim
typis datum de jubilaeo, praesertim Anni sancti auctore P. Dominico Viva societatis Jesu ... - Patavii
: ex typographia Seminarii, apud Joannem Manfre, 1723. - (20), 596, (12), 103 p. 40. ((Numeri
romani nel titolo. - Segn.: a10 A-2X8 2Y4

M.ANT.C.87

Francisci Nigri De conscribendis epistolis tractatio. Libanii sophistae eiusdem generis libellus e
graeco in latinum conuersus. Omnia denuo, ad fidem castigatissimorum exemplarium, quam
diligentissime restituta. - Venetiis : apud Altobellum Salicatium, 1582 (Venetiis : apud Altobellum
Salicatium, 1582). - 72 c. ; 8°. ((L'opera di Libanio e tradotta da Lodovico Pontico Virunio, come
risulta dall'intit. della stessa a p. 66. - Marca (V281) sul front. - Cors. ; rom. - Segn.: A-I 48. -
Iniziali xil.

M.ANT.A.7

De' costumi de' primitivi cristiani libri tre composti da fr. Tommaso Maria Mamachi dell'ordine de'
Predicatori teologo Casanatense. Tomo I -III . - In Venezia : presso Giammaria Lazzaroni, e
Domenico Tabacco all'insegna di San Gaeitano, 1757. - 3 v. : ill. ((Vignetta xil. sui front. ; cors. ;
rom .

M.ANT.B.72

De diuinis catholicae ecclesiae officiis ac ministeriis, varij vetustorum aliquot ecclesiae patrum ac
scriptorum libri, ... & quorundam aliorum, quorum omnium catalogum sequens pagina
complectitur. ... ex antiquissimis manuscriptis exemplaribus bona fide partim nunc primum editi,
partim a mendis repurgati per Melchiorem Hittorpium. Cum indice rerum memorabilium
copiosissimo, eiusdem Melch. Hittorpij cura adiecto. - Coloniae : apud Geruuinum Calenium, &
haeredes Iohannis Quentel, 1568. - (20), 160, 598, (42) p. ; 2°. ((Marca di Quentel sul front. - Cors.
; gr. ; rom. - Segn.: (ast)a4(ast)b6a-v 4A-4L4. - Iniziali e fregio xil.

M.ANT.D.1
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Iulii Pacii a Beriga I.C. ... De dominio maris Hadriatici disceptatio. - Lugduni : sumptibus
Bartholomaei Vincenti, 1619. - (10), 81, (3) p. ; 8°. ((Marca sul front., motto: Vincenti.

M.ANT.OP.A.4

De le lettere di m. Claudio Tolomei libri sette. Con nuoua aggiunta ristampate, & con somma
diligenza ricorrette. - In Vinegia : appresso Domenico, & Cornelio de'Nicolini, 1559 (In Vinegia :
appresso Domenico et Cornelio de' Nicolini, 1560). - 296, (8) c. ; 8°. ((Marca (V413) sul front. -
Cors. ; gr. ; rom. - Segn.: A-2P8. - Iniziali e fregi xil.

M.ANT.A.5

Reuerendissimi patris Francisci Bordoni ... De legatis opus perutile ac diu desideratum ad formam
vtriusque iuris ... Additis centum consultis variis theologicis, iuridicis, et regularibus ... Quibus
accessit desideratissimus tractatus de priuilegiis clericorum. - Parmae : typis Ioseph ab Oleo, &
Hippolyti Rosati, 1688. - 3 pt. ((32), 259, (1); (24), 265, (3); (24), 236 (i.e. 216) p.) : ill. calcogr. ;
fol. ((Segn.: ( )4 2 4 /2 4 /22 4 A-2I4 2K/ 2; ()4 2/2 4 2 /2 A-2F4 2G/2 2H-2L4; p4 4 2 4 A-2D4. -
Pt. 2: Centum consilia in vtroque iure, et foro tam interno, quam externo. Pt. 3: Priuilegia
clericorum in controuersiis occurrentibus inter iudices ecclesiasticos, et laicos. - Data sul front. delle
Pt.2 e 3: 1689. - Ill. calcogr. a c. ( )4 r. della pt.1 incisa da F.M. Francia. - Tit. dell'occhietto:
Reuerendissimi Francisci Bordoni opera varia. - Nella numerazione della Pt.3 omesse le p. 209-
228. - Nella Pt.2 marche diverse usate come finalini e bianca l'ultima c.

M.ANT.D.14

De oblationibus ad altare communibus, & peculiaribus, hoc est, Missae stipendii integra, secundum
aetates, expositio. Dissertatio historico-theologica / auctore Francisco De Berlendis. - Editio prima
latina, post duas italicas, emendatior, & auctior novis Inquisitionibus, animadversionibus, atque
figuris ... - Venetiis : ex typographia Balleoniana, 1743. - XIX, 1), 493, <3> p., 14) c. di tav. di cui
una ripieg. : ill. calcogr. ; 4°. ((Nome dell'autore dopo l'indicazione di edizione. - Segn.: 8 A-2H8.

M.ANT.C.52

De optima legendorum ecclesiae patrum methodo in quatuor partes tributa, ex gallico in latinum
sermonem translata, & nonnullis annotationibus illustrata, interprete J.F.R. sacrae theologiae
doctore ... - Augustae Taurinorum : ex typographia regia, 1742. - 20), 459, 1) p. ; 8°. ((Segn.: 10
A-2E8 2F6. - Per l'autore, Noel Argonne, cfr. BSB, BNF. - Fregio xil. sul front.

M.ANT.C.84

De' parrochi libri sei di Giuseppe Antonio Cornaro proposto. - In Brescia : per Giambatista Bossini,
1771. - 226 p. ; 8o. ((Fregio sul front. - Segn.: A-N8 O10(-O10

M.ANT.C.83
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F. Guidonis Vernani Ariminensis ordinis Praedicatorum De potestate summi pontificis et de
reprobatione Monarchiae compositae a Dante Aligherio Florentino tractatus duo. - Nunc primum in
lucem editi. - Bononiae : apud Thomam Coli, ex typographia S. Thomae Aquinatis, 1746. - 88 p. ;
8°. ((Segn.: A-D8 E12. - P. 48) e bianca. - Contiene annunciato sul front.: De reprobatione
Monarchiae ...

M.ANT.B.85

De praecipuis iuris et iustitiae partibus; restitutione scilicet, et contractibus vniuersales tractatus. Ex
beatiss. rom. pontificum diplomatib. sacris canonibus, peritissimor. iurisconsultorum fontibus, ac
elucubratissimis, ... moralium scriptorum doctrinis hausti, ... elaborati, ac dilucide declarati. Auctore
r.p.f. Stephano a S.Gregorio de Neapoli ... - Ferrariae : apud Franciscum Succium, 1652. - 144, 332
i.e. 330 , 32 p. ; fol. ((Marca n.c . (Uccello serpentario: Dissipatio voluptatum et malorum effetuu)
sul front. - Segn.: 6 A-Q4 R/2 /2A-2R4 /3A-D4. - Ripetuto il fasc. /2G4. - Omesse nella
numerazione le P. 171-172 e 267-268. - Front. stampato in rosso e nero. Iniziali e fregi xil.

M.ANT.D.11

De re diplomatica libri 6. In quibus quidquid ad veterum instrumentorum antiquitatem, materiam,
scripturam & stilum, quidquid ad sigilla, monogrammata, subscriptiones ac notas chronologicas;
quidquid inde ad antiquariam, historicam, forensemque disciplinam pertinet, explicatur &
illustratur. Accedunt Commentarius de antiquis regum Francorum palatiis. Veterum scripturarum
varia specimina, tabulis 60 comprehensa. Nova ducentorum, & amplius, monumentorum collectio.
Opera & studio Domni Johannis Mabillon ... - Tertia atque nova editio dissertationibus variorum
locupletata, notisque nunc primum inlustrata a marchione Bumbae Iohanne Adimari Tomus 1. (-2.).
- Neapoli : ex typographia Vincentii Ursini, 1789. - 2 v. :ill. ; fol. ((V. 2 con il tit.: De re
diplomatica librorum supplementum ... - In entrambi i v. tav. paleografiche ripieg. ricomprese nella
numerazione a p. - Front. inc. - Num. romani nel tit.

M.ANT.D.39.B

Pauli Aemylii Veronensis, De rebus gestis Francorum, a Pharamundo primo rege vsque ad Carolum
octauum, libri 10. Arnoldi Ferroni Burdigalensis, ... de rebus gestis Gallorum libri 9. ad historiam
Pauli Aemilii additi, ... Continuatio Iacobi Henricpetri I.V.D. ad Aemylium & Ferronum adiecta ...
Ad huius historiae lucem, in fine adiunctum est Chronicon Ioan. Tilii De regibus Francorum ... -
Editio vltima superioribus emendatior. - Basileae : per Sebastianum Hericpetri (Basileae : per
Sebastianum Hericpetri, 1601 mense Martio). - 3 pt. ((16), 360; (12), 400; (68) p.) : ill. ; 2°. ((Nel
tit.: 10., 9., 1601 sono espressi: X, IX, MDCI. Marche tipografiche non controllate (Martello batte
su roccia con faville) sui front. e in fine. - Segn.: +-2+4 A-2G6; 6 2A-2V6 2X4 2Y-2Z6 3A-3K6
3L4; ):(4 alfa-epsilon6. - Pt. 2.: Arnoldi Ferroni Burdigalensis, regii consiliarii, De rebus gestis
Gallorum libri 9. ad Historiam Pauli Aemylii additi ... ; Pt. 3.: Ioannis Tilii Chronicon de regibus
Francorum a Faramundo vsqve ad Franciscum primum ... - A c. 2Y 1r. con proprio front.:
Continuatio Gallicanae historiae, Paulo Aemilio, et Arnoldo Ferrono ... adiecta ... per Iacobum
Henricpetri.

M.ANT.D.4



16

De sacramentis in genere ac de sacramentalibus: nec non de sacramentis baptismi, confirmationis,
atque extremae unctionis, decisiones auctore Joanne Clericato ... - Editio secunda. - Venetiis : apud
Andream Poleti, 1707. - 24 , 374, 2 p. ; 4°. ((Front. stampato in rosso e nero. - Iniz. e fregi xil. -
Segn.: ast-3ast4 A-3A4. - L'ultima c. e bianca.

M.ANT.C.66

De sanctissimo et arcano Trinitatis mysterio diui patriarchae Augustini s.r.e. doctoris maximi
axiomata selecta. Controuersijs, & dubijs explicata a p. Benedicto a S. Iacobo Ferrariensi ... -
Romae : ex typographia Iacobi Antonij de Lazzaris Varesij, 1674. - 10, (6), 268, (12) p. ; 4°.
((Segn.: +4 2+4 A-2M4.

M.ANT.C.18.A

Decisiones sacramentales, theologicae, canonicae, & legales : in quibus tota materia
sacramentorum, theologiae moralis ... explicantur, dilucidantur & traduntur, eruditionibus, historiis,
& exemplis adornatae : opus episcopis, vicariis ... utile, ac jucundum / Auctore Joanne Clericato ...
In libris novem distinctum; quorum tenor, in eorum indice, in sequenti pagina demonstratur. -
Venezia, 1717-1727. - 9 v. ; 4? (24 cm). ((Presente front. Per l'intera opera (preceduto da un
occhietto) diverso da quello del 1? vol. che segue. La collocazione dei voll. non rispecchia il
corretto ordine, ai quali e stata attribuita una numerazione distinta per ciascuno di essi (la corretta
sequenza: 28.5.15-20-16-18-21-22-19-23-17). - Testo disposto su due colonne. - dedicatre
Nigronus, Joannes Franciscus. - dedicatre Barbadicus, Gregorius. - dedicatre Borromeo, Antonio
Maria <vescovo>. - dedicatre Georgius, Cornelius <cardinale>.

M.ANT.C.64

Defensio declarationis conventus cleri Gallicani an. 1682. De ecclesiastica potestate auctore ...
Jacobo-Benigno Bossuet ... Tomus primus -secundus). - Lugani : sumptibus Agnelli, & Soc., 1766.
- 2 v. ; 4o. ((Front. stampati in rosso e nero.

M.ANT.C.96

Degl'istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto, tomo primo [-
decimo]... - In Venezia : appresso il Lovisa, 1718-1722. - 10 v. ; 4o. ((A cura di Apostolo e Pietro
Caterino Zeno. - Marca al front. - Rom., cors. - Iniz.orn., fregi. - Tit.dell'occh.: Istorici delle cose
veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto: cioe Marcantonio Sabellico, Pietro Bembo,
Paolo Paruta, Andrea Morosini, Batista Nani, Michele Foscarini.

M.ANT.C.109

Dei fidecommessi a famiglie, e a chiese, e luoghi pii, in proposito del termine di manimorte
introdotto a questi ultimi tempi nella economia nazionale libri due. - 1784. - XII, 178, (2) p. ; 4o.
((Di Giammaria Ortes, cfr. Passano, p.130.

M.ANT.C.40

Del genio di f. Paolo Sarpi in ogni facoltà scientifica e nelle dottrine ortodosse tendenti alla difesa
dell'originario diritto de' sovrani ne' loro rispettivi dominj ad intento che colle leggi dell'ordine vi
rifiorisca la pubblica prosperita. Tomo primo (-secondo . - In Venezia : appresso Leonardo
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Bassaglia al segno della Nuoua Salamandra, 1785. - 2 v. ; 8o. ((Di Francesco Griselini: cfr. Melzi,
v. I, p. 443.

M.ANT.C.99

Del mantenimento degli economi e de' successori delle parrocchie dissertazione canonica di
Adeodato Gnudi ... con aggiunta in fine delle tre composizioni fatte con la R.C.A. dal Corpo de'
Beneficiati bolognesi, ed altre notizie ... - In Bologna : nella stamperia di S. Tommaso d'Aquino,
1789. - VIII , 184 p. ; 4o. ((Segn.: p greco4 A-Z4.

M.ANT.C.79

Del moderato, e convenevol numero de' cherici secondo l'antica, e moderna disciplina della Chiesa.
Dissertazione recitata in pubblica ragunanza di letterati da Agnello Onorato ... - Venezia : presso
Luigi Pavini, 1768 ((Venezia) : nella stamp.a di Carlo Palese). - (16), 166, (2) p. ; 8o. ((Segn.: (ast)8
A-K8 L4. - Front. stampato in rosso e nero.

M.ANT.B.53

Del Protestantismo e di tutte le eresie nel loro rapporto col socialismo / di Augusto Nicolas. - 2. ed.
riveduta e corretta approvata dall'autore. - Milano : coi tipi di C. Turati, 1857. - 2 v. ; 22 cm.

M.ANT.C.136

Del senato romano, trattato diviso in due parti. Di Conyers Middleton. - In Venezia : presso
Giambatista Pasquali, 1748. - /4), 175, /1) p. ; 8o. ((Marca sul front. - Segn.: 2 A-L8. - Iniz. e fregi
xilogr.

M.ANT.B.38

Dell'amore della campagna : lettera di Mario Pieri, corcirese, all'amico suo Cosimo Buonarroti,
fiorentino. - Pisa : Tipografia Nistri, 1829. - 35 p. ; 21 cm.

M.ANT.OP.B.5

Dell'antico teatro di Padova / [Simone Stratico]. - In Padova : nella stamperia del Seminario, 1795. -
VIII, 69, /3) p., VI c. di tav. ; 4o. ((Il nome dell'A. si ricava dalla dedicatoria. - Segn.: a4 a-i4. -
Ultime 2 p. bianche.

M.ANT.D.36

Dell'istoria del monastero di s. Benedetto di Polirone nello stato di Mantoua. Libri cinque composti
da d. Benedetto Bacchini monaco di s. Benedetto .. da lui dedicati al ... cardinal Celestino Sfondrati
... - Modona : per il Capponi, e gli EE. del Pontiroli. stamp. vesc., 1696. - 28), 244, 12), 110, 6) p.,
1) c. di tav. ripieg. ; 4o. ((Segn.: -24 6 A-2I4, a-n4 o6. - Tit. dell'occhietto: Dell'istoria del
monastero di s. Benedetto di Polirone nello stato di Mantua. Libri cinque. - Da c. a1r con proprio
occhietto, segn. e paginazione: Raccolta de' documenti principali citati ne' primi cinque libri
dell'istoria del monastero di s. Benedetto di Polirone, trascritti dall'archiuio di s. Benedetto
medesimo, e da altri. - Fregi xilogr.

M.ANT.B.9
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Dell'istoria delle guerre civili di Francia di Arrigo Caterino Davila volume primo (-quarto). -
Milano : per Antonio Fontana, 1829-1830. - 4 v. ; 8. ((Riferimento: CLIO, v. 2, p. 1431 (Biblioteca
storica di tutte le nazioni. Classe prima : storici italiani)

M.ANT.C.140

Dell'istoria di Milano del cavaliere Carlo de' Rosmini, roveretano. Tomo 1. (-4.). - Milano : dalla
Tipografia Manini e Rivolta, 1820. - 4 v. ; 34 cm.

M.ANT.D.37

Dell'origine di alcune arti principali appresso i Viniziani libri due / (Girolamo Zanetti). - Venezia :
appresso Stefano Orlandini, 1758. - 4), 100 p., 1) c. di tav. ripieg. : ill. ; 4o. ((Nome dell'autore
dalla dedica. - Segn.: p2A-M4N2.

M.ANT.C.25.A

Della chiesa gallicana nel suo rapporto col sovrano pontefice per servire di seguito all'opera
intitolata Del papa del sig. conte De Maistre prima traduzione italiana del canonico G.T.L. di T. con
note di monsig. Giovanni Marchetti. - In Imola : presso Giuseppe Benacci, 1823 (stampato in
Urbino : presso Vincenzo Guerrini). - <4>, 278, <4> p. ; 20 cm. ((Luogo e indicazione di stampa
dal verso del front.

M.ANT.B.105

Della diceosina o sia della filosofia del giusto e dell'onesto dell'abate Antonio Genovesi. Tomo
primo -terzo . - In Venezia : presso Modesto Fenzo, 1780. - 3 v. ; 8o. ((Fregio xil. sui front. - Cors.
: gr. ; rom.

M.ANT.B.47

Della eterna felicità de' santi libri cinque. Composti dall'illustriss. & reuerendiss. sig. cardinal
Bellarmino ... volgarizati dal sig. abbate Angelo Della Ciaia ... - In Brescia : per Bartolomeo
Fontana, 1617. - <36>, 333, <5> p. ; 12o. ((Segn.: a12 2a6 A-O12. - L'ultime 2c. bianche

M.ANT.A.15

Della proprietà dei beni del clero. - 1790. - 137 p. ; 8o. ((Di Michele Augusti, pubblicato a Roma,
cfr. Melzi, Dizionario di opere anonime e pseudonime, v. 2 p. 381. - Riferimento: BLC v. 266 p.
268.

M.ANT.B.56

Della repubblica fiorentina di messer Donato Giannotti libri quattro. - In Venezia : per Gio.
Gabbriel Hertz, 1721. - 16 , 320, 16 p. ; 8o. ((Segn.: ast 8 A-X8. - Le c. X6, X7 e X8 sono
bianche. - Var. B: n ) Venezia : per Gio. Gabbriel Hertz, 1722.

M.ANT.C.98
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Della retta intentione ch'è la regola di tutte l'attioni humane. Opera del p. Geremia Dressellio della
Comp. di Giesu tradotta di latino in italiano dal p. Lodouico Flori ... - In Roma : a spese di
Hermanno Scheus all'insegna della Regina in Parione, 1645 (In Roma : appresso Lodouico
Grignani, 1644). - 24 , 934, 2 p., 3 c. di tav. ; 12o ((Data dell'edizione desunta dal front. inciso. -
Segn.: a112A-2Q112 - Iniziali xil.

M.ANT.A.13

Della vita civile trattato di Matteo Palmieri cittadino fiorentino. - Milano : per Giovanni Silvestri,
1825 (Pubblicato il giorno XXVIII febbraio 1825). - XX, 295, 5) p., 1 c. di tav. : antip. calcogr. ;
16o. (Biblioteca scelta di opere italiane antiche e moderne ; 160). ((A p. VII: Elogio di Matteo
Palmieri steso da Giuseppe Pelli. - Sull'antip. ritr. di Matteo Palmieri inciso da C. Cattaneo. -
Segn.: ast 10 1-18<8> 19<6>.

M.ANT.A.40

Delle azioni, e sentenzie del s. Alessandro de' Medici primo duca di Firenze. Ragionamento
d'Alessandro Ceccherelli foprentino. - Nuouamente ricorretto, e ristampato. - In Firenze : appresso
Antonio Padouani, 1587. - 111, /1) p. ; 12 ((Marca non censita sul front. - Segn.: A-D12 E6 F2.

M.ANT.OP.A.1

Delle historie del mondo, di m. Gio. Tarcagnota. Lequali contengono, quanto dal principio del
mondo e successo sino all'anno della nostra salute 1513. ... Diuise in quattro parti. Aggiuntoui la
quinta parte di Bartholomeo Dionigi da Fano; laquale, ripigliando dall'anno sudetto 1513. contiene
quanto è successo sino all'anno 1606. - In Venetia : appresso Gio. & Varisco Varischi e fratelli,
1617 (In Venetia : appresso Giorgio Varisco). - 5 v. ; 4°. ((Marca non controllata (Sirena bicaudata)
sui front. e in fine al vol. 4. - Colophon dal vol. 4.

M.ANT.C.3

Delle istituzioni diplomatiche di Angelo Fumagalli ... Tomo primo (-secondo). - Milano : dalla
Stamperia e fonderia al genio tipografico casa Crivelli presso il ponte di S. Marco, n. 1997, 1802. -
2 v. : tav. calcogr.. ; 4° ((Con VIII tavole che riproducono antichi documenti diplomatici.

M.ANT.C.111

Delle monache. Parte prima (-seconda). - 1776. - 115, [1] p. : ill. ; 8°. ((Pubblicato a Lucca. - Melzi,
Dizionario di opere anonime e pseudonime v. 2 p. 203 la dichiara opera del consigliere Venturini. -
Riferimento: BSB v. 9 p. 384. - Segn.: A-F8 G10.

M.ANT.C.53

Delle pitture del chiostro maggiore del monastero di S. Giustina di Padoua e di quattro stampe delle
medesime pubblicate dal sig. Francesco Mengardi. – [Padova]. - 23, [1] p., [1] c. di tav. ; 8°.
((Pubblicato probabilmente a Padova nel 1791, data della dedicatoria a Agostino Chigi. - A cura di
Guglielmo Della Valle, che firma la pref. - Sulla c. di tav.: si vende da Francesco Anastasi in Piazza
del Santo a Padova.

M.ANT.OP.B.15
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Delle rivoluzioni d'Italia libri ventiquattro di Carlo Denina. - In Venezia : appresso Giovanni Gatti,
1779. - 4 v. : ill. ; 8°.

M.ANT.B.37

Detti, e fatti memorabili del senato, e patritij Veneti, del P. maestro Giacomo Fiorelli venetiano, ... -
Venetia : presso Combi e La Nou, 1672. - (12), 283, (17) p. ; 4o. ((Cfr.: BL Italian, 17th century,
p.344. - Marca non controllata (Minerva : La Minerva) sul front. - Segn.: a6 A-S8 T6.

M.ANT.C.7

La difesa de' libri liturgici della Chiesa Romana e della sacra persona del venerabile cardinale
Giuseppe Maria Tomasi ... illustratore, e divulgatore di essi. Contra certe osservazioni sparse
d'intorno. - In Palermo : appresso gli eredi di Girolamo Rosello, 1723. - XXIV, 143, 1 p. ; 4o.
((Rom. ; cors. - Segn.: a-c4 A-S4.

M.ANT.C.63

Direttorio sacro sopra le cerimonie ecclesiastiche secondo i riti stabiliti dalla Chiesa dove trattasi di
tutti gli uffizj spettanti alle sacre funzioni di tutto l'anno, riscontrati con i decreti della Sacra
congregazione de' riti opera divisa in quattro libri composta dal p. Giusepp'Antonio Laboranti da
Bassignana ... - In Venezia : presso Gaspare Storti, 1762. - 4 v. ; 12°.

M.ANT.B.68

Disamina di una scrittura intitolata Risposta a varie scritture, e pubblicata in Roma nell'anno 1720.
in proposito della controversia di Comacchio. -1720. - 71, 1 p. ; 2o. ((Di Ludovico Antonio
Muratori. - Stampato a Modena. Cfr. Melzi, v.1 p. 307. - Segn.: A-I4. - Ultima p. non numerata
bianca.

M.ANT.C.32.E

Discorsi claustrali sopra la regola del gran padre santo Agostino recitati a' suoi religiosi dal padre
Prospero da S. Giuseppe ... - In Venezia : presso Gio. Battista Recurti, 1760. - 8), 423, 1) p. ; 4o.
((Fregio xil. sul front. - Iniz. e fregi xil. - Cors. ; rom. - Segn.: ast 4 A-2C8 2D4(2D4v bianca).

M.ANT.C.89

Discorsi della vita sobria di Luigi Cornaro. - Verono : presso Ramanzini, 1788. - XXIX, 3), 98, 2)
; 12o. ((Segn.: 1-11/6. - Vignetta calc. sul front.

M.ANT.OP.A.3

Discorsi politici di Paolo Paruta vol. 1. (-2.). - Siena : presso Onorato Porri, 1827. - 2 v. ; 8o.
M.ANT.C.130

Discorsi sacri dell'abate conte Giuseppe Laviny patrizio romano, e della città di Sanseverino. Parte
prima. - In Roma : nella Stamperia di Giovanni Zempel, 1750. - (12), 209, (3) p. ; 8°.
((L'indicazione Parte prima reca una correzione manoscritta Unica; repertori consultati senza
successo: LCC, BLC, BNF. - Segn.: a6 A-N8 O2. - Prima e ultima c. non numerata bianca.

M.ANT.B.71
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Discorsi sulla storia veneta cioè rettificazioni di alcuni equivoci riscontrati nella Storia di Venezia
del sig. Daru del co. Domenico Tiepolo ... Vol. 1. -2.). - Udine : pei fratelli Mattiuzzi : nella tip.
Pecile, 1828. - 2 v. ; 8°. ((Nel tit. i numeri 1. e 2. sono espressi in numeri romani.

M.ANT.B.99

Discorso sopra la storia universale per dilucidare la Continuazione della religione, e le mutazioni
degl'Imperj; dal principio del mondo sino all'Imperio di Carlo Magno. Di monsignore Jacopo
Benigno Bossuet ... trasportato dalla lingua francese nell'italiana da Selvaggio Canturani. - Edizione
accresciuta nella continuazione della storia fino all'anno 1779. - Venezia : presso Carlo Todero,
1779. - 2 v. : ill. ; 12°.

M.ANT.B.48

Discours sur l'histoire universelle, par Bossuet; depuis le commencement du monde jusqu'a l'empire
de Charlemagne. Tome premier (-second). – Edition stereotype, d'apres le procede de Firmin Didot.
- A Paris : de l'imprimerie et de la fonderie stereotypes de Pierre Didot l'aine, et de Firmin Didot,
an XI (1803). - 2 v. ; 18°. ((Monogramma dell'editore sul front. del v. 1 e del v. 2.

M.ANT.A.45

Dissertazioni ecclesiastiche del sacerdote romano Francesc'Antonio Mondelli ... - Roma : presso
Mario Nicolj, 1791-1792. - 2 v. ; 8°.

M.ANT.B.78

Dissertazioni sopra le antichita italiane gia composte e pubblicate in latino dal proposto Lodovico
Antonio Muratori e da esso poscia compendiate e trasportate nell'italiana favella. Opera postuma
data in luce dal proposto Gian-Francesco Soli Muratori suo nipote. - Nuova edizione accresciuta di
prefazioni, e note opportune dall'abate Gaetano Cenni. Tomo primo -terzo). - In Monaco : nella
stamperia di Agostino Olzati, 1765-1766. - 3 v. ; 4. ((Vignetta xilogr. sui front.

M.ANT.C.27

Dizionario dell'eresie, degli errori, e de' scismi: o sia memorie per servire all'istoria degli sviamenti
dello spirito umano, rapporto alla religione cristiana. Aggiuntovi un trattato ... Opera tradotta dalla
lingua francese; ed in questa prima versione italiana accresciuta di una dissertazione preliminare ...
da Tommaso Antonio Contin C. R. Tomo primo -quinto / Francois Andre Adrien Pluquet . - In
Venezia : appresso Gian Francesco Garbo, e Vincenzo Radici, 1767. - 5 v. ; 8° . ((Il nome dell'A. si
ricava da p. 3 del v. 3.

M.ANT.B.63

Dizionario filosofico della religione, dove si stabiliscono tutti i punti della religione, attaccati
dagl'increduli, e si risponde a tutte le loro obbiezioni. Opera dell'autore degli Errori di Voltaire. -
Seconda edizione veneta dopo la seconda francese. - In Venezia : nella stamperia Zerletti, 1779. - 4
v. ; 8°. ((Per l'A. Claude Francois Nonnotte cfr. A. Barbier, vol. 1 p. 157. - Vignetta calcogr. sui
front.

M.ANT.B.75
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Dizionario portatile della Bibbia tradotto dal francese nell'italiano idioma, ed arricchito di
moltissime note, di nuovi articoli, e di varie carte topografiche dal p. d. Prospero Dell'Aquila ... -
Edizione novissima accresciuta, ed emendata. - In Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1775. -
4 v. ; 8°. ((Opera originale attribuita da taluni a Pierre Barral (cfr. NUC, v. 36, p. 410), da altri a
Pons Augustin Alletz (cfr. British Museum general Catalogue, v. 1, p. 457). - Fregio xil. sul front. -
Iniz. e fregi xil.

M.ANT.B.77

Dizionario storico degli autori ecclesiastici contenente la vita de' Padri, e de' Dottori della Chiesa ...
col catalogo dell'opere loro principali ... con una tavola cronologica in fine per la storia della
Chiesa, dopo Gesu Cristo sino a' nostri tempi. - In Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1783. -
4 v. ; 8°. ((Riferimenti: copac.ac.uk. - Fregio xil. sui front.

M.ANT.B.64

Dolcino e i patareni : notizie storiche / del professore C. Baggiolini. - Novara : Artaria, 1838. - VIII,
178 p. ; 19 cm. ((In cop.: a spese dell'avv. Carlo Francioni

M.ANT.B.93

Dottrine false ed erronee sopra le due podesta l'ecclesiastica, e la secolare tratte da due libri del
padre Antonio Pereira ... e confutate con opportune annotazioni ... - In Fuligno : per Giovanni
Tomassini stampator vescovile, 1783. - <2>, XII, <2>, 264 p. ; 8°. ((Opera di Francesco Antonio
Zaccaria, cfr. Melzi, v.1 p. 334. - Segn.: ast)8 a-p8 q12. - Le c. ast)3-4 sono segnate 3 ast) e 4 ast).
- La prima c. non numerata e bianca.

M.ANT.B.74

Dr. Martin Luthers Briefe, Sendschreiben und Bedenken : vollstandig aus der verschiedenen
Ausgabe seiner Werke und Briefe ... / kritisch und historisch bearbeitet von Wilhelm Martin
Leberecht de Wette ... - Berlin : bey G. Reimer, 1825-1856. - 6 v. ; 23 cm. ((Vol. 1-5 catalogati
nell'archivio antico.

M.ANT.C.151

Ecclesiae mediolanensis historia ligustica in romanam gothicam langobardicam tribus libris
distributa ... accedit corollarium usque ad Theodori 2. mediolanensis antistitis et Liutprandi regis
tempora productum / Balthassar Oltrocchi). - Mediolani : ex Galeatiorum typographio, 1795. - 2 v.
; 4°. ((Nome dell'A. nella dedica a p. X

M.ANT.C.30

L'ecclesiastico ritirato nella via purgativa del p. Niccola De Ruggiero ... - Edizione ultima;
aggiuntivi, oltre li due Ragionamenti del p. M. d'Avila, alcuni frammenti, per la prima volta
volgarizzati, de' Libri del sacerdozio del ... S. Giovanni Grisostomo. - In Venezia : presso Tommaso
Bettinelli, 1778. - XII, 431, 1) p. ; 12o. ((Segn.: a6 A-S12. - Bianco il v. dell'ultima c.

M.ANT.A.36
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Egloghe del Mutio Iustinopolitano diuise in cinque libri. Le
amorose libro primo. Le marchesane libro secondo. Le illustri
libro terzo. Le lugubri libro quarto. Le varie libro quinto. - In
Vinegia : appresso Gabriel Giolito de Ferrari e fratelli, 1550
(In Vinegia : appresso Gabriel Giolito de Ferrari et fratelli,
1550). - 128 c. ; 8o. ((Marca (Z535) sul front. - Cors. ; rom. -
Segn.: A-Q8. - Iniziali e fregi xil.

M.ANT.A.1

Ioh. Christophori Gattereri ... Elementa artis diplomaticae vniuersalis. - Gottingae : apud viduam b.
Vandenhoeckii, 1765. - XVI, 391, (1) p., XII, (3) c. di tav. ripieg. ; 4o. ((Sul front. viene dichiarato
vol. 1, ma non e seguita la pubblicazione di altri vol. - Riferimenti: BSB, BLC, BNF. - Segn.: a-b4
A-3C4.

M.ANT.C.37
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Elementorum metaphysicae in usum privatorum adolescentium mathematicum in morem adornatum
ab Antonio Genuensi ... pars prior <- altera>. - Venetiis : apud Thomam Bettinelli, 1748. - 2 pt. ( 6 ,
200, 2 ; 24 , 261, 3 p.) ; 8°. ((Segn.: A-N8; 8 24 A-P8 Q12

M.ANT.B.42

Gli Elogi. Vite breuemente scritte d'huomini illustri di guerra, antichi, et moderni, di mons. Paolo
Giouio ... tradotte per M. Lodouico Domenichi. - In Vinegia : appresso Francesco Lorenzini da
Turino, 1559. - 192 /i.e. 296) c. ; 8o. ((Marca (n.c.) sul front. - Cors. ; rom. - Segn.: A-2O8. -
Diversi errori nella numerazione delle c. - Var. (B): marca tip. sul front. (Z11 15)

M.ANT.A.9

Elogio di Fortunata Sulgher Fantastici Marchesini, poetessa estemporanea, fra gli arcadi Temira
Parraside, scritto da Cosimo Giotti ... - Firenze : nella stamperia Magheri, 1824. - 20 p. ; 24 cm.

M.ANT.OP.B.8

Elucidarium casuum reseruatorum resolutiua, concinnaque methodo complectens selectas de iure
reseruante resolutiones ad confessariorum praxim potissimum spectantes. Auctore Iosepho Cabrino
... Pars prior -altera . - Venetiis : typis Brigoncijs, 1670. - 2 v. ; 4o. ((Rom. ; cors. - Stemma card.
inc. sui front. - Front. stampati in rosso e nero. - Iniz. e fregi xil.

M.ANT.C.13

Enciclopedia ecclesiastica : in cui trattasi della sacra scrittura, della dogmatica, morale, ascetismo,
passioni, vizii, virtu, diritto canonico, liturgia, riti, storia ecclesiastica, missioni, concilii, eresie,
scismi, biografia e bibliografia ecclesiastiche ... / compilata da una societa di ecclesiastici ... ; e
diretta dall'ill. e rev. mons. fr. Pietro dott. Pianton. - Venezia : Stab. tip. enciclopedico di Girolamo
Tasso ed., 1854-1864. - 8 v. ; 25 cm.

M.ANT.C.114

Jacobo Morellii bibliothecae regiae d. Marci Venetiarum praefecti Epistolae septem variae
eruditionis, quarum tres nunc primum prodeunt. - Patauii : Ex officina sociorum titulo Minerua,
1819. - V, 3 , 117, 3 p., 1) c. di tav. ripieg. : 1 antip. inc. ; 8°. ((Ritr. dell'A. sull'antiporta. - Segue
Sonetti inediti di M. G. Dondi, a p. 101.

M.ANT.OP.B.12

Epitome canonum omnium qui in conciliis generalibus, ac prouincialibus, in decreto Gratiani, in
Decretalibus, in epistolis, & constitutionibus Romanorum pontificum, vsque ad sanctiss. d.n.
Alexandri 7. annum quartum continentur. Authore F. Laurentii Brancati de Laureae ... - Editio
secunda. - Venetiis : apud Benedictum Milochum, 1673. - /40), 524 p. ; fol. ((Marca non controllata
(Donna sopra mondo con corona e penna d'oca nelle mani) sul front. - Nel tit. 7. e espresso: VII. -
Front. stampato in rosso e nero. - Testo su due colonne. - Segn.: /a)4 b-c6 d4 A-2V6 2X4. - Iniziali
e fregi xil. - Tit. dell'occhietto: Epitome canonum Lauraea.

M.ANT.D.9



25

Epitome theologiae canonico-moralis omnes seorsim in bis centis triginta tribus tabulis clare
distincte ac breviter materias practicas exhibens ... auctore a.r.p. Francisco Antonio a Goritia ...
opus posthumum quod a fr. Hieronymo a Goritia ... correctum, et ad exactiora principia redactum,
perfectumque ... - Romae : in typographio Paleariniano, 1796. - 252) p. ; 4°. ((Stemma calcogr. di
papa Pio VI sul front. - Iniz. calcogr. - Segn.: -24 A- 2F4 chi2.

M.ANT.C.92

L'Ercolano dialogo di M. Benedetto Varchi nel quale si ragiona delle lingue, ed in particolare della
toscana e della fiorentina. Colla correzione ad esso fatta da messer Lodovico Castelvetro; e colla
Varchina di messer Girolamo Muzio. Impressione accuratissima, come si puo vedere nella seguente
prefazione. - In Padova : appresso Giuseppe Comino, 1744 (In Padova : appresso Giuseppe
Comino, 1744). - 2 pt. (XII, 560, (6) p., (1) c. di tav. : ill.; 129, (5), 169, (7) p.) ; 8o. ((Riferimenti:
BNF. - Antip. calcogr. con ritr. dell'A. - Inzial. ornate e testate xil. - Stemma in colophon. - Vignetta
(o marca?) in front. - Segn.: ast6 A-2N8; a-h8 i6, A-L8 chi2. - Ultime 2 c. della pt. 1 bianche. - Pt.

2: Correzione d'alcune cose nel dialogo delle lingue di Benedetto Varchi per Lodovico Castelvetro.
La Varchina di Girolamo Muzio.

M.ANT.B.41

Erotemata ecclesiastica Joannis Clericati praepositi patavini
J.U.D. ... - Editio sexta ab auctore revisa, & multis in locis
locupletata ... - Venetiis : apud Andream Poleti, 1725. - <16>,
454, <2> p. ; 4o. ((L'ultima carta è bianca. - Segn.: -24 A-3L4.

M.ANT.C.70

L'età della Chiesa compendiosamente mostrata ai fedeli di Gesu Cristo nei dieciotto secoli, che la
compongono affine d'istruirli di quanto e in lei avvenuto dall'anno del Signore 45. fino all'anno
1778. Opera di Luigi Antonio Locatelli ... - In Venezia : appresso Simone Occhi, 1779. - XII, 404 p.
; 4°. ((Marca (Italia come una donna con scettro nella sinistra e corona papale sulle ginocchia. In
basso la scritta L Italia) sul front. - Iniz. e fregi xil. - Segn.: a6 A-2A8 2B10.

M.ANT.C.57

Examen de la liberte originaire de Venise. Traduit de l'Italien. Avec une Harangue de Louis Helian
ambassadeur de France contre les Venitiens, traduite du Latin. Et des remarques historiques. - A
Ratisbonne : ches Jean Aubri, imprimeur de sa majeste imperiale & des serenissimes electeurs de
l'Empire, 1677. - 16), 239, 1) p. ; 12o. ((Trad. di Abraham Amelot de La Houssay e dello
Squittinio della liberta veneta, attribuito a vari autori, ma probabilmente di Alfonso de La Cueva:
cfr. Melzi, Dizionario di opere anonime e pseudonime, III, p. 93 e Brunet, Manuel du libraire, V,
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col. 502. - Marca tipogr. (Sfera armillare) sul front. - Segn.: stella)4 4 A-Q8/4 Q1 R-V8/4. - La
prima c. e bianca.

M.ANT.B.14

Experientiae theologicae siue Experimentalis theologia, qua casibus prope septingentis factis non
fictis, explicatur in ordine ad praxin vniuersa materia septem sacramentorum. Authore Georgio
Gobat ... Cum quadruplici indice... - Editio secunda emendata, & multis nouis casibus,
quaestionibusque locupletata. - Venetiis : apud Paulum Balleonium, 1672. - (28), 780, (64) p.; 2°.
((Segn.: a6 b8 A-3Z6 4A8.

M.ANT.D.12

R.p. Thomae Tamburini ... Explicatio decalogi, duadus (|) distincta partibus in qua omnes fere
conscientiae casus, ad decem praecepta pertinentes ...declarantur. - Editio postrema ... cui in calce
operum accessere propositiones aliquot a summis pontificibus Alexandro 7. & Innocentio 11.
nouissimae damnatae ... - Venetiis : apud Antonium Giraldi, 1689. - 2 pt. ((12), 320; (8), 526 p.) ;
2o. ((Nell'occhietto: R.p. Thomae Tamburini ... Opera omnia... - Pt. 2: R.p. Thomae Tamburini ...
Iuris diuini, naturalis, et ecclesiastici expedita moralis explicatio, conplectens tractationes tres, De
sacramentis ... De contractibus ... De censuris ... Accedit Tractatus bullae cruciatae. - A p. 365 della
pt. 2: R.p. Thomae Tamburini ... Opuscula tria, De confessione. De communione. De sacrificio
missae, annunciati nell'occhietto. - A p. 521 della pt. 2: Propositiones quas Romani pontifices ...
Alexander 7. et ... Innocentius 11. in Sacra generali contra hereticam prauitatem congregatione
damnarunt, annunciato nell'edizione dell'opera. - Segn.: +6 A-V8; +4 A-2I8 2K6.

M.ANT.D.7

Expositio litteralis et moralis sancti evangelii Jesu Christi secundum quatuor evangelistas. Auctore
r. p. f. Natali Alexandro ... - Editio novissima novo indice concionatorio aucta, & ab innumeris
mendis ... expurgata. - Trajecti ad Mosam : typis Lamberti Bertus ..., 1721. - (12) p., 1464 col. (28)
p. ; 2o. ((Segn.: croce4 2croci2 A-4Z4 5A-5F2. - Ultima c. non numerata bianca.

M.ANT.D.17

Il falso discepolo di sant'Agostino e di san Tommaso convinto d'errore. Riflessioni critico-
dogmatiche del canonico Luigi Mozzi sopra un nuovo libro sulle correnti dottrine. - In Venezia :
dalle stampe di Antonio Zatta, 1779. - /16), 296, 8 p. ; 8o. ((Segn.: 8 A-T8. - Le ultime 8 p.
contengono un catalogo editoriale di Antonio Zatta.

M.ANT.B.84

Le fantasie, romanza di Giovanni Berchet, preceduta da ragguagli storici. - Seconda edizione. -
Londra : nella stamperia di R. Taylor, Shoe-Lane, 1829. - 80 p. ; 16o. ((Tit. nell'occhietto. - Piccolo
fregio xil sul front. - Segn.: 1 8 2-58

M.ANT.A.39
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Fasti Gymnasii Patavini Jacobi Facciolati studio atque opera collecti. - Patavii : typis Seminarii.
Apud Joannem Manfre, 1757. - 2 v. ; 8o. ((Vignette calcogr. sui front. - Iniziali, fregi e testatine xil.

comprende:
(2): Fasti gymnasii Patavini Jacobi Facciolati opera collecti ab anno 1517 quo restitutae scholae
sunt ad 1756. - Patavii : typis Seminarii : apud Joannem Manfre, 1757. - (10), 484 p. ((Segn.: 4 22
A-2A4 2B6 2C4(2C1+2C) 2D-3O4. - Il v. 2 contiene la terza ed ultima parte dell'opera. - C. 1
bianca; 2B6 bianca e fuori dalla numerazione delle pagine.

M.ANT.C.105

La friponnerie laique des pretendus esprits-forts d'Angleterre: ou Remarques de Phileleuthere de
Leipsick sur le discours de la liberte de penser, traduites de l'anglois sur la septieme edition, par Mr.
N.N. - A Amsterdam : chez J. Wetstein & G. Smith, 1738. - XXXVI, 581, (1) p. ; 12o. ((L'autore è
Richard Bentley. - Trad. di Armand Bolabeleau de la Chapelle. - Segn.: 126 A-2A12 2B4(-2B4).

M.ANT.B.19

Fundamentum theologiae moralis, id est Tractatus theologicus de recto vsu opinionum probabilium
... Autore p. Thyrso Gonzalez ... - Coloniae Agrippinae : sumptibus Aloysij Ghissardi, 1694. - 32 ,
262, 26 p. ; 4o. ((Palau y Dulcet (2nd ed.) v. 6 p. 303. - Rom. ; cors. - Stemma dei gesuiti sul front.
- Iniz. e fregi xil. - Segn.: a-b8 A-S8.

M.ANT.C.19

Fursten und Volker von Sud-Europa im sechszehnten und siebzehnten Jahrhundert : vornehmlich
aus ungedruckten Gesandtschafts-Berichten / von Leopold Ranke. - Berlin : bei Duncker und
Humblot. - v. ; 22 cm.

M.ANT.C.128

Gemma episcopalis mille resolutiones canonicarum quaestionum complectens, quibus SS. pontificis
DD. examinatores pro interrogandis ad episcopalem dignitatem promovendis, uti solent ... appositis
in calce Bullis propositionum damnatarum a quatuor summis pontificibus ... Authore Marcello
abbate Zerbi... - Romae : typis Bernabo, 1706. - /52), 432, /68), 37, /11) ; 2o. ((Segn.: /a)4 b-f4 g2
A-3P4 3Q6, 2A-F4. - A c. 2A1: Singularia utriusque juris, quae author ipse Marcellus abbas Zerbi
in primo jurisprudentiae curriculo notatu digna existimavit ...

M.ANT.D.20

Giovanni da Procida : tragedia / di Gio. Battista Niccolini. - (S.l. : s.n., 18..). - 78 p. ; 16 cm.
M.ANT.OP.A.2

La guerra del Vespro siciliano, o Un periodo delle istorie siciliane del secolo 13. / per Michele
Amari. - Parigi : Baudry, 1843. - 2 v. ; 20 cm.

M.ANT.B.91

Guida, ouero Scorta de' peccatori del reuerendo padre f. Luigi di Granata ... nouamente reuista, e
corretta, aggiuntoui il Trattato della confessione, e comunione del medesimo autore. - Torino, ed in
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Macerata : per Gio. Battista, e Girolamo Sassi, 1690. - 543, 1 p. ; 4o. ((Vignetta xil. sul front.
inquadrato. - Cors. ; rom. - Segn.: A4 B-2K8 2L12. - Iniz. xil.

M.ANT.B.11

Histoire de Charles 12., roi de Suede, par Voltaire. - Ed. stereotype, d'apres la procede de Firmin
Didot. - Paris : de l'imprimerie et de la fonderie stereotypes de Pierre Didot l'aine, et de Firmin
Didot, 1817. - 342 p. ; 15 cm. ((Riferimento: LC. - Marca sul front. - Segn.: 1-28/6 29/4 (-294). -

M.ANT.A.46

Historia delle guerre di Portogallo succedute per l'occasione della separazione di quel Regno dalla
Corona Cattolica descritte, e dedicate alla Sacra Reale Maesta di Pietro 2. re di Portogallo da
Alessandro Brandano. - In Venezia : presso Paolo Baglioni, 1689. - /8), 512, /28) p., /1) c. di tav. :
antip. calcogr. ; 4o. ((Fa seguito l'opera col tit. : Dell' istoria delle guerre di Portogallo che continua
quella di Alessandro Brandano parte seconda [-terza] di Francesco Brandano, pubblicata in Roma
dal Marzi nel 1716-1724. - Riferimento: BL Italian, 17th century p. 145. - Segn.: 4 A-3V4 3X6. -
Antip. calcogr. sottoscritta da Pietro Locatelli e Benedetto Fariat. - Marca sul front. - Iniz. e fregi
xilogr. - Occhietto a c. 1r : Historia di Portogallo.

M.ANT.C.9

Historia di Francia, e delle cose memorabili occorse nelle prouincie straniere ne gl'anni di pace del
regno del re christianissimo Henrico 4. il grande. re di Francia, e di Nauarra. Diuisa in sette libri. Di
Pietro Mattei ... Tradotta di francese in italiano dal sig. conte Alessandro Senesio. Con l'aggiunta
vltimamente tradotta dal sig. Guglielmo Alessandro de Nouilieri Clauelli ... Parte prima. - In Milano
: appresso Gio. Batt. Bidelli, 1624. - 2 pt. ((24), 1-24, (8), 25-216, (24), 217-318, (2), 402, (2); 71,
(1) p.) ; 4o. ((La parte seconda dell'Historia di Francia (libri IV-VII) ha propria paginazione e
segnatura. - Pt. 2: Continuatione dell'Historia di Henrico 4. re' di Francia, & di Nauarra, di Pietro
Mattei nouamente tradotta dal francese in italiano. - Marche differenti (gatto) sui front. - Segn.: a-b4
4 A8 B/1/2 C-N8 O/20 P-V8, /2A-2A8 2B/10; a-d8 e4. - Le c. V82B10 della pt. 1 bianche.

M.ANT.C.146

Historia di tutte l'heresie descritta da Domenico Bernino. Tomo primo (-quarto) ... - Venezia : nella
stamperia Baglioni, 1724. - 4 v. ; 4.

M.ANT.C.104
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Historia uaria di m. Lodouico Domenichi, nella quale si
contengono molte cose argute, nobili, e degne di memoria,
di diuersi principi & huomini illustri; diuisa in 14 libri: con
due tauole, la prima de' nomi delle persone e delle cose
notabili, & l'altra delle proprieta delle cose. - In Vinegia :
appresso Gabriel Giolito de' Ferrari, 1565. - (48), 830, (2)
p. ; 8 . ((Altra emissione (var. C) dell'ed. 1563, alla
descrizione della quale si rinvia.

M.ANT.A.3

Historia vinetiana di Paolo Paruta caualiere, et procuratore di S. Marco. Diuisa in due parti. - In
Vinetia : appresso Domenico Nicolini, 1605. - 2 v . ; 4o. ((Fatto stampare da: Giouanni Paruta, &
fratelli (che firmano la dedica). - Ritr. dell'A. sui front. - Rom., cors. - Iniz. orn., fregi.

M.ANT.C.2

6.2: Albertini Mussati ... Historiae Augustae de gestis Henrici 7. Caesaris libri 16. De gestis
italicorum post Henricum 7. libri 12. Ejusdem Ludovicus Bavarus ad filium. Haec omnia Laurentii
Pignorii ... , nec non Felicis Osii, & Nicolai Villani castigationibus, collationibus & notis sunt
illustrata. - Editio novissima, cum locupletissimis capitum, rerum & verborum indicibus. - Lugduni
Batavorum : sumptibus Petri van der Aa. - (2), 10 p., 636 col., (10) c., (2) c. di tav. : ritr. ; 2o. ((Del
1722, cfr. BNF. - Descrizione basata su un esemplare privo dei frontespizi dell'opera generale. – La
numerazione complessiva espressa in colonne comprende anche alcune p.

M.ANT.D.30.6

Leonis Diaconi Caloensis Historiae libri decem et Liber de velitatione bellica Nicephori Augusti e
recensione Caroli Benedicti Hasii ... Addita eiusdem versione atque annotationibus ab ipso
recognitis. Accedunt Theodosii Acroases De Creta capta e recensione Fr. Iacobsii et Luitprandi
legatio cum aliis libellis qui Nicephori Phocae et Ioannis Tzimiscis historiam illustrant. - Bonnae :
impensis Ed. Weberi, 1828. - XXXVIII, 624 p. ((Segn.: a)8 b8 c4(-c4) 1-39(8). - Sul front.
d'insieme: Pars XI.

M.ANT.C.149

The history of modern Europe. With an account of the decline and fall of the Roman empire, and a
view of the progress of society. From the rise of the modern kingdoms to the peace of Paris, in
1763. In a series of letters from a nobleman to his son / (William Russell). - A new edition,
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carefully corrected. - London : printed for G.G.J. and J. Robinson ... and A. Hamilton, jun. ..., 1789.
- 5 v. ; 8o. ((Nome dell'autore dalla dedica.

M.ANT.C.123

Illustrazioni storico-critiche / di Guglielmo Roscoe alla sua Vita di Lorenzo De Medici detto il
Magnifico con un'appendice di documenti tanto editi che inediti ; tradotte dall'inglese da V. P. -
Firenze : per il Magheri, 1823. - 2 v. ; 20 cm.

M.ANT.B.88.A

Immortalis Dei in corpore mortali patientis historia moralis doctrinae placitis & commentationibus
illustrata. Auctore r.p. Guilielmo Stanihursto ... - Campoduni : apud Rudolphum Dreher, 1677. -
(16), 570, (6) p. : ill. ; 8°. ((Segn.: croce8 A-2N8.

M.ANT.A.18

Roberti Bellarmini ... In omnes psalmos dilucida explanatio. Ad Paulum quintum pontificem
maximum. - Venetiis : apud Ioannem Salis, 1628. - 16 , 903, 27 p. ; 4o. ((Marca (Sole meridiano
radiante) sul front. - Front. in rosso e nero. - Iniz. e fregi xil. - Segn.: a8 A-3K8 3L4(3L4v bianca)
3M8 3N6 (- 3N6).

M.ANT.C.21

R.p.f. Gabrielis a s. Vincentio carmelitae excalceati In uniuersam primam partem summae angelicae
ubi quae a Salmanticensibus eiusdem ordinis patribus fuse traduntur, ad faciliorem, & breuiorem
methodum reuocantur. ... Opus non tantum sacrae theologiae studiosis, verum etiam lectoribus, &
magistris, per quam vtile. - Romae : typis Philippi Mariae Mancini, 1664-1667 (Romae : excudebat
Philippus Maria Mancinus, 1667). - 4 v. ; fol.

M.ANT.D.6

L'incoronazione di Carlo quinto a Bologna / di Carlo Rusconi. - Firenze : Societa ed. fiorentina,
1841 (Tipografia di F. Le Monnier). - 3 v. in 1 (213, 227, 304 p.) ; 16 cm

M.ANT.A.50

L'incredulo senza scusa opera di Paolo Segneri della Compagnia di Gesu. Dove si dimostra che non
puo non conoscere quale sia la vera religione, chi non vuol conoscerla. - In Venezia : presso Carlo
Todero, 1766. - 2 v. ; 8o.

M.ANT.B.79

32: Indice degli Annali d'Italia compilati da Lodovico Antonio Muratori dal principio dell'era
volgare sino all'anno 1750. - Firenze : presso Leonardo Marchini, 1827. - 364, 4 p. ((Segn.: pi
greco 2 1 /8 2-22/8 23/6. - Ultima p. bianca.

M.ANT.C.147.32
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Institutiones antiquariae quibus praesidia pro graecis latinisque scriptoribus nummis et marmoribus
facilius intelligendis proponuntur ... Auctore Everardo Audrichio ... - Florentiae : ex Typographia
Sacrae Caes. Maiest., 1756. - XII, 232 p. ; 4o. ((Segn.: par)6 A-2F4. - Occhietto

M.ANT.C.24

Institutiones theologicae ad usum seminariorum. Auctore Gaspare Juenin ... - Editio omnium
novissima & accuratissima in septem tomos distributa, cui accedunt animadversiones ad
castigationem & illustrationem opinionum quarundam auctoris. - Lugduni : expensis Thomae
Bettinelli Veneti, 1747. - 7 v. ; 12°.

M.ANT.A.28

Instituzione del parroco, ovvero Specchio de' parrochi, nel quale tutti i curati d'anime facilmente
rimirar possono gli obblighi del loro impiego ... Composto dal r.p. Sebastiano D'Abreu ... Tradotto
dal latino nel nostro italiano volgare da un sacerdote divoto di Maria ... Tomo primo -secondo . - In
Trento : a spese di Michele Pleunich, stampatore, e librajo veneto, 1736. - 2 v. ; 4o. ((Rom. ; cors. -
Iniz. xil.

M.ANT.C.71

Francisci Toleti ... Instructio sacerdotum, ac poenitentium, in qua omnium absolutissima casuum
conscientiae summa continetur, & catholici numeris ratio explicatur ... - Brixiae : apud Franciscum
Tebaldinum, 1608. - (16), 692, (48) p. ; 4°. ((Segn.: a8 A-2Y8 2Z10. - Riferimento: Le edizione
bresciane del Seicento, Milano, Editrice bibliografica, 1988, p. 32.

M.ANT.C.15

Christiani Henrici Eckhardi ... Introductio in rem diplomaticam praecipue Germanicam in qua
regulae idoneae vera diplomata a falsis secernendi exponuntur et luculentis exemplis illustrantur in
vsum historiae ac iuris publici et privati Germaniae. - Editio altera ex schedis auctoris locupletata et
emendata. - Ienae : sumtibus Wilh. Ernest. Theod. Guthe, 1753. - (36), 226, (22) p. ; 4o. ((Vignetta
calcografica sul front. - Segn.: p greco4 a-c4 A-2 H4.

M.ANT.C.35

Istoria breve dell'origine dell'Ordine dei servi, e de fatti illustri de suoi primi sette beati, con alcuni
antichi monumenti non ancora usciti alla luce, descritta ... da fr. Benedetto Angelo Maria Canali. -
In Parma : per gli eredi di Paolo Monti, 1727. - (8), 128 p. ; 4o. ((Segn.: 4 A-H8.

M.ANT.C.58

Istoria del governo d'Inghilterra e delle sue colonie in India, e nell'America settentrionale scritta da
Vincenzio Martinelli. - Seconda edizione dedicata all'illustriss. sig. Jacopo Finocchietti ... - Pescia :
per la Società tipografica, 1777. - VIII, 190 (2) p. ; 4 . ((Segn.: p4 A-2A4

M.ANT.C.45

Istoria dell'eresie colle loro confutazioni. Opera dell'illustrissimo, e reverendissimo monsignor
Alfonso Maria de Liguori ... intitolata Trionfo della Chiesa, e divisa in tre tomi nel primo, e secondo
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si scrive l'istoria; nel terzo poi si pongono le confutazioni dell'eresie piu principali ... - Edizione
prima veneta. - In Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1773. - 3 v. ; 8°.

M.ANT.B.20

Istoria dell'Inghilterra : dall'invasione di Giulio Cesare fino a Giacomo 2. / del dr. Lingard ;
compendiata e continiata fino a Guglielmo 4., anno 1835 da P. Sadler ; tradotta dall'inglese dagli
editori del Corriere maltese Salvat. Costanzo e Salvat. Tornambene. - Malta : tipografia di Luigi
Tonna, 1840-1841. - 2 t. ; 21 cm

M.ANT.B.92

Istoria della costituzione Unigenitus scritta in francese da monsignor Pietro Francesco Lafiteau ...
tradotta nell'idioma italiano da Innocenzo Nunzi ... - In Colonia : a spese di Giovanni Manfre,
1757. - XIX, (1), 240 p. ; 4°. ((Riferimento: BSB v.21 p.120. - Segn.: a4 b6 A-2G4.

M.ANT.C.56

Istoria delle persecuzioni fatte alla chiesa dagl'infedeli ne' primi quattro secoli descritta da
Bartolommeo Peverelli ... Volume primo -secondo) -Venezia : nel negozio Zatta, 1763. - 2 v. ; 4 .
((Marca calcogr. sui front.

M.ANT.C.54

Istoria delle rivoluzioni d'Inghilterra dal principio della monarchia sino all'anno 1691. Scritta dal
padre Pier-Giuseppe d'Orleans della Compagnia di Gesu, e tradotta dal linguaggio franzese
nell'italiano da Giambatista Bianchi sacerdote parmegiano. Tomo primo- terzo). - In Venezia :
appresso Sebastiano Coleti, 1724. - 3 v. ; 4o. ((Riferimento: Bibliotheque de la Compagnie de Jesus
t. 5 p. 1941.

M.ANT.C.50

Istoria delle rivoluzioni di Spagna. Dalla rovina dell'Imperio de' Goti, fino alla intera e perfetta
riunione dei Regni di Castiglia, e di Aragona in una sola monarchia. Del padre Giuseppe d'Orleans
della Compagnia di Gesu, riveduta, e pubblicata dai padri Rouille e Brumoy, della medesima
Compagnia. Tomo primo -terzo . - In Venezia : appresso Francesco Pitteri, in Merceria all'insegna
della Fortuna Trionfante, 1737. - 3 v. ; 4. ((Riferimento: Bibliotheque de la Compagnie de Jesus t.
5 p. 1944.

M.ANT.C.49

Istoria panegirica, e morale del glorioso S. Gio. Battista precursore di Gesu Cristo raccolta dagli
evangelisti, Santi Padri, sacri espositori, ed altri autori gravissimi dal p. maestro fr. Francesco Ant.
Poma da Trapani ... divisa in due parti ... - In Roma : nella stamperia di Rocco Bernabo, 1714. -
<24>, 433, <23> p. ; 4o. ((Segn.: <a>4 b-c4 A-3L4.

M.ANT.D.38

Istoria vniuersale di tutti i concilij generali, e particolari celebrati nella Chiesa, di Marco Battaglini.
- In questa seconda edizione accresciuta di quattrocentotre concilij ... Tomo primo -secondo). - In
Venezia : presso Andrea Poletti, all'Italia, 1689. - 2 v. ; fol. ((Riferimento: BSB. - Marca non
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controllata (Allegoria dell'Italia) sui front. - Tit. dell'occhietto del vol. 1: Istoria vniuersale de'
concilii. - Front. bicromo in rosso e nero.

M.ANT.D.5

Le istorie dell'Indie orientali del p. Gio. Pietro Maffei tradotte di latino in lingua toscana da m.
Francesco Serdonati Fiorentino ... Colle lettere scelte scritte dall'India, e dal medesimo tradotte.
Tomo primo (-secondo). - In Bergamo : appresso Pietro Lancellotti, 1749. - 2 v. : ritr. ; 4. ((Marca
sul front. - In calce al ritr. calcogr.: Iacobus Locati delin. F. Zucchi sculp.

M.ANT.C.48

Istorie della citta di Firenze / di Jacopo Nardi ; ridotte alla lezione de' codici originali, con l'aggiunta
del decimo libro e con annotazioni per cura e opera di Lelio Arbib. - Firenze : Soc. editrice delle
Storie del Nardi e del Varchi, 1842. - 2 v. ; 24 cm

M.ANT.C.133

Istorie pistolesi, ovvero Delle cose avvenute in Toscana dall'anno 1300 al 1348 e Diario del
Monaldi. - Prato : Dalla stamperia Guasti, 1835. - XXXVIII, 533 p. ; 20 cm.

M.ANT.B.90

Istruzione a' parochi per ispiegare a' popoli loro la parola di Dio in tutte le feste de' santi
commandate da Santa Chiesa: di monsignor Marco Battaglini ... - In Venezia : appresso Andrea
Poletti, 1679. - (30), 340 p. ; 4°.((Riferimento: BNF.

M.ANT.C.23

Istruzione cristiana per ammaestrare con facilita, e chiarezza i fanciulli ne' misterj della S. Fede, e
nelle cose appartenenti all'eterna salute; estratta dalla dottrina cristiana dell'eminentissimo
Bellarmino, e d'altri autori: fatta ristampare dall'eminentiss. signor cardinale Domenico Maria Corsi
... - In Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1779. - 168 p. ; 12o.

M.ANT.A.34

Iudith illustris perpetuo commentario litterali & morali; cum tractatu appendice de Iudith figurata;
... auctore r.p. Didaco de Celada, ... - Editio secunda ab eodem auctore & accurate correctior, &
copiose auctior. - Lugduni : sumptibus Petri Prost, 1641. - 20 , 710, 98 p. ; 2o. ((Front. inciso. -
Cors. ; rom. - Segn.: a4 e6 A-3S6 3T-3Z4. - Test., final. e iniz. xil. - Testo a col.

M.ANT.D.8

Leggi criminali del serenissimo dominio Veneto in un solo volume raccolte, e per pubblico decreto
ristampate. - (Venezia) : presso li figliuoli del qu. Gio. Antonio Pinelli, 1751. - (16), 233, (1) c. : ill.
; 4o. ((Segn.: p greco2 -26 A-2F8 G4.

M.ANT.C.5.B

Lettera di S.E. il sig. conte d. Giovanni Francesco Galeani Napione di Cocconato, consigliere di
Stato di S.M. il re di Sardegna ... con osservazioni intorno alle tragedie di Vittorio Alfieri diretta al
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sig. dottore Francesco Benedetti e risposta del medesimo. Artic. estratto dal n. 11. e 12. del Giornale
di letteratura e belle arti. - Firenze : nella Stamperia granducale, 1818. - 55, 1 p. ; 8°. ((Segn.: 1-2/8
3/4 4/8 (-4/8)

M.ANT.OP.B.6

Lettera di un inglese al cittadino Buonaparte tradotta dal francese. - Milano : presso Sonzogno e
Compagni, 1814. - 43 p. ; 8°.

M.ANT.OP.B.3

Lettere accademiche su la questione se sieno piu felici gl'ignoranti, che gli scienziati del signor
abate Antonio Genovesi al sig. canonico ... - Edizione seconda veneta dopo la terza di Napoli. -
Venezia : presso Pietro Savioni, 1791. - 270, 2 p. ; 8°. ((Segn.: A-R8

M.ANT.B.83

Lettere amichevoli che trattano di politica economica d'arti, e di commercio di Cristoforo Pedrocchi
qu. Cristoforo negoziante di Venezia. - 1802. - 124 p. ; 8. ((Segn. : A-G8 H6.

M.ANT.B.97

Lettere del signor Francesco Visdomini; parte prima <-seconda>. Scritte a nome di diuersi
Cardinali, e d'altri Prencipi secolari. Ordinate sotto capi di congratulatione, ricerca, complimenti
puri, ringraziamenti, raccomandatione, e morte ... - In Venetia : appresso i Bertani, 1640. - <16>,
639, <3> p. ; 8o (16 cm). ((Segn.: a8 A-2R8.

M.ANT.A.12

Lettere di Niccolo Machiavelli che si pubblicano per la prima volta ... - In Firenze : nella Stamperia
Granducale, 1767. - XXVII, (1), 271, (1) p. ; 8° . ((Segn.: a4 b10 A-R8.

M.ANT.B.21

Lettere di 13 huomini illustri, nelle quali sono due libri di diuersi altri auttori et il fiore di quante
belle lettere, che fin'hora si sono uedute; con molte del Bembo, del Nauagero, del Fracastoro, del
Manutio, & di altri famosi auttori non piu date in luce. - In Venetia : per Francesco Lorenzini da
Turino, 1560. - (24), 768 p. ; 8o. ((A cura di Dionigi Atanagi, con i libri 14. e 15. a cura di G.
Ruscelli, cfr. B. Gamba, Serie di testi di lingua. Venezia, 1839, nn. 1463-1465. - Marca (Z1115) sul
front. - Cors. ; rom. - Segn.: A8a4B-3C8. - Iniziali xil.

M.ANT.A.6

Lettere famigliari dell'ab. Giuseppe Gennari padovano ora per la prima volta pubblicate. - Venezia :
dalla Tipografia di Alvisopoli, 1829. - 126 (i.e. 226) p. : 1 ritr. ; 17 cm. (Operette di instruzione e di
piacere scrittein prosa da celebri italiani ntichi e moderni). ((A cura di Bartolomeo Gamba, come
si ricava d alla lettera dedic. - Ritr. di G. Gennari: F. Bosa inc.

M.ANT.A.48
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Lezioni di paleografia e di critica diplomatica sui documenti della monarchia di Savoia / del
Cavaliere Pietro Datta. - Torino : coi tipi di G. Pomba, 1834. - XVII, 508 p., 14 c. di tav. ; 20 cm.

M.ANT.C.132

Lezioni sacre, e morali su l'Epistole di San Paolo ai Corintj dette nella chiesa cattedrale di Fano dal
canonico teologo conte Giuseppe Laviny ... Tomo primo [-quinto]. - In Ancona : nella stamperia di
Pietro Paolo Ferri, 1769-1778. - 5 v. ; 4°.

M.ANT.C.75 (1-2)

Liber psalmorum, additis canticis, cum notis Jacobi Benigni Bossuet ... - Venetiis : excudebat Jo.
Baptista Albrizzi Hieron. fil., 1733. - 16), CXII, 496 p. : ill. ; 8°. ((Front. stampato in rosso e nero. -
Ill. calcogr. a c2v. - Segn.: a-h8 A-2H8.

M.ANT.B.67

La liberta dell'Italia dimostrata a suoi prencipi e popoli dall'abbate Tosini bolognese. - Amsterdam :
presso li compagni Josue Steenhouwer, e Germano Uytwerf, 1718-1720. - 2 v. ; 12°. ((Marca (Buoi
tirano l'aratro. Motto: Trahite aequo jugo) sui front.

M.ANT.B.17

I libri poetici della Bibbia tradotti dall'ebraico originale ed adattati al gusto della poesia italiana ...
Opera di Saverio Mattei. - Edizione terza. - In Napoli, ed in Macerata : dalle stampe di Luigi
Chiappini, e Antonio Cortesi, 1779-1781. - 9 v. : ill. ; 8°.

M.ANT.C.76

Lista cronologica degli scrittori del secolo 18. Considerati sotto il rapporto religioso per servire di
supplemento alle precedenti Memorie. - Fuligno : tipografia del Tomassini, 1826-1827. - 4 v. ; 8 .
((La numerazione dei volumi è continua con l'opera Memorie per servire alla storia ecclesiastica
del secolo decimo ottavo, di cui e supplemento.

M.ANT.B.101
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La logica per gli giovanetti del sig. abbate Antonio Genovesi. - Bassano : a spese Remondini di
Venezia, 1774. - XXIV, 269, (3) p. ; 8o. ((Segn.: a12 A-R8. - Ultime 3 p. non numerate bianche.

M.ANT.B.43

Marco Visconti : storia del Trecento cavata dalle cronache di quel secolo e raccontata / da
Tommaso Grossi. - 2. ed. - Torino : presso Carlo Schiepatti, 1834. - 602 p., 1) c. di tav. ; 16 cm.
((Tit. nell'occhietto. - Front. tipografico preceduto da altro front. inciso da G. Bon. - Antiporta
incisa da Gaetano Bonatti su disegno di De Marchi.

M.ANT.A.49

Il Martirologio Romano secondo la nuoua forma del calendario e la verita dell'ecclesiastica historia.
Corretto, e pubblicato per ordine della fel. mem. di papa Gregorio 13. Tradotto in italiano, e
mandato in luce ad instanza del r.d. Bernardino Rocca Piacentino. - Et in questa seconda
impressione aggiuntoui di nuouo li santi che sono stati canonizati da Sisto 5. Clemente 8. e Paolo 5.
sommi pontefici. Con i tempi de' santi cauati dall'annotationi del Baronio. ... - In Bracciano : per
Andrea Fei stampator ducale, 1621. - (12), 264, (64) p. ; 4o. ((Nel tit. i num. 13., 5., 8., 5. sono
espressi in cifre romane. - Segn.: croce6 A-Q8 R4 Aa-Dd8.

M.ANT.C.20

Matilde. Tragedia di Gio. Batista Niccolini. - Firenze : dalla stamperia Piatti, 1825. - (7), P. 152-
219, (1) ; 23 cm. ((Ultima p. non numerata bianca.

M.ANT.OP.A.10
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Meditazioni di via purgativa indirizzate a' sacerdoti dal padre d. Niccola De Ruggiero ... utilissime a
tutti gli ecclesiastici per meditare, ed anche proporre ad altri gli esercizj spirituali ... In questa quinta
impressione corrette circa la lingua. - In Firenze, ed in Macerata : per Giuseppe Ferri, 1737. - /24),
442, /14) p. ; 2o. ((Segn.: croce12 A-T12.

M.ANT.A.29

Medulla theologica ex Sacris Scripturis, conciliorum, pontificumque decretis, & SS. patrum, ac
doctorum placitis expressa, ... authore Ludovico Abelly. - Editio XIII. et novissima, cum opportunis
indicibus, necnon methodica catechesi ex ipsius Medullae theologicae effatis concinnata. - Patavii :
typis seminarii : apud Joannem Manfre, 1720. - 2 v. ; 8°.

M.ANT.B.62

Memoires historiques et militaires sur Carnot, rediges d'apres ses manuscrits, sa correspondance
inedite et ses ecrits. Precedes d'une notice par P.- F. Tissot. - Paris : Baudouin freres, libraires, rue
de Vaugirard, no 36, 1824 ( Paris) : imprimerie de J. Tastu, rue de Vaugirard, no 36). - 6), XXVIII,
394 p., 1 c. di tav. : ritr. ; 8o. (Collection des memoires relatifs a la revolution francaise ; 17).
((Nell'antip. calcogr.: ritr. di Ca rnot con stemma napoleonico (1814). - Alla p. 242 inserita c. con
ms. al Re di Francia. - Segn.: p3 38 84 42 2-24/8 85/4 46/1.1

M.ANT.C.134

Memoires politiques et militaires, pour servir a l'histoire de Louis 14. & de Louis 15., compose sur
les pieces originales, recueillies par Adrien-Maurice duc de Noailles ... par Mr. l'abbe Millot ... -
Nouvelle edition. - A Paris : chez Moutard ... , 1777. - 6 v. ; 12o.

M.ANT.A.31

Memoriale di Sant'Elena / del conte di Las Cases ; prima versione integrale con note di G. E. De
Castro. - Ed. illustrata. - Milano : F. Pagnoni, 1850? . - 2 v. : ill. ; 23 cm. ((La data si ricava da
cataloghi di vendita on line.

M.ANT.C.115

Memorie del beato Enrico morto in Trivigi l'anno 1315. Corredate di documenti con una
dissertazione sopra san Liberale e gli altri santi, de' quali riposano i sacri corpi nella chiesa della gia
detta citta / (Rambaldo degli Azzoni Avogari). - In Venezia : appresso Pietro Valvasense, 1760. - 2
v. : ill. ; 4o. ((Nome dell'autore dalla dedica. - Front. del v. 2 in latino.

M.ANT.C.106
Memorie della chiesa monzese raccolte e con varie dissertazioni illustrate da Antonio Francesco
Frisi ... Dissertazione prima -quarta). - In Milano : appresso Giuseppe Galeazzi ... , 1774-1780. - 4
v. ; 4o. ((Fregi calcogr. sui front. - Fregi xilogr. e calcogr.

M.ANT.C.41 (1-2)

Memorie istoriche della pontificia citta' di Benevento dal secolo 8. al secolo 18. divise in tre parti
raccolte ed illustrate da Stefano Borgia. ... Parte prima (-terza) dal secolo 8. ai principi del secolo
11. ... . - In Roma : dalle stampe del Salomoni, 1763-1769 . - 3 v. ; 4o. ((Calcogr. sul front.
stampato in rosso e nero. - Iniziali calcogr.

M.ANT.C.29
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Memorie per servire alla storia ecclesiastica del secolo decimo ottavo. Traduzione dal francese. - In
Fuligno : presso la tipografia del Tomassini, 1825-1826. - 11 v. ; 8 . ((I v. 8-11 sono di
supplemento.

M.ANT.B.101

Memorie spettanti alla storia, al governo, ed alla descrizione della citta, e della campagna di
Milano, ne' secoli bassi. Raccolte, ed esaminate dal conte Giorgio Giulini. Parte 1. (-9.). - In Milano
: nella Stamperia di Giambattista Bianchi, 1760. - 9 v. : ill. calcogr. ; 4o. ((Front. stampati in rosso e
nero con vignette calcogr. - Iniz. e fregi calcogr. e xilogr.

M.ANT.C.28

Il Mercurio ouero historia de' correnti tempi di d. Vittorio Siri, consigliere, elemosinario, &
historiografo della maesta christianissima ... - In Casale : per Christoforo della Casa, 1644-1682. -
15 v. : ill. ; 4o. ((Sulle vicende tipografiche dell'opera si veda Brunet, Manuel du libraire ..., V, p.
402

M.ANT.C.10

La Merope, tragedia del marchese Scipione Maffei. - Nuova edizione. - Livorno : presso Carlo
Giorgi, 1788. - VII, (1), 72 p. ; 8o. ((Segn.: 4 A-D8 E 4.

M.ANT.OP.B.1

Il messia ovvero La vita di Gesu Cristo signor nostro adombrata nei salmi profetici di David ... in
metro anacreontico con brevi note, e col testo della Volgata a riscontro, opera ... di d. F. Amici ... -
Roma : nella tipografia Perego-Salvioni, 1826. - VIII, 151, 1 p. ; 20 cm. ((Riferimento: CLIO. - La
numerazione delle p. preliminari e scorretta e si sussegue VII, VIII, V, VIII, VII, VIII.

M.ANT.B.107

Le mie meditazioni su le tombe / (eminentissimo ... card. Brancadoro). - Fermo : dalla Stamperia di
Pallade : a spese di Francesco Gentilucci e Gratiliano Bazzi, 1806. - 3 v. ; 8o. ((Nome dell'autore
nella premessa degli editori al t.1 e a p.1 del t.2.

M.ANT.C.121

Il missionario parrocchiale, ovvero Sommario di esortazioni familiari sopra le cinquantadue
Domeniche dell'anno: a benefizio de' parrochi, ed ecclesiastici di campagna ... di Adriano Gambard
sacerdote. Tradotto dal francese nell'italiano da Gostanzo Grasselli fiorentino. - Venezia : nella
Stamperia Baglioni, 1730. - (8), 743, (1) p. ; 4o. ((Segn.: p greco4 A-2Z8 3A4.

M.ANT.C.72

Monumenta ecclesiae Venetae Sancti Moysis ex ejus tabulario potissimum, atque aliunde, ac
secundum antistitum seriem, deprompta, digesta ... / (Nicolaus Coleti). - Venetiis : excudit
Sebastianus Coleti, 1758. - XII, 375, (1), 26, (2) p. ; 4o. ((Nome del'autore dalla dedica. - Segn.: 6
A-3A4 2A-B4 2C6. - Ultima c. non numerata bianca. - Riferimento: BNF.

M.ANT.C.101
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Narrazione apologetica di Pietro Antonio Gratarol nobile padovano. - Seconda edizione. Con
l'aggiunta delle Riflessioni d'un imparziale precedute da una lettera del medesimo signor Gratarol. -
1781. - XI (i.e. 12), 200 p., (1) c. di tav. : antip. calcogr. ; 4. ((Il Cicogna in Saggio di bibliografia
veneziana, p.436 n.3211 e in De Tipaldo, Biografia degli italiani illustri, v.2 p.220 dichiara questa
edizione come 'edizione forestiera' in quanto il Gratarol si trovava in Inghilterra dove era riparato
dopo la fuga a Stoccolma. A p.176 della lettera, pero, l'A. si dichiara soddisfatto che la nuova
edizione dell'opera sia stampata in Italia dopo la 1. ed. di Stoccolma. L'autore delle Riflessioni e
anonimo, cfr. Melzi, v.2 p.221. - Segn.: a4 b2 A-2B4. - Nell'antip. ritr. dell'A. -

M.ANT.C.44

Nel giorno natalizio di S.A.I. e R. Ferdinando 3. festeggiato dagli scolari dell'Universita di Pisa.
Allocuzione di Luigi Borrini alunno della scuola normale. - Pisa : presso Niccol Capurro co'
caratteri di Didot, 1814. - 13, .3. p. ; 20 cm. ((Segn.: 1 8 (cc. 1 1v 1 2v 1 7v 1 8v bianche).

M.ANT.OP.B.4

Nel solenne ingresso di monsig. illustriss. e reverendiss. Giuseppe m.a Peruzzi gia vescovo di
Caorle alla sede vescovile di Chioggia inaugurazione pronunziata in nome del capitolo di questa
cattedrale dal canonico Michelangelo Bacci ... - In Venezia : dalla stamperia Palese, 1808. - (8),
XXII, (2) p. ; 4o. ((Segn.: pigreco4 a-c4. - Prime e ultima carte bianche. - Fregi xil.

M.ANT.OP.C.1

Notizia de' vocaboli ecclesiastici, con la dichiarazione delle cerimonie, & origine delli riti sacri,
voci barbare, e frasi usate da' santi padri, concilij, e scrittori ecclesiastici; raccolta da Domenico
Magri ... - Ottava impressione, corretta, & accresciuta d'alcune osservazioni, segnate con questo
segno. - Venezia : nella stamperia Baglioni, 1732. - 16 , 470 i.e. 472 : ill. ; 4o. ((Marca (Aquila
bicipite coronata con monogramma di Paolo Baglioni) sul front. - Iniz. e fregi xil. - Testo a due
colonne. - Segn.: a8 A-2F8 G4. - I numeri 319-320 sono ripetuti nella paginazione.

M.ANT.C.74

Notizia della vera liberta' fiorentina considerata ne' suoi giusti limiti, per l'ordine de' secoli. Con la
sincera disamina, e confutazione delle scritture, e tesi, che in varj tempi ed a' nostri di sono state
pubblicate per negare, ed impugnare i sovrani diritti degli augustissimi imperadori, e del Sacro
romano impero, sovra la citta', e lo stato di Firenze, e il Granducato di Toscana. Paerte 1. -3. . -
Milano , 1724-1726. - 4 v. ; 2o. ((Per il nome dell'A. e il luogo di pubblicazione cfr. Melzi, v. 2, p.
240. - Stemma calcogr. di Carlo 5. imperatore sui front. delle parti I, II e III. - Iniziali xilogr.

M.ANT.D.27

Notizie biografiche e letterarie : in continuazione della Biblioteca modonese / del cavalier abate
Girolamo Tiraboschi. - Reggio : Torreggiani & Co., 1833-1837. - 5 v. ; 4o (25 cm).

M.ANT.C.126
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Notizie intorno alla vita di Antonio Canova. Giuntovi il catalogo cronologico di tutte le sue opere /
/Pier-Alessandro Paravia). - Venezia : presso Giuseppe Orlandelli : co' tipi Picottiani, 1822. - 63, /9)
p., /2) c. di tav. : 1 ritr. ; 23 cm. ((Nome dell'autore a p. /3). - Segn.: 2 1-5/8 6/6 6/ 6 bianca).

M.ANT.OP.B.11

Nouveau traite de diplomatique, ou l'on examine les
fondemens de cet art: on etablit des regles sur le
discernement des titres, et l'on expose historiquement
les caracteres des bulles pontificales et des diplomes
donnes en chaque siecle ... par deux religieux
benedictins de la congregation de S. Maur. - A Paris :
chez Guillaume Desprez, 1750-1765. - 6 v. : ill. ; 4o.
((Riferimento: BNF. - Gli autori dei v. 1 e 2 sono
Toustain e Tassin, dal 3 al 6 Tassin con la
collaborazione di Baussonnet. - Per il v. 1: A Paris :
chez Guillaume Desprez ; Pierre-Guillaume Cavelier.

M.ANT.C.33

Novissimum statutorum ac Venetarum legum volumen, duabus in partibus divisum. - Venetiis : ex
typographia ducali Pinelliana, 1729. - /12), 302 c., 115, /1) p. : ill. ; 4o. ((Segn.: p greco4 8 A-2O8
2P6, 2A-F8 G10. - Var. B: (12), 345 (i.e. 344), (4), 86, (4) c., 128 p. : ill. ; 4o. Segn.: p greco4 8 A-
2T8 2V-2X4 chi4 (3)A-(3)K8 (3)L2 (3)M4 +4 a-q4. - C. 307 erroneamente numerata 308.

M.ANT.C.5.A

Il nulla delle creature, e 'l tutto di Dio trattati due di monsignor Petrucci ... - In Iesi : nella stamparia
episcopale, per Claudio Perciminei, 1682. - XXXII, 552 p. ; 12o. ((Segn.: croce16 A-Z12.

M.ANT.A.19

Nuovo esame dell'autenticita de' diplomi di Ludovico Pio, Ottone 1., e Arrigo 2. sul dominio
temporale dei romani pontefici. Dissertazione di Marino Marini ... - Roma : nella stamperia De
Romanis, 1822. - VI, 134 p. ; 8 . ((Segn.: a-h8 i6.

M.ANT.C.125

Officina Ioannis Rauisii Textoris Niuernensis, nunc demum post tot editiones diligenter emendata,
... Cui hac editione accesserunt. Eiusdem Rauisij Cornucopiae libellus, quo continentur loca diuersis
rebus per orbem abundantia. ... - Venetiis : apud Paulum Vgolinum, 1598. - (8), 337, (3) c. ;
((Segn.: a8 A-2T8 2V4. - Ultima c. non numerata bianca.

M.ANT.B.4
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Omelie di Alessandro Borgia arcivescovo e principe di Fermo in varie solennita, e funzioni
pastorali mentre egli era vescovo di Nocera nell'Umbria ... - In Camerino : appo il Gabrielli per
Giuseppe de Trinci, 1734. - (20), CCIII, (1) p. :antip. calcogr. ; 4. ((Front. in rosso e nero. - Iniz.
calcogr. e xil. - Segn.: (+)4 2+6 A-2B4 chi2.

M.ANT.C.90

Le omelie ed orazioni della santita di N. Signore Papa Clemente 11. Volgarizzate da Giovanni
Mario de' Crescimbeni ... - In Venezia : per Andrea Poletti, 1704. - 16), 173, 1) p., 1) c. di tav. :
ritr. calcogr. di Clemente 11. ; 8o. ((Fregi e iniz. xilogr. - Le p. 126-127 sono bianche. - Segn.: 8
chi1 A-L8.

M.ANT.B.59

Opera D. Gregorij papae, huius nominis primi, cognomento magni, omnia quae extant,
accuratissima diligentia a mendis multis denuo repurgata. Cum indice duplici, altero rerum
verborum, sententiarumque: altero locorum S. Scripturae explicatorum: vtroque magna sedulitate
conscripto. - In quo etiam multa quae in alia aeditione vel deerant, vel corrupte legebantur, sunt
restituta. - Venetiis : Giovanni Antonio Bertano), 1583 (Venetiis : apud Dominicum de Farris,
1583). - 2 v. ; 4o. ((Nome del tip. dalla marca. - Marca (V276) sui front. - Colophon dal vol. 2. -
Cors. ; rom. - Iniziali e fregi xil.

M.ANT.B.7

Melchioris Cani ... Opera, in hac primum editione clarius divisa, et praefatione instar Prologi
Galeati illustrata a p. Hyacintho Serry. - Patavii : typis seminarii : apud Joannem Manfre, 1762. -
XL, 560 p. ; 4o. ((Segn.: <a>4 b-e4 A-4A4. - Var B.: XLII, 567, 1) p. Segn.: a-e4 f2(-f2) A-4B4

M.ANT.C.69

Henrici Norisii... Opera omnia nunc primum collecta atque ordinata. - Veronae : ex typographia
Tumermaniana, 1729-1732. - 4 v. ; fol. ((Riferimenti : BNF. - Front. in rosso e nero con incisione. -
Precede occhietto.

M.ANT.D.19 (1)

Richardi Sancti Victoris Scoti, ... Opera quae hactenus apparuere omnia, in duas partes diuisa,
vnicumque in volumen congesta: nunc recenter ab innumeris pene quibus scatebant mendis
diligentissime vindicata, genuinoque tandem nitori, & pristinae puritati haud paruo cum labore
restituta. Accessit insuper index ... - Venetiis : apud Ioannem Baptistam Ciottum, & socios, 1592. -
40), 415, 1), 298 i.e. 310, 2) p. ; 2o. ((Marca (V309) sul front. - Cors. ; rom. - Segn.: a8b-c6A-2C8,
/2A-T8V4. - Ripetute nella numerazione della seconda parte le p. 181-192. - Iniziali e fregi xil. -
Front. stampato in rosso e nero.

M.ANT.D.2
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Opere del Muratori Tomo 1. -48. . - In Venezia : presso
Antonio Curti q. Giacomo, 1790. - 48 v. ; 8 . ((Sul front.:
Italiae et virtuti.

M.ANT.C.102

Opere del padre Carl'Ambrogio Cattaneo della Compagnia di Gesu. - In Venezia : presso Niccolo
Pezzana, 1751. - 3 v. ; 4o.

M.ANT.C.95

Opere dell'Ariosto riunite in 12 volumi. - (Firenze) : tipografia di Leonardo Ciardetti, 1825. - 12 v. ;
32o. ((Riferimenti: Agnelli-Ravegnani, Annali delle edizioni ariostee, v.1, p.9. - Tit. ricavato dalla
cop. - Dati di pubbl. presenti sul dorso.

M.ANT.A.44 (5-6)

Opere di Giorgio Vasari pittore e architetto aretino. - Firenze : presso S. Audin, e C. libraj in
Mercato nuovo di faccia Vacchereccia, 1822-1829. - 6 v. ; 16 cm.

M.ANT.A.41 (6)

Opere edite ed inedite del padre Cristoforo Muzani della Compagnia di Gesù. - Venezia : presso
Gio. Parolari, 1817. - 2 v. ; 23 cm.

M.ANT.C.118

Opere spirituali del molto reu. p. f. Luigi Granata ... in questa nuoua impressione alla sua piu
perfetta lettione ridotte, e da molti errori espurgate. Aggiuntoui quattro tauole ... - In Venetia :
appresso i Giunti, 1644. - (152), 627, (1) p. : 1 ritr., ill. ; 4o. ((Segn.: 8 a-h8 i4 A-2Q8 2R2. -
L'ultima p. non numerata e bianca.

M.ANT.C.22

Opere storiche di Carlo Leoni. - Padova : Tip. Minerva, 1844. - v. ; 24 cm.
M.ANT.C.131
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Nicolai Leonici Thomaei Opuscula nuper in lucem aedita quorum nomina proxima habentur
pagella. - (Ex Venetiis : opusculum hoc ex impressione repraesentauit Bernardinus Vitalis Venetus,
1525 die xxiii Februarii). - CXXXIX, (5) c. : ill. ; 4o. ((Contiene testi di Aristotele, Platone e
Proclo. - Cors. ; got. ; gr. ; rom. - Segn.: a-b4c6d-z4&4(con)4(rum)4A-G4H6I4. - Front. stampato in
rosso e nero.

M.ANT.C.1

Ioannis Luzac Oratio de Socrate cive, publice habita, Die 21. Februarii 1795. quum magistratu
academico abiret. Probationis & adnotationes de Socrate ac De republica attica, praesertim
Disquisitio de epistatis ac proedris Atheniensium, et de Socrate epistate, ad calcem adjectae
reperiuntur. - Lugduni Batavorum : apud A. et J. Honkoop, 1796. - (4), VIII, 134, (2) p. ; 4o.
((Segn.: pigreco2 4 A-R4.

M.ANT.OP.C.4

Orationi ciuili di Pietro Badoaro già del clarissimo signor Daniele nobile Vinitiano. Secondo lo stile
di Venetia, nell'agitar le cause dinanzi a i Magistrati, & offici di quella Repubblica. - Seconda
editione. - In Bologna : nella stamperia di Lorenzo Martelli, 1744. - 333 i.e. 335 , 3) p. ; 8o.
((Riferimenti: BLC v.16 p.139. - La c. segnata , dedica dello stampatore, è inserita alla cucitura
interna del fasc. A, tra A4v e A5r. - Segn.: A4(A 4+ast1) B-X8.

M.ANT.B.2

Orationi ciuili di Pietro Badoaro già Del clarissimo
signor Daniele nobile Vinitiano. Secondo lo stile di
Venetia, nell'agitar le cause dinanzi a i magistrati, &
offici di quella Republica. - In Venetia : appresso
Gio. Battista Ciotti Senese, al segno della Minerua,
1593. - (4), 127, (1) c. ; 4. ((Marca sul front. (Z848).
- Iniziali e fregi xil. - Cors. ; rom. - Segn.: a4A-2I4.

M.ANT.B.1

Orazione detta nella chiesa della Casa pia di lavoro di Firenze nel giorno 3 di ottobre 1830
dall'abate Raffaele Lambruschini. - Firenze : dalla tipografia di Luigi Pezzati, 1830. - XX p. ; 23
cm.

M.ANT.OP.B.7
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Origine, progressi e ruina del calvinismo nella Francia, ragguaglio istorico di d. Casimiro Freschot.
Dedicato all'eminentissimo ... cardinale Corsi vescovo di Rimini legato di Romagna. - In Parma :
apprezzo Alberto Pazzoni, e Paolo Monti compagni, 1693. - (12), 360 p. : ill. calcogr. ; 4o. ((Marca
non controllata (foglio di carta aperto, putti ai lati (Ad omnia paratus. AP PM) sul front. - Segn.: p6
A-Y8 Z4. - Ill. calcogr. sul recto della prima c.

M.ANT.C.11

1-8: L'Orlando furioso di Lodovico Ariosto con annotazioni. - Firenze : presso Leonardo Ciardetti,
1825. - 8 v.

fa parte di: Opere dell'Ariosto riunite in 12 volumi.
M.ANT.A.44.B

Osservazioni sopra una lettera intitolata Il dominio temporale della Sede Apostolica sopra la città di
Comacchio per lo spazio continuato di dieci secoli, distese in una lettera ad un prelato della corte di
Roma. - 1708. - 168 p. ; 2o. ((Di Ludovico Antonio Muratori. - Stampato a Modena. Cfr. Melzi, v.2
p.297. - Segn.: A-X4.

M.ANT.C.32.A

Osservazioni sull'esame critico del primo viaggio d'Amerigo Vespucci al nuovo mondo. - (1812). -
33, (1) p. ; 8o. ((Cfr. catalogo elettronico della LC: stampato a Firenze nel 1812. - L'autore e Gino
Capponi.

M.ANT.OP.B.2

Gli ozj della villeggiatura o Discussione libera di alcuni argomenti popolari. - Seconda edizione. -
Villa i.e. Firenze , 1 settembre 1800. - 128 p. ; 8o. ((Per. l'autore, Giovanni Valentino Mattia
Fabbroni, e il luogo di pubbl. cfr. Parenti, p. 197. - Segn.: a-h8. - La c. a1v bianca.

M.ANT.B.96

Panegirici di d. Antonio Venier sacerdote veneto. - Venezia : presso Francesco Andreola, 1804. -
IV, 380 p. ; 8o. ((Segn.: p2 A-Z8 2A6.

M.ANT.C.119

Panegirici e discorsi del padre Quirico Rossi della Compagnia di Gesu. Opera postuma
coll'aggiunta di un indice generale di tutte le Opere Sacre dell'autore. - In Venezia : appresso Gio.
Antonio Pezzana, 1785. - VIII, 192 p. ; 4o. ((Marca tip. sul front. - Segn.: ast 4 A-2A4.

M.ANT.C.61

Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Gesu. Divisi in due parti ... - In Venezia :
appresso Gio. Maria Lazzaroni, 1741. - 550, <2> p. ; 12o. ((Segn.: A-Z12. - Ultima c. bianca.

M.ANT.A.21
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Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu. In questa nuova impressione
accresciuti. Parte prima (-seconda). - In Bologna : per Bartolomeo Recaldini, e Giulio Borzaghi,
1687. - (12), 710 p. ; 12o. ((Paginazione presunta, in quanto la descrizione e basata su un esemplare
danneggiato.

M.ANT.A.20

I papiri diplomatici raccolti ed illustrati dall'abate Gaetano Marini primo custode della Bibl. Vatic.
e Prefetto degli Archivj secreti della Santa Sede. - In Roma : nella Stamperia della Sac. Congr. de
Prop. Fide, 1805 (Impresso in Roma : nella Stamperia della Sacra Congreg. de Propag. Fide ...
essendo tipografo Ant. Fulgoni ... , 1805). - XXXII, 382, 2) p., XXII c. di tav. ripieg. : ill. calcogr. ;
fol. ((Segn.: a 4 b-d4 A-2C4 2D2 2E-2F4 2G 2 2H-3C4. - Front. stampato in rosso e nero con
vignetta calcogr. incisa da Giovanni Folo.

M.ANT.D.32

Parafrasi dei Libri de' Profeti di Antonino Barcellona. - Venezia : per Andrea Santini e figlio, 1827.
- 6 v. ; 24 cm. ((Opera divisa in tre Tomi ciascuno di due Parti.

M.ANT.C.120

Il parroco istruito, opera in cui si dimostra a qualsisia curato novello il debito che lo strigne, e la via
da tenersi nell'adempirlo. Data in luce da Paolo Segneri ... - In Bologna : nella Stamperia del
Longhi. - (6), 474, (2) p. ; 12°. ((Data ricavata dall'imprimatur, 1691. - Var. B: In Bologna : nella
Stamperia del Longhi, 1692. Il front. non e ricomposto, se non per l'aggiunta della data.

M.ANT.A.17

Augusti Barbosae ... Pastoralis solicitudinis siue De officio, et potestate parochi, tripartita descriptio
... - Hac vltima editione ab ipso auctore recognita, & quamplurimis additamentis (suis quaeque locis
apposita) plus tertia parte maior facta. - Venetiis : ex typographia Baretiana, 1647. - (72), 495, (1) p.
; 4°. ((Segn.: croce4 a-d8 A-2H8.

M.ANT.C.17

Patres apostolici. 1. - Pariis : apud Parent- Desbarres, bibliopolam, via Sorbonica, n. 3, 1828 (Pariis
: e typis Decourchant, via d'Erfurth, n. 1). - xii, 500 p. ; 8o.

fa parte di: Collectio selecta ss. ecclesiae patrum complectens exquisitissima opera…
M.ANT.C.148.1

Piena esposizione de i diritti imperiali ed estensi sopra la citta di Comacchio, in risposta alle due
difese del Dominio e alla dissertazione istorica s'aggiunge una tavola cronologica, con un'appendice
d'investiture cesaree, e d'altri documenti spettanti alla controversia di Comacchio. - 1712. - XXXX,
420 p. ; 2o. ((Di Ludovico Antonio Muratori. - Stampato a Modena. Cfr. Melzi, v.2, p. 341. - Segn.:
a-e4 A-2V4 2X6 2Y-3F4.

M.ANT.C.32.D

Poesie sacre morali, e spirituali di monsignor Petrucci vescouo di Iesi diuise in otto parti, che
contengono sonetti, canzoni, ottaue, madrigali, canzonette, cantate, idilij, & oratorij. - In Iesi : nella
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stamperia di Giuseppe Serafini, 1685. - xxiv, 551, 1 p. ; 12° . ((Fregio xil. sul front. - Cors. ; rom. -
Segn.: /1 /2 A-Z/1 /2 .

M.ANT.A.14

Pontificale Romanum Clementis 8. ac Urbani 8. jussum editum, nunc vero a Sanctissimo Domino
Nostro Benedicto 14. recognitum & castigatum, et ad plurium usum in commodiorem formam
redactum. - Venetiis : ex typographia Balleoniana, 1765. - <14>, 473, <5> p. ; 12o. ((Stemma
papale calcogr. sul front. - Front. e testo stampati in rosso e nero. - Segn.: A-V112X66

M.ANT.B.52

Praelectiones theologicae quas in Collegio Romano habebat Joannes Perrone ab eodem in
compendium redactae : praemissa est ejusdem historiae theologiae cum philosophiae comparatae
synopsis / Joannes Perrone. - Editio recognita, aucta et emendata. - Bruxelles : Typis societatis
belgicae. - v. ; 22 cm.

M.ANT.C.122

Pratica delle missioni del padre Pavolo Segneri della Compagnia di Gesu … continuata dal p.
Fulvio Fontana della medesima religione per lo spazio d'anni ventiquattro, per una gran parte
d'Italia ... - Venezia : presso Andrea Poletti, 1739. - <16>, 170, <2> p. ; 4o. ((Segn.: 8 A-K8 L6. -
Ultima c. non numerata bianca.

M.ANT.C.82

Praxis vicarij capitularis Antonij Flaminij Marchetti de Angelinis ... in qua tam de constitutione, &
auctoritate permissa, ac prohibita, quam de honoribus, & oneribus vicarij capitularis sede
episcopali, seu archiepiscopali vacante, vel quasi, fuse tractatur. Ac materia sepulchralis praesertim
circa ea, quae sunt incontinenti decidenda in tumulandis defunctorum cadaueribus, ... enucleatur.
Opusculum ... in hac secunda editione ... auctum, & ampliatum; ... - Maceratae : ex typographia
haeredum Augustini Grisei, & Iosephi Piccini, 1671 (Maceratae : typis haeredum Augustini Grisei,
& Iosephi Piccini, 1671). - 12 , 286, 90 p. ; fol. ((Titolo dell'occhietto: Praxis vicarij capitularis, et
de sepulturis. - Marca (O 342) in fine. - Segn.: 6 A-2G6 2H8. - L'ultima c. e bianca. - Front.
stampato in rosso e nero. - Stemma xil. del dedicatario (?), vescovo Marco Gallio, sul front. -
Iniziali e fregi xil.

M.ANT.D.10

Praxis vicariorum, et omnium in utroque foro jusdicentium quatuor partibus comprehensa ... Cum
observationibus utriusque iuris; imo & municipalis regni Neapolitani, necnon formulis singulorum
actorum iudicialium. ... Auctore d. abb. Carolo Pellegrino ... - Venetiis : apud haeredes Zattae,
1719. - 16), 474, 34) p. ; fol. ((Front. stampato in rosso e nero. - Ultima c. non numerata bianca. -
Segn.: 8 A-2G8 2H6 2I8.

M.ANT.D.24

Prediche di monsignor Massillon vescovo di Clermont ... Quaresimale. - In Venezia : appresso
Simone Occhi, 1795. - 2 v. ; 4o.

M.ANT.C.88
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Prediche quaresimali, e panegirici di Giovanni Granelli della Compagnia di Gesu. - In Venezia :
appresso Tommaso Bettinelli, 1772. - IV, 354, 2) p.; 4°. ((Segn.: p greco2 A-Y8 Z2.

M.ANT.C.91

Prefazioni critiche agli Annali d'Italia di Lodovico Antonio Muratori / di Giuseppe Catalano. -
fa parte di: Annali d'Italia dal principio dell'era volgare sino all'anno 1750 compilat
M.ANT.C.147 (30 –31)

Il primo vicere di Napoli / per E. C. Di Belmonte. - Parigi : Baudry : Galignani & C. ; Londra :
Rolandi, 1838. - 2 pt. (369 p. compless.) ; 18 cm. ((La pt. 2. inizia a p. 131 .

M.ANT.B.89

Principj di storia civile della Repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino all'anno di N.S. 1700.
Scritti da Vettor Sandi nobile veneto. - In Venezia : presso Sebastian Coleti, 1755-1756. - 6 v. ; 4o.

M.ANT.C.107

Adm. rev. p. f. Lucii Ferraris ... Prompta bibliotheca canonica, juridica, moralis, theologica, nec non
ascetica, polemica, rubricistica, historica ... in dcem tomos distributa. ... Tomus primus decimus . -
Editio novissima denuo recognita, aucta, & emendata, adjecto indice materiarum absolutissimo. -
Venetiis : apud Gasparem Storti, 1782. - 10 v. ; 4o. ((Indicazione di edizione precede indicazione
dei tomi. - Fregio xil. sui front. - Cors. ; rom. - Iniziali e finalini xil.

M.ANT.C.42

Quadro della storia moderna dalla caduta dell'Impero d'Occidente sino alla pace di Vestfaglia del
cavaliere de Mehegan volgarizzato per A. Enrico Mortara. Vol. 1. -2. . - Milano : dai torchj
d'Omobono Manini ne' Tre Re, num. 4085, 1826. - 2 v. ; 12o. ((Riferimento: CLIO.

M.ANT.B.87

Petri Bembi patritii Veneti ... Quaecunque vsquam prodierunt, opera, in vnum corpus collecta, & ad
postrema autoris recognitionem diligentissime elaborata, quorum catalogum versa pagina
monstrabit. Cum rerum & uocum memorabilium indice, in operis calcem reiecto. - Basileae :
(Michael Isengrin), 1556. - 3 v. ; 8°. ((Marca (J151) sul front. del vol. 1. - Cors. ; rom. - Iniziali xil.

M.ANT.A.10 (1)

Quaresimale del padre Luigi Giuglaris della compagnia di Giesu. Con due copiose tauole, l'vna
delle cose piu notabili, l'altra degl'argomenti delle prediche. Consecrato al reuerendissimo signor
Don Christofolo Stoppa ... - In Venetia : per il Prodocimo, 1692. - (12), 352 p. ; 4o. ((Segn.: +6 A-
Y8

M.ANT.C.14

Quaresimale di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu. Duodecima impressione. Nuovamente
ricorretta, e con tutta la maggior diligenza espurgata da qualunque errore. - In Venezia : presso
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Andrea Poletti, 1724. - 16 , 448 p. ; 4o. ((Stemma dei gesuiti sul front. - Iniz. e fregi xil. - Segn.:
ast8 A-2E8.

M.ANT.C.81

La questione se le ricchezze del clero nocevoli sieno alla repubblica opera del padre don Anselmo
Desing ... per la prima volta dalla latina trasportata nella italiana favella ... - In Ferrara : appresso
Gianantonio Coatti, 1768. - 24), 343, 1) p. ; 8o. ((Segn.: pi greco4 ast)8 A-X8 Y4. - Front.
stampato in rosso e nero. - Frontone calcogr. con stemma del dedicatario Carlo Bevilacqua.

M.ANT.B.60

Quistioni comacchiesi, ove si espongono i punti superflui, a' quali vorrebbe la Camera Apostolica
ridurre la controversia di Comacchio, e si fissano i veri, a' quali s'ha essa da ridurre. - 1711. - 56 p. ;
2o. ((Di Ludovico Antonio Muratori. - Stampato a Modena. Cfr. Melzi, v.2 p.393. - Segn.: A-G4.

M.ANT.C.32.C

Raccolta cronologico-ragionata di documenti inediti che formano la storia diplomatica della
rivoluzione e caduta della Repubblica di Venezia corredata di critiche osservazioni. Tomo primo /-
secondo). - /Seconda edizione migliorata e diligentemente corretta). - Firenze, 1800. - 2 v. ; 4°.
((Attribuito a Cristoforo Tentori. - Probabilmente stampato a Venezia. - Indicazione di edizione
nell'occhietto.

M.ANT.C.113

Raccolta di carte pubbliche, istruzioni, legislazioni ec. ec. ec. del nuovo veneto governo
democratico. Volume primo (-duodecimo). - Venezia : dalle stampe del cittadino Silvestro Gatti,
l'anno primo della veneta liberta 1797. - 12 v. ; 8° .

M.ANT.B.29

Raccolta di diverse parti, et ordeni della spet. Vicaria di Conselve, fatta d'ordine del molt'illustre
signor Claudio Mussato vicario l'anno 1641. Poscia stampate di commissione del molt'illustre
signor Francesco Orsato vicario; indi perfettionate per ordine del nobil signor Marc'Antonio Dotto
vicario ... et ultimamente ristampate per comando dell'illustrissimo signor co. Fausto Dario
vicario… - In Padova : per Gio. Battista Pasquati, 1693. - VI, 140 p. ; 4o.

M.ANT.B.8

Raccolta di memorie delle pubbliche Accademie di agricoltura, arti e commercio dello Stato
Veneto. - In Venezia : presso Gio. Antonio Perlini, 1789-1797. - 18 v. ; 8o. ((Vignetta calcogr. sui
front. - Riferimento: BNF.

M.ANT.B.27
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Recueil de cartes geographiques, plans, vues et medailles de l'ancienne Grece, relatifs au Voyage du
jeune Anacharsis, precede d'une analyse critique des cartes / (par M. Barbie du Bocage). - Paris :
Garnery ... , 1817 (Versailles : imprimerie de Isidore Jacob, fils aine). - XXXIX, (1) p., IV, 27 c. di
tav. : ill. ; 4o. ((Nome dell'autore a p. (V). - Atlante dell'opera: Voyage de jeune Anacharsis en
Grece ... di J.J. Barthelemy. - Segn.: a-e4. - Ultima p. non numerata bianca.

M.ANT.OP.C.2

Regole per intendere le Sante Scritture di Giacomo Giuseppe Duguet tirate dal francese. - Padova :
nella stamperia Conzatti, 1758. - /8), XX, 248 p. ; 8°. ((Segn.: ast8 2ast8 A-P8 Q4. - Sul front.
fregio xil.

M.ANT.B.76

Relazione delle avversita e patimenti del glorioso papa Pio 6. negli ultimi tre anni del suo
pontificato / composta da mons. Pietro Baldassari. - 2. ed. corretta e aum. - In Modena : Dalla reale
tipografia degli eredi Soliani, 1840-1843. - 4 v. ; 24 cm.

M.ANT.C.116

Relazione intorno al quietismo composta in franzese da monsignore Jacopo Benigno Bossuet ... - In
Padova : nella Stamperia del Seminario : appresso Giovanni Manfre, 1734. - <8>, 276, <4> p. ; 12o.
((Segn.: p greco4 A-L12 M8.

M.ANT.B.70

Repertorium locupletissimum in omnes Bartoli a Saxoferrato lecturas, singulas quascunque tum
verborum, tum rerum materias, ad insigniores, & notabiliores decisiones inueniendas, ordine
elementario breuiter complectens. - Hac postrema editione cum jis additamentis omnibus hac nota
alias etiam impressis, multis quidem versiculis nulla alphabetica serie collectis, immutatis, ac non
parum multis superfluis deletis, quam diligentissime recognitum. - Venetiis : apud Iuntas, 1575. -
64, 94) c. ; 2o. ((Segn.: A-T8 V6. - Marca (U40) sul front.

M.ANT.D.3

Rerum Italicarum scriptores ab anno aerae christianae quingentesimo ad
millesimumquingentesimum, quorum potissima pars nunc primum in lucem prodit ex Ambrosianae,
Estensis, aliarumque insignium bibliothecarum codicibus. Ludovicus Antonius Muratorius ...
collegit, ordinavit, & praefationibus auxit, nonnullos ipse, alios vero Mediolanenses Palatini socii
... Cum indice locupletissimo. Tomus primus (-vigesimusquintus). - Mediolani : ex typographia
Societatis Palatinae in Regia Curia, 1723-1751. - 28 v. : ill. ; fol. ((A cura di Filippo Argelati, il cui
nome figura nelle pref. - Antip. calcogr. incisa da Girolamo Frezza. - Front. stampati in rosso e
nero con vignetta calcogr. (motto: Incaluere animi) incisa da Girolamo Rossi. - Iniziali e fregi
calcogr.

M.ANT.D.31 (11; 14-19; 21)
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Rerum patriae Andreae Alciati I.C. celeberrimi. Libri 4. Ex
M.S. Bibliothecae Ambrosianae. ... - Mediolani : apud Io.
Bapt. Bid., 1625. - (16), 244 (i.e. 242, 6) p. ; 8o. ((Marca
non controllata (Gatto con topo in bocca) sul front. - Segn.:
a8 A-O8 P/1/2. - Omesse nella numerazione le p. 113-114. -
Le c. P10-P12 sono bianche. - Front. calcogr. inciso con ritr.
dell'A. inciso da Giovanni Paolo Bianchi.

M.ANT.A.11

Risoluzioni o scioglimento d'alcuni dubij intorno alla santa Pasqua di fr. Carlo da Creualcore
capuccino bolognese, le quali seruono non solamente per far conoscere a ciascuno la giusta
celebrazione fatta di quel solennissimo giorno dalla s. Chiesa nell'anno 1693. e da farsi l'anno 1761.
alli 22. di marzo... - In Bologna : nell'impressoria arciuescouile, 1696. - 12 , 110, 12 p. ; 4 .
((Segn.: croce6, A-O4 P6.

M.ANT.B.12

Ristretto di prattica criminale che serue per la formatione de processi ad offesa. Del clariss. sign.
Marc'Antonio Tiraboscho ... - In Venetia : appresso Gio. Pietro Pinelli, 1636. - 58, (2) p. ; 4o.
((Segn.: A-F4 G6. - Ultima c. non numerata bianca.

M.ANT.B.13

Riti della messa privata spiegati secondo il senso piu proprio delle rubriche del messale e le dottrine
degli autori. Opera postuma di Giovan Filippo Certani ... - Edizione seconda ricorretta, e
accresciuta di note da un prete dello stess'oratorio. - In Bologna : a S. Tommaso d'Aquino, 1757. -
XXXI I, 304, 1 c. di tav. : ritr. calcogr. ; 8o. ((Segn.: a-b8 A-T8. - Front. in rosso e nero. - Il ritr.
calcogr. e di Giovanni Filippo Certani.

M.ANT.B.80

Rituum, qui olim apud Romanos obtinuerunt, succinta explicatio; ad intelligentiam veterum
auctorum facili methodo conscripta a G.H. Nieupoort. - Editio novissima, a pluribus, quae in ceteras
irrepserant, mendis expurgata, atque aeneis tabulis illustrata: cui praeter Cl. Joan. Matthaei Gesneri
prolusionem, accedunt nunc primum columna rostrata Duillii, ac perpetuae Guil. Oth. Reizii, atque
ejus fratris Joannis Friderici Adnotationes. - Bassani ; sed prostant Venetiis : apud Remondini,
1774. - XXIV, 372, <6> c. di tav. : inc., antiporta inc. ; 12o. ((Segn.: 12 A-P12 Q6

M.ANT.B.45
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Sacro arsenale, ouero Prattica dell'Officio della S. Inquisitione con l'inserzione d'alcune regole fatte
dal p. inquisitore Tomaso Menghini domenicano, e di diuerse annotationi del dottore Gio.
Pasqualone ... - Et in questa seconda impressione corretta in alcune cose la parte 10.
degl'Auuertimenti, quali sono posti in ordine alfabetico con vn'indice a parte. - In Roma : nella
stamperia della Reu. Cam. Apost., 1705. - 8 , 426, 46 p. ; 4 . ((Nome dell'autore nella dedica. -
Segn.: a4 A-3N4.

M.ANT.C.55

Il sacro Concilio di Trento con le notizie piu precise risguardanti la sua intimazione a ciascuna delle
sessioni. Nuova traduzione italiana col testo latino a fronte. - Venezia : appresso gli eredi Baglioni,
1822. - 616 p. ; 8o. ((Segn.: A- 2O8 2P12.

M.ANT.C.135

Saggi sulla filosofia delle lingue e del gusto di Melchior Cesarotti. - Milano : per Nicolo Bettoni,
1823. - VIII, 254, (2) p. ; 15 cm. (Biblioteca portatile latina italiana e francese. Classe italiana).
((Segn.: p gr eco4 1 -168. - P. (I-II) bianche.

M.ANT.A.43

Saggio sulla popolazione del Regno di Puglia ne' passati tempi e nel presente del cavaliere Luca De
Samuele Cagnazzi ... Parte prima (-seconda) ... - Napoli : dalla tipografia di Angelo Trani, 1820. - 2
v. ; 8o. ((Cors. ; rom. - Pt. 2 pubblicata dalla Tipografia della Societa Filomatica nel 1839. - Per la
pt. 2. vedi indice moderno BID NAP0039322.

M.ANT.C.142

Saggio sulla storia civile, politica, ecclesiastica e sulla corografia e topografia degli Stati della
Repubblica di Venezia ad uso della nobile e civile gioventu dell'ab. d. Cristoforo Tentori spagnuolo.
- In Venezia : appresso Giacomo Storti, 1785-1790. - 12 v. ; 8o.

M.ANT.B.28

La scienza della legislazione di Gaetano Filangieri. - Filadelfia (i.e. Livorno) : nella stamperia delle
Provincie unite, 1819. - 5 v. ; 8o. ((Per il luogo di edizione: Brunet II 1256; CLIO. - Dall'avviso
degli editori: il favorevole accoglimento ... delle edizioni di Filadelfia della Scienza della
legislazione ne ha determinati ad eseguirne la quarta.

M.ANT.B.86

La scuola mabillona nella quale si trattano quei studj, che possono convenire agl'ecclesiastici; con
una lista delle principali difficolta, che si trovano nella lettura de concilij, de Padri, e dell'istoria.
Gia eretta per li pp. benedettini di Francia, & ora aperta a tutti li religiosi d'Italia dal maestro Nicola
Girolamo Ceppi. - In Roma : per Antonio de Rossi, 1701. - (12), 252, (12) p., (1) c. di tav. :
antiporta inc. ; 12o. ((Riferimento: BNF v. 25 col. 706. - Segn.: p greco1 a6 A-L12.

M.ANT.A.23
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La seconda eta del mondo, overo ragionamenti sopra la Sacra genesi dall'uscita di Noe dall'Arca
dopo il diluvio fino alla partenza di Abrahamo dalla Chaldea ... di Giovanni Chiericato ... - Padova :
presso Gio. Battista Conzatti, 1712. - <12>, 268 p. ; 4o. ((Segn.: 6 A-Q8 R6.

M.ANT.C.67

Sigillum aereum Alesinae e marchionibus Montis-Ferrati Hier. Franc. Zanettius nunc primum
protulit notisque inlustravit. - Venetiis : excudebat Antonius De Castro, 1751. - (2), XXXXII, (2) p.,
(4) c. di tav. : ill. ; 8o. ((Segn.: A6 B-C8 (C8+<C9>). - La c. <C9>v e bianca.

M.ANT.C.25.C

Lo specchio del disinganno per conoscere la deformita del moderno costume diviso in sei vegghie
tra d. Gile parroco, e proba gentildonna. Opera dell'abate Stefano Zucchino Stefani di Lucignano ...
- In Roma : nella stamperia del Chracas presso S. Marco al Corso, 1751. - XV, (1), 196 p. ; 8o.
((Segn .: a8 A-L8 M10.

M.ANT.B.44

Stanze dell'abate G. Anastasio Angelucci con documenti e note a illustrazione della citta e degli
uomini celebri di Arezzo. - Pisa : co' caratteri di Didot, 1816 (Impresso in Pisa : co' caratteri di
Didot, 1816). - 8), 254, (2) p. ; 24 cm. ((Segn.: pi greco2 ast)4( ast)2+1<8>) 3-16<8> 17<6>. -
Stampato in 500 esemplari.

M.ANT.C.141

Storia critica delle pratiche superstiziose, che hanno sedotto i popoli, ed imbrogliato i dotti, col
metodo, e co' principj per discernere gli effetti naturali da que' che nol sono, del m. r. p. Pietro Le
Brun ... tradotta dalla seconda edizione francese da F. Zannino Marsecco. - In Mantova : a spese di
Dionigi Ramanzini librajo, e stampator in Verona, 1745. - 4 v. ; 4o.

M.ANT.C.60

Storia curiosa delle sue avventure in Persia tratta da antico originale manoscritto, ed ora per la
prima volta pubblicata da Vincenzio Formaleoni / Caterin Zeno. - In Venezia : presso l'Autore,
1783. - VIII, 118, (2) p. ; 12. ((Il nome dell'A. in testa al front. calcogr. - Segn.: (pi greco)4 A-E12. -
Ultima c. bianca.

M.ANT.B.15

Storia d'Alessandro de' Medici primo duca di Firenze, scritta, e corredata di inediti documenti
dall'abate Modesto Rastrelli fiorentino. Volume primo -secondo). - In Firenze : nella stamperia di
Antonio Benucci e compp. : per Luigi Carlieri in Via Guicciardini, 1781. - 2 v. : 1 ritr. ; 8o.

M.ANT.B.18

La storia del calendario romano. Del signor Francesco Blondel tradotta dal francese. - Roueredo,
1747. - 16, 304 p., <3> c. di tav. ripieg. : tab. ; 4. ((La p. 9 e erroneamente numerata 6. - Front. in
rosso e nero. - Iniziali e fregi inc. - Segn.: <p greco>4 4 A-2P4.

M.ANT.B.24
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La storia del cardinale Alberoni, del signor J.R. tradotta dallo spagnuolo. Divisa in due parti, con
aggionta di due manifesti pubblicati da Sua Eminenza. Parte prima. - All'Haya : appresso la vedova
d'Adriano Moetjens, 1724. - 151, /1) p. : 1 ritr. ; 4o. ((Di Jean Rousset. - Segn.: /A)4 B-T4. -
L'ultima p. non numerata e bianca. - La prima parte era uscita in varie ed. come monografia; questa
del 1724 esce per affiancare la pt. 2 uscita da sola nel 1721. Cfr. Cento studi sul cardinale Alberoni,
Piacenza, 1978, v.4 p.318.

M.ANT.B.23

La storia del cardinale Alberoni, del signor J.R. tradotta dallo spagnuolo. - All'Haya : appresso la
vedova d'Adriano Moetjens, 1720. - 191, [1] p. : 1 ritr. calcogr. ; 4o. ((Di Jean Rousset, cfr. Melzi,
Anonime e pseudonime, vol. 3, p. 103. - Segn.: (A)4 B-2A4. - Ultima p. non numerata bianca.

M.ANT.C.38.1

Storia del Granducato di Toscana di Riguccio Galluzzi istoriografo regio. - Nuova edizione. -
Firenze : presso Leonardo Marchini, 1822. - 11 v. ; 24 cm.

M.ANT.C.144

Storia del pubblico studio e delle societa scientifiche e letterarie di Firenze del dottore Giovanni
Prezziner ... Volume 1. /-2.). - Firenze : appresso Carli in borgo ss. apostoli, 1810. - 2 v. ; 8o.

M.ANT.C.143

Storia del regno dell'imperatore Carlo Quinto con un quadro dei progressi della societa in Europa
dal sovvertimento dell'Impero Romano fino al principio del secolo decimosesto di Guglielmo
Robertson. Traduzione dall'inglese di A. C. Volume 1. -4. . - Milano : per Niccolo Bettoni, 1824. -
4 v. ; 8° (Biblioteca storica di tutte le nazioni. Classe quarta : storici inglesi)

M.ANT.C.137

Storia del Regno dell'Imperatore Carlo Quinto di Guglielmo Robertson. Tomo primo [-quarto]. -
Milano : per Vincenzo Ferrario, 1820-1821. - 4 v. ; 8o.

M.ANT.B.137

La storia del regno dell'imperatore Carlo-Quinto preceduta da una descrizione de' progressi della
societa in Europa dalla distruzione dell'imperio romano sino al principio del secolo decimosesto.
Del sig. Robertson ... Traduzione italiana tomo primo (-sesto). - In Colonia : s.n. (i.e. Venezia) :
(Gasparo Storti), 1774. - 6 v. ; 12o. ((Ritr. dell'imperatore Carlo 5. in medaglia sul front. - Per
l'editore cfr. R.Pasta, Editoria e cultura nel Settecento, Firenze, Olschki, 1997, p. 247 e M.Infelise,
L'editoria veneziana nel '700, Milano, Angeli, 1989, p.131.

M.ANT.B.30

Storia dell'America settentrionale del signor ab. Raynal continuata fino all'anno presente, nella
quale si descrive la Guerra civile tra la Gran Bretagna e le Colonie Unite. - Venezia : dalle stampe
di Antonio Zatta, 1778. -2 v. ; 8o.

M.ANT.B.31 (2)



54

La storia dell'anno 1743. Divisa in quattro libri. In cui si vedono, la battaglia di Braunau ... -
Amsterdam i.e. Venezia : a spese di Francesco Pitteri librajo in Venezia, 1743 . - 392 p. ; 8o. (La
storia dell'anno). ((Di Innocenzo Montini. - Segn.: A-Z8 2A12. - Riferimento: LC v. 143 p. 368; M.
Infelise, L'editoria veneziana nel '700, Milano, Angeli, 1989, p. 80. - Var. B: 384 p. - Segn.: A-
2A8.

M.ANT.B.34

Storia dell'anno 1780. Divisa in quattro libri nella quale seguesi la narrazione della guerra della
Gran Bretagna contro le Colonie dell'America, la Francia e la Spagna ... - In Venezia : a spese di
Francesco Pitteri, (1780). - VIII, 287, (1) p. ; 8o. ((Di Innocenzo Montini. - Riferimento: LC v. 143
p. 368; M. Infelise, L'editoria veneziana nel '700, Milano, Angeli, 1989, p. 80. - Data della licenza
dei Riformatori dello Studio di Padova.

M.ANT.B.33

Storia della chiesa parrocchiale de' Santi apostoli di Venezia unitamente alla serie cronologica de'
suoi piovani fino al giorno presente illustrata dal parrocchiano Alessandro Orsoni. - Venezia : tip.
Gaspari a S. Felice, 1826. - 53, (1) p. ; 4o.

M.ANT.OP.B.14

Storia della Crimea piccola Tartaria ed altre Provincie circonvicine soggetto delle recenti vertenze
tra la Russia e la porta ottomana ... illustrata con una recentissima carta geografica miniata ad uso di
Olanda di Francesco Becattini ... - In Venezia : presso Leonardo Bassaglia alla nuova Salamandra,
1785. - 132 p., (1) c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 8. ((Segn.: A-G8 H/10.

M.ANT.B.35

Storia della guerra presente tra la Russia e la porta ottomana. - Venezia: a spese di Antonio
Graziosi, 1770. - 11 v. : ill. ; 8o. ((Di Domenico Caminer.

M.ANT.B.39

Storia della letteratura italiana del cavaliere abate Girolamo Tiraboschi compendiata in lingua
francese da Antonio Landi ... ed ora tradotta in lingua italiana dal p. G.A.M. ... con annotazioni
sopra tutti gl'italiani traduttori de' classici autori latini ec. ec. - Prima edizione. - Venezia : presso
Adolfo Cesare : Antonio Rosa, 1801-1805. - 5 v. ; 8o. ((Il nome per este

so del traduttore e Giannantonio Moschini.
M.ANT.B.100

Storia della Repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino al presente del sig. abate Laugier.
Tradotta dal francese. - Venezia : presso Carlo Palese e Gasparo Storti, 1767-1769. - 12 v. ; 8o.
((Fregio xilogr. sui front.

M.ANT.A.33



55

Storia della repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino l'anno 1747. Di Giacomo Diedo
senatore proseguita da dotta penna fino all'anno 1792. - Venezia : presso Antonio Martechini, 1792-
1794. - 15 v. : ill. ; 8o. ((Riferimenti: Cicogna, Saggio di bibliografia veneziana p.85. - Tutti i
volumi hanno un'antip. calcog.

M.ANT.B.16 (7)

Storia della rivoluzione dell'America inglese. Tradotta dal francese, ed illustrata colle carte del
Teatro della guerra di M. Bellin. Di M. Americano. - Venezia : presso Vincenzio Formaleoni,
1782-1784. - 3 v. : ill. ; 8°. ((Riferimento: Melzi, v.3 p.105 attribuisce la traduzione al tipografo,
non identifica invece l'autore.

M.ANT.B.49 (1)

Storia della vita di Federigo 2. il Grande Re di Prussia, Elettore di Brandemburgo, &c. &c. Tratta da
originali, e classici documenti da Domenico Caminer. - Venezia : presso Francesco Pitteri, 1787. - 5
v. : ill. ; 8°. ((Dal tomo 4 il tipografo e Francesco Sansoni.

M.ANT.B.40

Storia della vita di Gesu Cristo dedotta dai quattro Evangelj con riflessioni istorico-critiche,
dogmatico-morali ... compilata dal signor Compans ... E dal francese tradotta in italiano da
Francesco Pertusati. - Venezia : dalla tipografia di Giambattista Vitarelli, 1813. - 2 v. ; 8°.

M.ANT.C.117 (1)

Storia delle rivoluzioni dell'isola di Corsica, e della esaltazione di Teodoro 1. al trono di questo
stato, tratta da pubbliche e da secrete memorie. Trasportata dal francese. - All'Haya, 1739. - 282, 6)
p. : ritr. ; 8°. ((Attribuito a Von Wittelieb. - Nel tit. il n. 1. e espresso I. - Le ultime 6) p. sono
bianche. - Segn.: A-S8. - Front. in rosso e nero. - Contiene: Storia succinta delle rivoluzioni
dell'isola di Corsica (p. 11-110) e Supplimento all'opera precedente, o sia Storia dell'esaltazione di
Teodoro 1. al trono della Corsica (p. 111-282.

M.ANT.B.32

La storia delle variazioni delle chiese protestanti di monsignor Jacopo Benigno Bossuet. / A cui si
aggiunge la Difesa dello stesso Autore contra le risposte di Basnage ministro di Roterdam ... Tomo
primo -quarto . - Edizione quinta in lingua italiana. - In Padova : nella Stamp. del Semin. : appresso
Gio. Manfre, 1774. - 4 v. ; 12o. ((L'indic. di ed. precede quella delle aggiunte

M.ANT.A.37

Storia dello stabilimento dei monaci mendicanti; in cui trattasi dell'origine de' monaci, del lor
primiero fervore, della loro rilasciatezza, della loro decadenza, delle loro differenti riforme fino a S.
Domenico, e S. Francesco ... - In Venezia : nella stamperia di Carlo Palese, 1768. - XXIV, 156 p., 1
c. di tav. : antip. calcogr. ; 8o. ((Melzi v. 3 p. 108. - BN v. 60 p. 108. - Il nome dell'autore (le cui
iniziali compaiono a fine della lettera di dedica G. F. G.) si ricava dal repertorio cfr. Melzi.

M.ANT.B.55
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Storia di Russia del Levesque volgarizzata volume 1. -3.). - Milano : per Nicolo Bettoni, 1825-
1826. - 3 v. ; 23 cm. (Biblioteca storica di tutte le nazioni. Classe terza : storici francesi). ((CLIO

M.ANT.C.138

Storia di Russia tratta da croniche originali, da monumenti autentici e da piu illustri storici della
nazione. Opera tradotta dall'original francese di m. Levesque. - Venezia : presso Domenico
Costantini, 1784. - 6 v. ; 8o.

M.ANT.B.22

Storia di Teodosio il Grande scritta per lo Delfino di Francia da Monsignor Flessier ... tradotta
dall'idioma francese, nell'italiano, dal signor Antonio Contarini. - In Venetia : presso Gio. Gabriel
Hertz, 1703. - (20), 383, (29) : ant. inc.; 8o. ((Segn.: 10 A-2B8 2C6.

M.ANT.B.36

Storia fiorentina di Ricordano Malispini dall'edificazione di Firenze fino al 1282. Seguitata poi da
Giacotto Malispini fino al 1286. Vol. 1 -2 . - Livorno : dai torchi di Glauco Masi, 1830. - 2 v. ; 17
cm. (Scelta biblioteca di storici italiani)

M.ANT.A.42

Storia generale della chiesa cristiana dalla sua nascita all'ultimo stato di trionfo nel cielo tratta
principalmente dall'Apocalisse di S. Giovanni apostolo opera di Mr. Pastorini tradotta dall'inglese al
francese &c. ... - In Cesena, ed in Montalboddo : dalla tipografia di Vincenzo Cherubini, 1803. - 2
v. ; 20 cm. ((Pastorini è lo pseudonimo di Charles Walmesley, cfr. Melzi v. 2, p. 320 e v. 3 p. 110.

M.ANT.B.104

Storia scientifico-letteraria dello Studio di Padova del cavaliere Francesco Maria Colle nobile
bellunese. - Padova : dalla Tipografia della Minerva, 1824-1825 ( Padova) : dalla nuova societa
tipografica in ditta N.Z. Bettoni e Comp.). - 4 v. in 1; 28 cm.

M.ANT.C.110

Supplemento all'Historia d'Italia di Girolamo Brusoni ... - In Francoforte : appresso Sebastiano
Scouerth, 1664. - (8), 208 p. ; 4o. ((Luogo e indicazione di publicazione falsi, pubblicato in Italia:
cfr. British Library, Catalogue of seventeenth century Italian books, I, p. 158 e Catalogue of books
printed in the German-speaking countries, I, B2283. - Segn.: 4 A-2C4.

M.ANT.C.8

Synodus dioecesana ab illustriss. & reverendiss. d.d. Bonifacio a Ponte ordinis S. Benedicti,
congregationis camaldulensis episcopo Justinopolitano, et comite Antignani &c. habita in sua
cathedrali Justinopolitana ecclesia diebus 20. 21. 22. Julii anno 1779. - Venetiis : apud Simonem
Occhi, 1780. - CXCI, 1) p. ; 4o.

M.ANT.C.94
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Synopsis decreta, et resolutiones Sac. Congr. Immunitatis super controversiis jurisdictionalibus
complectens, studio reverendissimi patris d. Petri Andreae Riccii ... collecta, & digesta ... - Editio
secunda. - Taurini : typis Joannis Radix, & Jo. Franc. Mairesse, sumptibus Gasparis Masini, 1719. -
(8), 632 p. ; 8o. ((Segn.: a4 A-2P8 2Q4 2R8.

M.ANT.A.24

Natalis Alexandri ordinis praedicatorum Theologia dogmatica et moralis in epitomen redacta a fr.
Salvatore Maria Roselli ... - Editio prima veneta. - Venetiis : sumpt. heredis Nicolai Pezzana, 1786.
- 4 v. ; 8o.

M.ANT.B.61

Theologia moralis brevi simulque clara methodo comprehensa, atque juxta sacros canones, et
novissima decreta Summorum Pontificum ... ac probatissimos auctores, succinte resolvens omnes
materias morales. Auctore r. p. f. Anacleto Reiffenstuel ... - Post editionem secundam Germanica
editio quarta Veneta mendis purgata, & additionibus illustrata. - Venetiis : apud Antonium Bortoli,
1710. - 28 , 764, 36 p. ; 4o. ((Front. stampato in rosso e nero. - Iniz. e fregi xil. - Segn.: 6 28 A-
3D8.

M.ANT.C.86

Theologia moralis contracta et dilucide per interrogationes & responsa proposita. Auctore a.r.p.
Jacobo van Bossuyt ... - Editio tertia veneta a mendis expurgata, variis notationibus illustrata,
pluribusque appendicibus locupletata. - Venetiis : apud Laurentium Basilium, 1782. - 2 v. ; 12o.

M.ANT.A.38

Fr. Danielis Concinae ... Theologiae christianae dogmatico-moralis compendium, juxta exemplar
Bononiae excusum; cui accedunt in hac novissima editione nonnulla additamenta, atque index ...
Volumen primum -secundum). – Romae: expensis Antonii Zatta Veneti, 1762. - 2 v. ; 4o.

M.ANT.C.97

Theologiae dogmaticae in systema redactae pars prior <-quinta> a fr. Petro Mar. Gazzaniga ... in
usum suorum auditorum edita. - Editio prima veneta a pluribus mendis expurgata. - Venetiis : apud
Thomam Bettinelli, 1780. - XVI, 528 p. ; 8o.

M.ANT.B.81

Theologiae moralis in quinque libros partitae, quibus materiae omnes practicae ... explicantur, & a
quacunque propositionum prohibitarum suspicione vindicantur, tomus primus -secundus). Auctore
Paulo Laymann ... Accedunt Quaestiones canonicae ejusdem auctoris de praelatorum
ecclesiasticorum electione, institutione, & potestate, ex libris decretalium disputatae. Additis de
apostasia a religione fr. Caroli Tirelli ... & propositionibus a summis pontificibus novissime
damnatis. - Venetiis : apud Sanctum Pecori, 1726. - 2 v. ; fol.

M.ANT.D.21

Theologiae naturalis eclecticae elementa ad usum studiosae juventutis accomodata accedunt
appendices duae, quarum altera est de religione, altera de anima brutorum. Auctore patre Odoardo
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Del Giudice ... - Perusiae : ex typographia constantiniana, 1795. - VI, 2) 340 p. ; 8o. - Segn.: 4 A-
V8 X/10.

M.ANT.B.69

Thesaurus ecclesiae Aquilejensis : opus saeculi 14. quod cum ad archiepiscopalem sedem nuper
restitutam Zacharias Bricito primum accederet typis Mandari jussit civitas Utini / prefazione e cura
di Giuseppe Bianchi . – Utini : in typogr. archiepiscopali Trombetti-Murero, 1847. - VIII, 480 p. ;
30 cm.

M.ANT.C.112

Io. Caroli Antonelli ... Tractatus de regimine ecclesiae episcopalis in octo libros distributus, vbi
omnia, quae ad forum ecclesiasticum praecipue spectant, exacte, ac dilucide pretractantur ... cum
summariis, et indice locupletissimis - Venetiis : apud Paulum Balleonium, 1692. - 8 , 480 i.e. 482,
54 p. ; 4o. (Segn.: 4 A-2K8 2L4. - Front. stampato in rosso e nero. - Iniziali e fregi xil. - Ripetute
nella numerazione le p. 191-192. - Tit. dell'occhietto: Io. Caroli Antonelli Tractatus de regimine
ecclesiae episcopalis.

M.ANT.C.16

Joannis Caroli Antonelli ... Tractatus posthumus de juribus, & oneribus clericorum in duos libros
distributus ... Cui accedunt quamplurima recentissima decreta Sacrae Congregationis Concilii,
bullae regnantis s.d.n. Innocentii 12. ac decisiones Sacrae Rotae Romanae nullibi adhuc impressae
... - Romae : nova typis Cajetani Zenobii, & Georgii Plachi, prope Columnam Trajanam : sumptibus
Aloysii, & Francisci de Comitibus, 1699. - /12), 203, /1), 165/i.e. 167), /1) p. : ritr. ; fol. ((Marca
non censita (San Paolo. Accingatur unus quisq. gladio suo. I. Reg. Cap. 25.) sul front. stampato in
rosso e nero. - Segn.: 6 A-2A4 2B6 a-x4. - Ripetute nella seconda serie di munerazione le p. 151-
152. - Ritr. dell'A. a c. 6 sottoscritto: H. Vincent delin. et sculp.

M.ANT.D.13

La tranquillita dello spirito dialoghi filosofici e morali dell'abate Luigi Campi. - Ferrara : presso
Francesco Pomatelli, 1797. - 252 p. ; 8o ((a-p8 q6.

M.ANT.B.54

Trattenimento istorico, e cronologico sulla serie dell'Antico Testamento in cui si spiegano i passi
piu difficili della Divina Scrittura appartenenti alla storia e cronologia. Opera di Cesare Calino ... -
Edizione seconda. - In Venezia : appresso Gio. Battista Recurti, 1726. - (23), IX, 342 (i.e. 742) p. ;
4o. ((Segn.: a-b8 A-2Z8 3A6 3B2.

M.ANT.C.73

Li tre libri di Nicolo Leonico De varie historie, nuouamente tradotti in buona lingua volgare. - In
Venetia : Michele Tramezzino), 1544 (In Venetia : per Michele Tramezzino, 1544). - 16), 150, 2)
c. ; 8o. ((Per il nome del trad., Giovanni Battista Castrodardo, cfr. NUC v. 327 p. 251. - Marca
(Z1078) sul front. e in fine. - Cors. ; rom. - Segn.: ast)8 ast)8A-T8.

M.ANT.A.4
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Tribunal confessariorum, et ordinandorum declinato probabilismo; complectens ... omnes
usitatiores materias theologico-morales juxta ... dogmata ... Thomae Aquinatis ... Opera, ac studio
r.p. Martini Wigandt ... - Quinta editio veneta, a r.p. Francisco Vidal Gemino aucta tractatu
propositionum damnatarum, & bullae cruciatae. - Venetiis : apud Nicolaum Pezzana, 1724. - 40),
840, 12) p. ; 4o. ((Segn.: a-b8 c4 A-3F8 3G10. - Var. B.: Editio caeteris clarior et correctior a R.P.
Francisco Vidal gemino tractatu propositionum damnatarum, et bullae cruciatae aucta.

M.ANT.C.85

Tromba catechistica, cioe spiegazione della dottrina cristiana del p. Antonio Ardia della Compagnia
di Gesu, divisa in tre parti con due indici copiosissimi. - In Venezia : appresso Giacomo
Tommasini, 1732. - 16 , 626, 26 p. ; 4°. ((Rom. ; cors. - Stemma dei gesuiti sul front. - Iniz. e fregi
xil. - Segn.: 8 A-2Q8 2R6.

M.ANT.C.65

Universa moralis theologia. Qua non solum principia speculativa sed etiam regulae practicae, ad
usum confessariorum explicantur. Authore Constantino Roncaglia ... Accessit in fine liber
consiliorum moralium, eodem authore. - Venetiis : typis Francisci Pitteri, 1749. - 2 v. ; 2°.
((Vignette sui front. - Iniz. e fregi xil.

M.ANT.D.22

Universae christianae theologiae elementa dogmatica, historica, critica Antonii Genuensis ... -
Editio secunda, novis curis emendata, & aucta. - Venetiis : typis Jo. Baptistae Pasquali, 1776. - 2 v.
; 8°.

M.ANT.B.73

Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis accomodata, in qua ...
quaestiones omnes, quae ad rem moralem pertinent ...resolvuntur a p. f. Fulgentio Cuniliati ... -
Editio novissima cui praeter ea, queis in anterioribus editionibus opus illustratum & auctum fuit,
accedunt alia utilia ... ac speciatim appendix tertia de absolutione p. f. Eustachii Armellini. Pars
prima -altera . - Venetiis : apud Thomam Bettinelli, 1796. - 2 v. ; 4o. ((Testo su due col.

M.ANT.C.78

Universalia sacrorum rituum congregationibus decreta omnibus utriusque cleri ecclesiasticis ubique
locorum existentibus perutilia, & necessaria, a Jo. Baptista Pittono sacerdote Veneto collecta. -
Impressio secunda. - Excudebat Venetiis : Leonardus Pittonus collectoris pater, 1710. - 48 p. ; 8o.
((A c. C6 segue un elenco di libri in italiano. - Marca (Apollo con drago. Non nisi numen Apollo.
Iniziali LP) sul front. - Segn.: A-C8.

M.ANT.A.22

Urna Contarena ab Hier. Franc. Zanettio nunc primum tentata per brevi disquisitione ad consocios
suos Columbarios. - Venetiis, 1752 ((Venezia) : Ioannes Baptista Albritius Hier. fil. excudebat). -
XVI p., (1) c. di tav. : ill. ; 4o. ((Segn.: 8.

M.ANT.C.25.B
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Vincentii Contareni Variarum lectionum liber in quo multi veterum cum Graecorum tum Latinorum
scriptorum loci illustrantur, atque emendantur. Pro ut altera pagina fusius indicat. Addita est in
calce verborum Graecorum interpretatio, & copiosissimum rerum omnium index. - Venetiis : apud
Ioan. Baptistam Ciottum Senensem, 1606. - 8 , 129, (11) p. ; 4 . ((Marca (U167) sul front. - Fregi e
iniz. xil. - La c. a4 bianca. - Segn.: a4A-Q4R6.

M.ANT.B.10

Vetus et nova ecclesiae disciplina circa beneficia, & beneficiarios, in tres partes distributa, variisque
animadversionibus locupletata; authore, eodemque interprete Ludovico Thomassino ... accedit
Tractatus beneficiarius Fr. Caesarii Mariae Sguanin pro indemniter salvandis juribus sanctae matris
ecclesiae quoad beneficia ecclesiastica. Tomus primus (-tertius) ... - Editio postrema, cum Parisiensi
accuratissime collata. - Venetiis : typis Petri Savioni, 1773. - 3 v. ; fol. ((Marca (vascello disalberato
e motto "Auxilium ex alto") sui front.

M.ANT.D.29

Le vicende di Milano durante la guerra con Federigo 1. imperadore illustrate colle pergamene di
que' tempi e con note aggiuntavi la topografia antica della stessa citta ... - In Milano : nell'Imperial
Monistero di s. Ambrogio Maggiore per Antonio Agnelli, 1778 . - /6), XL, 300 p., /2) c. di tav.
ripieg. : ill., c. geogr. ; 4o. ((Di Angelo Fumagalli, cfr. Melzi, v. 3, p. 220. - Precede occhietto. -
Front. e antiporta incisi. - Nel titolo il numero 1. e espresso: I. - Segn.: pi greco 3 a-e4 A-2N4 2O6.
- Ill. calcogr.

M.ANT.C.39

Vie de S. Francois d'Assise / par Paul Sabatier. - 35. ed. - Paris : Fischbacher, (19..). - CXXVI, 418
p. ; 22 cm. (Collection d'etudes et de documents sur l'histoire religieuse et litteraire du Moyen Age)

M.ANT.C.124

Vie et pontificat de Leon 10., par William Roscoe, auteur de la vie de Laurent de Medicis, ouvrage
traduit de l'anglais, par P.F. Henry et orne du portrait de Leon 10., et de medailles. Tome premier -
quatrieme). - Seconde edition, revue et corrigee. - Paris : imprimerie d'Adrien Egron : Gide fils,
libraire, rue Colbert, n. 2 : H. Nicolle, librairie stereotype, rue de Seine, n. 12, 1813 (De
l'imprimerie d'A. Egron, 1813). - 4 v. ; 8o. ((Sul front. la formulaz. di ed. precede la partizione in
vol. - Nel tit. il numero 10. e espresso: X. - Colophon solo nel vol. 4.

M.ANT.B.94

Justi Fontanini ... Vindiciae antiquorum diplomatum adversus Bartholomaei Germonii
disceptationem De veteribus regum Francorum diplomatibus & arte secernendi antiqua diplomata
vera a falsis. Libri duo. Quibus accedit veterum auctorum appendix. - Romae : per Franciscum
Gonzagam, 1705. - (2), XXII, 287, (1) p. ; 4o. ((Segn.: a-c4 A-2N4.

M.ANT.C.36

Magni Cosmi Medicei Vita auctore Angelo Fabronio Academiae Pisanae curatore. - Pisis :
excudebat Alexander Landi, 1789. - VIII, 194, /2) p., /1) c. di tav. : ritr. ; 4o. ((Il ritratto inciso reca
la sottoscrizione: Pontormo pin. Eredi sc.

M.ANT.C.31.A
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Vita Beatae Virginis Mariae Pars prima praeliminaria, ejusque conceptio immaculata. Exponente
Joanne Baptista Sandi ... - Venetiis : ex Typographia Radiciana, 1757. - (14), XX, 96 p. ; 4o.
((Probabilmente non e mai seguita la pubblicazione di altre parti; repertori consultati senza
successo: BLC BNF LCC BSB.

M.ANT.C.59

Vita del gran pontefice Innocenzio quarto scritta gia da Paolo Pansa genouese, e da Tomaso Costo
corretta e migliorata cosi di stile, come di lingua, arricchita di postille e di sommario e data in luce.
Oue s'ha notizia di molte cose notabili accadute in tempo del suo ponteficato, compresaui anche la
Vita di papa Adriano 5. suo nipote. Co'nomi de'pontefici, e cardinali stati nella Liguria, e de'
vescoui, & arciuescoui della citta di Genoua, e la tauola delle cose notabili. - In Napoli : appresso
Gianiacopo Carlino, & Antonio Pace, 1598 (In Napoli : appresso Gianiacopo Carlino, & Antonio
Pace, 1598). - 126), 120, 12) p., 2) c. di tav. calcogr. : 2 ritr. ; 4o. ((Marca della Societa in fine. -
Cors. ; rom. - Segn.: 4 2 )/2 A-Q4 R/2. - Iniziali e fregi xil. - Ritr. calcogr. di Innocenzo III e
Adriano V. - Stemma del dedicatario Cosimo Pinello sul front.

M.ANT.B.5

Vita del proposto Lodovico Antonio Muratori gia bibliotecario del serenissimo signor Duca di
Modena, descritta dal proposto Gian-Francesco Soli Muratori ... che precede all'edizione degli
Annali d'Italia del medesimo ... - Edizione seconda. Con la giunta di alcune lettere scritte dallo
stesso autore a diversi letterati napoletani. - In Napoli : presso Tommaso Alfano, 1758. - (16), 400
p., (1) c. di tav. : 1 ritr. ; 8o. ((Segn.: 8 A-2B8.

M.ANT.C.43

Vita del servo di Dio padre Leonardo da Porto Maurizio missionario apostolico de' Minori
Riformati del Ritiro di S. Bonaventura di Roma; scritta dal p. Raffaele da Roma dello stesso Ritiro
... - In Roma : presso gli eredi di Gio. Lorenzo Barbiellini, 1754. - XII, 298, 2) p., 1) c. di tav. :
ritr.; 4o. ((Fregio xilogr. sul front. - Iniz. xilogr. - Ultima c. non numerata bianca. - Segn.: a? A-2N?
2O?. - Riferimenti: BNF, BLC.

M.ANT.C.93

Vita del taumaturgo portoghese sant'Antonio di Padova arricchita di nuove notizie, e critiche
osservazioni tratte da codici e monumenti sicuri ... presentata all'eccellentissimo ... D. F.
Emmanuele del Cenacolo Villasboas ... dal sacerdote Emmanuele de Azevedo Coimbricese. - In
Venezia : appresso Antonio Zatta, 1788. - XVI, 427, (5) p., (2) c. di tav. : 1 ritr., antiporta inc. ; 8o.

M.ANT.B.25

Vita del valorosissimo e gran capitano don Ferrante Gonzaga, principe di Molfetta, &c., descritta
dal signor Alfonso Vlloa. Nella quale oltre i suoi fatti, & di molti altri principi & capitani si
descriuono le guerre d'Italia, & d'altri paesi. Cominciando dall'anno 1525, doue il Guicciardini
finisce le sue Historie, fino al 1557. - In Venetia : appresso Nicolo Beuilacqua, 1563. - (10) , 5-187,
(1) c. ; 4o. ((Marca sul front. e in fine (V279). - Segn.: (ast)4 A4 B2, B-3A4.

M.ANT.B.6
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La vita di Carlo Zeno gran capitano de' Viniziani / scritta nel secolo 15. da jacopo Zeno suo nipote ;
volgarizzata nel secolo 16. da Francesco Quirini. - Venezia : presso G. Grimaldo, 1858. - 308 p. ; 20
cm.

M.ANT.B.98

Vita di don Ferrando Gonzaga principe di Molfetta descritta da Giuliano Gosellini. - Pisa : presso
Niccolo Capurro : co' caratteri di F. Didot, 1821. - 4), III, 1), 304 p. ; 8o. (Collezione di ottimi
scrittori italiani in supplemento ai classici milan. ((Nell'occhietto tit. della collana: Collezione di
ottimi scrittori italiani in supplemento ai classici milanesi. - Segn.: p4 1-19/8. - Contiene notizie
sulla vita dell'autore tratte dal Tiraboschi.

M.ANT.C.139

Vita di Lorenzo De' Medici detto il Magnifico del dottore Guglielmo Roscoe. Versione dall'inglese
del cavalier Gaetano Mecherini. Tomo 1. (-4.). - Seconda edizione con correzioni ed aggiunte. -
Pisa : co' caratteri di Didot : presso Niccolo Capurro, 1816. - 4 v. ; 8o.

M.ANT.B.88

Vita di monsignor Giangirolamo Rossi de' marchesi di San Secondo vescovo di Pavia scritta dal p.
Ireneo Affo ... - Parma : dalla stamperia Carmignani, 1785. - XII, 84 p. ; 4o. ((Segn.: ast)6 a-e8 f2.
- Fregio xil. sul front .

M.ANT.OP.B.9

Vita di S. Filippo Neri Fiorentino, fondatore della congregatione dell'Oratorio. Scritta gia dal p.
Pietro Giacomo Bacci ... et accresciuta di molti fatti, e detti dell'istesso santo, cauati da i processi
della sua canonizatione. Con l'aggiunta d'vna breue notitia di alcuni suoi compagni ... per opera del
reu. p. maestro f. Giacomo Ricci. - In Roma : appresso Francesco Tizzoni, 1678. - (8), 393, (55),
169, (7) p., (2), 44 c. di tav. : antip. Inc. ; 4o.

M.ANT.C.12

Vita di Tommaso Moro gran cancelliere d'Inghilterra. Scritta dal p. Domenico Regi ... in questa
impressione riveduta, e da molti errori corretta. - In Venezia : appresso Giuseppe Corona, 1728. -
<16>, 340 p. : 1 ritr. ; 12o. ((Segn.: 8 A-N12 O14.

M.ANT.A.26

Vite de' prencipi di Vinegia di Pietro Marcello, tradotte in volgare da Lodouico Domenichi. Con le
vite di quei prencipi, che furono dopo il Barbarigo, fino a doge Priuli. Nelle quali s'ha cognitione di
tutte le istorie venetiane fino all' anno 1557. Con una copiossima tauola di tutte le cose memorabili,
che si contengono in esse. - In Venetia : per Plinio Pietrasanta, 1557 (In Vinegia : per Plinio
Pietrasanta, 1557). - /8), 191, /25N) p. ;4W02k. ((Marca (V430) sul front. - Cors. ; rom. - Segn.:
/ast)W0 44A-2DW0 44. - Iniziali xil

M.ANT.B.3
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Le Vite di Leon decimo et d'Adriano sesto sommi pontefici, et del cardinal Pompeo Colonna, scritte
per mons. Paolo Giouio vescouo di Nocera, & tradotte da m. Lodouico Domenichi. - In Vinegia :
appresso Giouanni de' Rossi, 1557 (In Vinegia : appresso Giouanni de' Rossi, 1557). - 184 c. ; 8o.
((Marca (V18) sul front. e in fine. - Cors. ; rom. - Segn.: A-Z8. - Iniziali e fregi xil.

M.ANT.A.8

Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum, cum correctionibus serenissimorum
principum Barbadici, Lauredani, Grimani, Gritti, Triuisani, Venerij, Prioli, Ciconiae, Memi, &
Bembi. Additis recentioribus legibus ciuilibus, & criminalibus summopere necessarijs, et Practica
summaria, amplissimo iudice omnium rubricarum: & annotationibus, & postillis in marginem
omnium legum, summo labore & studio d. Rizzardi Griffi ..., ab innumeris erroribus emendatis. -
Additis in hac nouissima editione correctionibus serenissimorum principum Prioli, Contareni,
Erizzo, tum Caroli, ac Dominici Contareni, & alijs legibus. - Venetiis : ex typographia ducali
Pinelliana, 1678. - (8), 162 (i.e. 152) p., 409, (1) c. : ill. ; 4o. ((Segn.: p greco4 A-I8 K4, 2A -3D8
3E10.

M.ANT.C.4

Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum cum sua practica iudiciali necessaria. Et
correctionibus in creatione serenissimorum principum Barbadici, Lauredani, Grimani, Gritti,
Triuisani, Venerij, Prioli, & demum sereniss. Ciconiae. Additis nouissime recentioribus leggibus /|)
ciuilibus, & criminalibus ... Summa diligentia, studio & labore d. Rizzardi Griphio ... nuper in
lucem edita. - Venetiis : apud Ioannem Zenarium, 1606. - /20), 211/1), 76, 60 c. : ill. ; 4o. ((Segn.:
A-E4, 2/A-2C8 2D4, 3/A-T4, 4/A-P4. - A c. 4A1 Aggionta di nove leggi ... con proprio
frontespizio. - Marca (MARTE 811) sul front.

M.ANT.C.6

Voto teologico di monsignor Gio. Battista Bortoli arcivescovo di Nazianzo scritto per ordine della
santita di Clemente 13. intorno al ritirare il breve emanato contro gli editti di Parma. - In Venezia :
per il Colombani, 1769. - 16 p. ; 8°. ((Segn.: A8.

M.ANT.B.51.B
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INDICE AUTORI / CURATORI / STAMPATORI

Aa, Pieter van der 1. ; 1682-1730
6.2: Albertini Mussati ... Historiae Augustae de gestis Henrici 7. Caesari

Abelly, Louis
Medulla theologica ex Sacris Scripturis, conciliorum, pontificumque

Abreu, Sebastian : de
Instituzione del parroco, ovvero Specchio de’ parrochi…

Accademia dei Fisiocritici
Atti dell’Accademia delle scienze di Siena detta de’ Fisiocritici. - T. 1

Adimari, Giovanni
De re diplomatica libri 6. In quibus quidquid ad veterum instrumentorum

Affo, Ireneo
Vita di monsignor Giangirolamo Rossi de’ marchesi di San Secondo vescovo…

Agnelli C.
Defensio declarationis conventus cleri Gallicani an. 1682

Agnelli, Antonio
Le vicende di Milano durante la guerra con Federigo 1. imperadore

Agnelli, Pietro
Compendio della storia d’Inghilterra dalla invasione di Giulio Cesare

Agostini, Arcangelo m. 1746
Costumi degl’israeliti, ne’ quali vedesi il modello di una semplice
2: Costumi dei cristiani opera del sig. abate Fleury, parte seconda.
Discorso sopra la storia universale per dilucidare la Continuazione

Albrizzi, Giovanni Battista
Liber psalmorum, additis canticis, cum notis Jacobi Benigni Bossuet ...
Urna Contarena ab Hier. Franc. Zanettio nunc primum tentata …

Alciati, Andrea 1492-1550
Rerum patriae Andreae Alciati I.C. celeberrimi. Libri 4.

Alexandre, Noel 1639-1724
Expositio litteralis et moralis sancti evangelii Jesu Christi secundum qua

Alfano, Tommaso
Vita del proposto Lodovico Antonio Muratori già bibliotecario
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Alfonso Maria : de’ Liguori santo
Istoria dell’eresie colle loro confutazioni. Opera dell’illustrissimo

Alletz, Pons-Augustin
Dizionario portatile della Bibbia tradotto dal francese nell’italiano

Amari, Michele 1806-1889
La guerra del Vespro siciliano, o Un periodo delle istorie siciliane…

Amelot de la Houssaye, Abraham Nicolas 1634-1706
Examen de la liberté originaire de Venise. Traduit de l’Italien. Avec une

Amici, Francesco sec. 19.
Il messia ovvero La vita di Gesu Cristo signor nostro adombrata nei salmi

Andreola, Francesco
Panegirici di d. Antonio Venier sacerdote veneto. - Venezia

Angelucci, Giulio Anastasio
Stanze dell’abate G. Anastasio Angelucci con documenti e note

Antonelli, Giovanni Carlo
Io. Caroli Antonelli ... Tractatus de regimine ecclesiae episcopalis
Joannis Caroli Antonelli ... Tractatus posthumus de juribus, oneribus

Arbib, Lelio
Istorie della citta di Firenze / di Jacopo Nardi ; ridotte alla lezione

Ardia, Giovanni Antonio 1655-1724
Tromba catechistica, cioe spiegazione della dottrina cristiana

Argelati, Filippo
Rerum Italicarum scriptores ab anno aerae christianae quingentesimo…

Argonne, Noel Bonaventure : de
De optima legendorum ecclesiae patrum methodo in quatuor partes tributa, e

Ariosto, Ludovico 1474-1533
Opere dell’Ariosto riunite in 12 volumi…
1-8: L’Orlando furioso di Lodovico Ariosto con annotazioni

Aristoteles
Nicolai Leonici Thomaei Opuscula nuper in lucem aedita quorum nomina

Armellini, Eustachio
Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis

Atanagi, Dionigi
Lettere di 13 huomini illustri, nelle quali sono due libri di diuersi
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Aubry, Johann 3. ; 1666-1672
Examen de la liberte originaire de Venise. Traduit de l’Italien.

Audin, Stefano C.
Opere di Giorgio Vasari pittore e architetto aretino.

Audrich, Everardo 1715-1801
Institutiones antiquariae quibus praesidia pro graecis latinisque

Augusti, Michele monaco olivetano
Della proprietà dei beni del clero. - 1790. - 137 p. ; 8o.

Augustinus, Aurelius santo
Axiomata theologica sancti patriarchae Augustini S. Romanae Ecclesiae
De sanctissimo et arcano Trinitatis mysterio diui patriarchae Augustini

Auriemma, Tommaso 1614-1671 ; Gesuita
Affetti scambievoli tra la Vergine Santissima, e i suoi divoti dimostrati

Avogaro degli Azzoni, Rambaldo
Memorie del beato Enrico morto in Trivigi l’anno 1315.

Azevedo, Emanoel de 1713-1798
Vita del taumaturgo portoghese sant’Antonio di Padova arricchita di nuove

Bacchini, Benedetto 1651-1721
Dell’istoria del monastero di s. Benedetto di Polirone nello stato di Mantoua

Bacci, Michelangelo
Nel solenne ingresso di monsig. illustriss. e reverendiss. Giuseppe m.a

Bacci, Pietro Giacomo
Vita di S. Filippo Neri Fiorentino, fondatore della congregatione

Badoer, Pietro m. 1591
Orationi ciuili di Pietro Badoaro già del clarissimo signor Daniele nobile (1593)
Orationi ciuili di Pietro Badoaro già Del clarissimo signor Daniele nobile (1744)

Baggiolini, Cristoforo
Dolcino e i patareni : notizie storiche / del professore C. Baggiolini. -

Baglioni
Prosperi Fagnani Commentaria in primum [-quintum] librum decretalium
Compendium theologiae dogmaticae et moralis. Ad usum seminarii Catalaunens
De oblationibus ad altare communibus, peculiaribus, hoc est, Missae
Historia di tutte l’heresie descritta da Domenico Bernino. Tomo primo
Il missionario parrocchiale, ovvero Sommario di esortazioni familiari
Notizia de’ vocaboli ecclesiastici, con la dichiarazione delle cerimonie
Pontificale Romanum Clementis 8. ac Urbani 8. jussum editum
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Baglioni eredi
Il sacro Concilio di Trento con le notizie più precise risguardanti

Baglioni, Paolo
Experientiae theologicae siue Experimentalis theologia, qua casibus
Historia delle guerre di Portogallo succedute per l’occasione
Io. Caroli Antonelli ... Tractatus de regimine ecclesiae episcopalis

Baldassari, Pietro sec. 19.
Relazione delle avversita e patimenti del glorioso papa Pio 6.

Baldassini, Girolamo
Clementis 5. Constitutiones in Concilio Viennensi in Gallia

Barbie du Bocage, Jean Denis
Recueil de cartes geographiques, plans, vues et medailles

Barbiellini, Giovanni Lorenzo eredi
Vita del servo di Dio padre Leonardo da Porto Maurizio missionario

Barbosa, Agostinho 1590-1649
Augusti Barbosae ... Pastoralis solicitudinis siue De officio

Barcellona, Antonino
Parafrasi dei Libri de’ Profeti di Antonino Barcellona

Barezzi, Barezzo
Augusti Barbosae ... Pastoralis solicitudinis siue De officio

Baring, Daniel Eberhard
Danielis Eberhardi Baringii Clauis diplomatica, specimina veterum

Barral, Pierre m. 1772
Dizionario portatile della Bibbia tradotto dal francese nell’italiano

Bartolo : da Sassoferrato 1314-1357
Repertorium locupletissimum in omnes Bartoli a Saxoferrato lecturas,

Baseggio, Lorenzo
Bibliotheca Maphaei Pinellii veneti magno jam studio collecta, a Jacopo Mo
Theologia moralis contracta et dilucide per interrogationes responsa pro

Bassaglia, Leonardo
Del genio di f. Paolo Sarpi in ogni facolta scientifica e nelle dottrine
Storia della Crimea piccola Tartaria ed altre Provincie circonvicine

Battaglini, Marco
Istruzione a’ parochi per ispiegare a’ popoli loro la parola di Dio

Battaglini, Marco 1645-1717
Istoria vniuersale di tutti i concilij generali, e particolari celebrati
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Baudouin freres
Memoires historiques et militaires sur Carnot, rediges d’apres ses manuscrits

Baussonnet, Jean Baptiste
Nouveau traite de diplomatique, ou l’on examine les fondemens de cet art

Becattini, Francesco
Storia della Crimea piccola Tartaria ed altre Provincie circonvicine

Beccadelli, Lodovico
Degl'istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto

Bedmar, Alfonso de la Cueva : marques de 1572-1655
Examen de la liberte originaire de Venise. Traduit de l’Italien.

Belmonte, E. C.
vedi : Capocci di Belmonte, Ernesto

Bembo, Pietro
Petri Bembi patritii Veneti ... Quaecunque vsquam prodierunt, opera,
Degl'istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto

Benacci, Giuseppe
Del Papa. Del sig. conte Le Maistre. Prima traduzione italiana di Girolamo
Della chiesa gallicana nel suo rapporto col sovrano pontefice per servire

Benedetto : da San Giacomo
Axiomata theologica sancti patriarchae Augustini S. Romanae Ecclesiae
De sanctissimo et arcano Trinitatis mysterio diui patriarchae Augustini s.

Benedictus papa ; 13.
Concilium romanum in sacrosanta basilica lateranensi celebratum anno

Benedictus papa ; 14.
Sanctissimi domini nostri Benedicti papae 14. Constitutiones selectae
Pontificale Romanum Clementis 8. ac Urbani 8. jussum editum

Bentley, Richard 1662-1742
La friponnerie laique des pretendus esprits-forts d’Angleterre

Benucci, Antonio C.
Storia d’Alessandro de’ Medici primo duca di Firenze, scritta, e corredata

Berchet, Giovanni
Le fantasie, romanza di Giovanni Berchet, preceduta da ragguagli storici

Berlendis, Francesco
De oblationibus ad altare communibus, peculiaribus, hoc est
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Bernabo
Gemma episcopalis mille resolutiones canonicarum quaestionum complectens

Bernabo, Rocco
Istoria panegirica, e morale del glorioso S. Gio. Battista precursore

Bernardon, Ponzio
Breuiarium theologicum, continens definitiones, descriptiones, explicati

Bernini, Domenico 1657-1723
Historia di tutte l’heresie descritta da Domenico Bernino

Bertano, Giovanni
Lettere del signor Francesco Visdomini; parte prima -seconda. Scritte a

Bertano, Giovanni Antonio
Opera D. Gregorij papae, huius nominis primi, cognomento magni, omnia quae

Bettinelli, Tommaso
L’ecclesiastico ritirato nella via purgativa del p. Niccola De Ruggiero ..
Elementorum metaphysicae in usum privatorum adolescentium mathematicum
Institutiones theologicae ad usum seminariorum. Auctore Gaspare Juenin ...
Prediche quaresimali, e panegirici di Giovanni Granelli della Compagnia
Theologiae dogmaticae in systema redactae pars prior -quinta a fr. Petro
Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis

Bettoni, Nicolo
Saggi sulla filosofia delle lingue e del gusto di Melchior Cesarotti.
Storia del regno dell’imperatore Carlo Quinto con un quadro dei progressi
Storia di Russia del Levesque volgarizzata volume 1. [-3.]

Bettoni, Nicolo C.
Storia scientifico-letteraria dello Studio di Padova del cavaliere

Bevilacqua, Niccolo
Vita del valorosissimo e gran capitano don Ferrante Gonzaga, principe

Bianchi, Giovanni Battista Milano
Continuazione delle Memorie spettanti alla storia, al governo
Memorie spettanti alla storia, al governo, ed alla descrizione della città

Bianchi, Giovanni Battista C.
La bolla di Maria moglie d’Onorio imperatore che si conserva nel museo

Bianchi, Giovanni Battista
Istoria delle rivoluzioni d’Inghilterra dal principio della monarchia sino

Bianchi, Giovanni Paolo m. 1654?
Rerum patriae Andreae Alciati I.C. celeberrimi. Libri 4. Ex M.S.
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Bianchi, Giulio Cesare
Memorie spettanti alla storia, al governo, ed alla descrizione della città

Bianchi, Giuseppe 1789-1868
Thesaurus ecclesiae Aquilejensis : opus saeculi 14. quod cum ad archiepiscalem

Bibliopolae urbis Parisiensis Confortes
vedi : Compagnie des Libraires Parigi

Bidelli, Giovanni Battista 1. ; 1610-1654
Historia di Francia, e delle cose memorabili occorse nelle prouincie
Rerum patriae Andreae Alciati I.C. celeberrimi. Libri 4. Ex M.S.

Bisesti, Pietro
Compendio della storia sacra e profana di Verona / (Ab. Giuseppe Venturi).

Blondel, Francois 1618-1686
La storia del calendario romano. Del signor Francesco Blondel tradotta

Boivin de Villeneuve, Jean 1656-1726
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus

Bolzoni Giglio, Giulio eredi
Axiomata theologica sancti patriarchae Augustini S. Romanae Ecclesiae

Bordoni, Francesco 1595-1671
Reuerendissimi patris Francisci Bordoni ... De legatis opus perutile ac di

Borgia, Alessandro 1682-1764
Omelie di Alessandro Borgia arcivescovo e principe di Fermo in varie

Borgia, Stefano 1731-1804
Memorie istoriche della pontificia citta’ di Benevento dal secolo 8.

Borrini, Luigi
Nel giorno natalizio di S.A.I. e R. Ferdinando 3. festeggiato dagli scolari

Bortoli, Antonio
Theologia moralis brevi simulque clara methodo comprehensa

Bortoli, Giambattista 1695-1776
Voto teologico di monsignor Gio. Battista Bortoli arcivescovo di Nazianzo

Borzaghi, Giulio Recaldini, Bartolomeo
vedi : Recaldini, Bartolomeo Borzaghi, Giulio

Bosa, Francesco 1803-1870
Lettere famigliari dell’ab. Giuseppe Gennari padovano ora per la prima volta

Bossini, Giovanni Battista
De’parrochi libri sei di Giuseppe Antonio Cornaro proposto
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Bossuet, Jacques Benigne
Catechismo o sia Istruzione di monsignore Jacopo Benigno Bossuet ...
Defensio declarationis conventus cleri Gallicani an. 1682. De ecclesiasticis
Discorso sopra la storia universale per dilucidare la Continuazione
Discours sur l’histoire universelle, par Bossuet; depuis le commencement
Liber psalmorum, additis canticis, cum notis Jacobi Benigni Bossuet ...
Relazione intorno al quietismo composta in franzese da monsignore Jacopo
La storia delle variazioni delle chiese protestanti di monsignor Jacopo

Bossuyt, Jacques J. : van
Theologia moralis contracta et dilucide per interrogationes responsa

Brancadoro, Cesare n. 1755
Le mie meditazioni su le tombe / (eminentissimo ... card. Brancadoro)

Brancati, Lorenzo 1612-1693
Epitome canonum omnium qui in conciliis generalibus, ac prouincialibus

Brandano, Alessandro sec. 17.
Historia delle guerre di Portogallo succedute per l’occasione

Brandolese, Pietro
Le Cose piu notabili di Padova principalmente riguardo alle belle arti. -

Bricito, Zaccaria 1802-1851
Thesaurus ecclesiae Aquilejensis : opus saeculi 14.

Brigonci, Giovanni Pietro
Elucidarium casuum reseruatorum resolutiua, concinnaque methodo

Brumoy, Pierre
Istoria delle rivoluzioni di Spagna. Dalla rovina dell’Imperio de’ Goti,

Brusoni, Girolamo
Supplemento all’Historia d’Italia di Girolamo Brusoni ...

Burman, Pieter 1668-1741
Thesaurus antiquitatum et historiarum Italiae, Neapolis, Siciliae, Sardini

Cabrino, Giuseppe
Elucidarium casuum reseruatorum resolutiua, concinnaque methodo complecten

Calenius, Gerwin Quentel, Johann Erben
De diuinis catholicae ecclesiae officiis ac ministeriis, varij vetustorum

Calino, Cesare 1670-1749
Trattenimento istorico, e cronologico sulla serie dell’Antico Testamento

Caminer, Domenico 1731-1796
Storia della guerra presente tra la Russia e la porta ottomana.
Storia della vita di Federigo 2. il Grande Re di Prussia
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Campi, Luigi 1732-1804
La tranquillità dello spirito dialoghi filosofici e morali dell’abate

Canali, Benedetto Angelo Maria
Istoria breve dell’origine dell’Ordine dei servi, e de fatti illustri

Cano, Melchor 1509?-1560
Melchioris Cani ... Opera, in hac primum editione clarius divisa

Canova, Antonio 1757-1822
Notizie intorno alla vita di Antonio Canova. Giuntovi il catalogo cronologico

Canturani, Selvaggio
vedi : Agostini, Arcangelo m. 1746

Capocci di Belmonte, Ernesto
Il primo vicere di Napoli / per E. C. Di Belmonte. - Parigi : Baudry

Capodistria diocesi
Synodus dioecesana ab illustriss. reverendiss. d.d. Bonifacio a Ponte

Capperonnier, Claude 1671-1744
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus

Capponi, Antonio Pontiroli, eredi
Dell’istoria del monastero di s. Benedetto di Polirone nello stato di Mantoua

Capponi, Gino 1792-1876
Osservazioni sull’esame critico del primo viaggio d’Amerigo Vespucci

Capurro, Niccolo
Nel giorno natalizio di S.A.I. e R. Ferdinando 3. festeggiato dagli scolari
Vita di don Ferrando Gonzaga principe di Molfetta descritta
Vita di Lorenzo De’ Medici detto il Magnifico del dottore Guglielmo Roscoe

Carli
Storia del pubblico studio e delle societa scientifiche e letterarie

Carlieri, Luigi
Storia d’Alessandro de’ Medici primo duca di Firenze, scritta, e corredata

Carlino, Giovanni Giacomo Pace, Antonio
Vita del gran pontefice Innocenzio quarto scritta gia da Paolo Pansa

Carlo : da Crevalcore capuccino ; sec.17.-18.
Risoluzioni o scioglimento d’alcuni dubij intorno alla santa Pasqua

Carmignani
Vita di monsignor Giangirolamo Rossi de’ marchesi di San Secondo vescovo
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Carnot, Lazare
Memoires historiques et militaires sur Carnot, rediges d’apres ses manuscrits

Carpentier, Pierre
Alphabetum Tironianum, seu notas Tironis explicandi methodus ...

Casa del soccorso Venezia
Capitoli et ordini per il buon gouerno della pia Casa del soccorso

Casa, Cristoforo della
Il Mercurio ouero historia de’ correnti tempi di d. Vittorio Siri

Castelvetro, Lodovico
L’Ercolano dialogo di M. Benedetto Varchi nel quale si ragiona

Castrodardo, Giovanni Battista 16.sec.
Li tre libri di Nicolo Leonico De varie historie, nuouamente tradotti

Catalano, Giuseppe
Prefazioni critiche agli Annali d’Italia di Lodovico Antonio Muratori

Cattaneo, Carlo Ambrogio
Opere del padre Carl’Ambrogio Cattaneo della Compagnia di Gesu

Cavelier, Pierre Guillaume 1741-1785?
Nouveau traite de diplomatique, ou l’on examine les fondemens de cet art

Ceccherelli, Alessandro sec. 16.
Delle azioni, e sentenzie del s. Alessandro de’ Medici primo duca

Celada, Diego 1586-1661
Iudith illustris perpetuo commentario litterali morali; cum tractatu

Cenni, Gaetano 1698-1762
Dissertazioni sopra le antichita italiane gia composte e pubblicate

Ceoldo, Pietro 1738-1813
Albero della famiglia Papafava nobile di Padova compilato con le sue prove

Ceppi, Nicola Girolamo
La scuola mabillona nella quale si trattano quei studj, che possono

Certani, Giovanni Filippo m. 1717
Riti della messa privata spiegati secondo il senso più proprio

Cesare, Adolfo
Storia della letteratura italiana del cavaliere abate Girolamo Tiraboschi

Cesarotti, Melchiorre
Saggi sulla filosofia delle lingue e del gusto di Melchior Cesarotti
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Cherubini, Vincenzo
Storia generale della chiesa cristiana dalla sua nascita all’ultimo stato

Chiappini, Luigi Cortesi, Antonio
I libri poetici della Bibbia tradotti dall’ebraico originale ed adattati

Chiericato, Giovanni Maria 1633-1717
De sacramentis in genere ac de sacramentalibus: nec non de sacramentis
Decisiones sacramentales, theologicae, canonicae, legales
Erotemata ecclesiastica Joannis Clericati praepositi patavini J.U.D. ...
La seconda eta del mondo, overo ragionamenti sopra la Sacra genesi

Chiesa cattolica
Catechismus Romanus ex decreto Sacrosanti Concilii Tridentini iussu Pii 5.
Direttorio sacro sopra le cerimonie ecclesiastiche secondo i riti
Il Martirologio Romano secondo la nuoua forma del calendario
Pontificale Romanum Clementis 8. ac Urbani 8. jussum editum

Chracas
Lo specchio del disinganno per conoscere la deformita del moderno costume

Ciardetti, Leonardo
Opere dell’Ariosto riunite in 12 volumi. - (Firenze) : tipografia di Leona
1-8: L’Orlando furioso di Lodovico Ariosto con annotazioni

Ciotti, Giovanni Battista
Vincentii Contareni Variarum lectionum liber in quo multi veterum

Ciotti, Giovanni Battista C.
Richardi Sancti Victoris Scoti, ... Opera quae hactenus apparuere omnia
Orationi ciuili di Pietro Badoaro gia Del clarissimo signor Daniele nobile

Clemens papa ; 11.
Le omelie ed orazioni della santita di N. Signore Papa Clemente 11.

Clementi, Africo
L’agricoltura sperimentata, ovvero Piano generale di agricoltura

Coatti, Gianantonio
La questione se le ricchezze del clero nocevoli sieno alla repubblica

Coleti, Sebastiano
Istoria delle rivoluzioni d’Inghilterra dal principio della monarchia
Monumenta ecclesiae Venetae Sancti Moysis ex ejus tabulario potissimum
Principj di storia civile della Repubblica di Venezia dalla sua fondazione

Coleti, Niccolo 1680-1765
Monumenta ecclesiae Venetae Sancti Moysis ex ejus tabulario potissimum

Coli, Tommaso
F. Guidonis Vernani Ariminensis ordinis Praedicatorum De potestate summi
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Colle, Francesco Maria
Storia scientifico-letteraria dello Studio di Padova del cavaliere Francesco

Colombani, Paolo
Aneddote relazioni storiche della morte del sommo pontefice Clemente 13.
Collectio, sive apparatus absolutionum, benedictionum, conjurationum
Voto teologico di monsignor Gio. Battista Bortoli arcivescovo di Nazianzo

Combi, Sebastiano il giovane La Nou, Giovanni
Detti, e fatti memorabili del senato, e patritij Veneti

Comino, Giuseppe
L’Ercolano dialogo di M. Benedetto Varchi nel quale si ragiona

Compagnie des Libraires Parigi
Les aventures de Telemaque, fils d’Ulysse, par feu Mre. Francois de Salygnac

Compans, Jean m.1835
Storia della vita di Gesu Cristo dedotta dai quattro Evangelj con riflessi

Concilio di Trento 1545-1563
Il sacro Concilio di Trento con le notizie piu precise risguardanti

Concilio di Vienne 1311-1312
Clementis 5. Constitutiones in Concilio Viennensi in Gallia

Concina, Daniele 1686-1756
Fr. Danielis Concinae ... Theologiae christianae dogmatico-moralis

Conselve Vicaria
Raccolta di diverse parti, et ordeni della spet. Vicaria di Conselve

Contarini, Antonio sec. 17./18.
Storia di Teodosio il Grande scritta per lo Delfino di Francia

Contarini, Vincenzo 1570-1619
Vincentii Contareni Variarum lectionum liber in quo multi veterum

Conti, Luigi Conti, Francesco
Joannis Caroli Antonelli ... Tractatus posthumus de juribus, oneribus

Contin, Tommaso Antonio 1723-1796
Dizionario dell’eresie, degli errori, e de’ scismi: o sia memorie

Conzatti Padova
Le Cose più notabili di Padova principalmente riguardo alle belle arti
Regole per intendere le Sante Scritture di Giacomo Giuseppe Duguet

Conzatti, Giovanni Battista sec. 18.
La seconda eta del mondo, overo ragionamenti sopra la Sacra genesi
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Cornaro, Giuseppe Antonio
De’parrochi libri sei di Giuseppe Antonio Cornaro proposto.

Cornaro, Luigi
Discorsi della vita sobria di Luigi Cornaro.

Corner, Flaminio
Cleri et collegii novem congregationum Venetiarum documenta et privilegia

Corona, Giuseppe
Vita di Tommaso Moro gran cancelliere d’Inghilterra.

Corsi, Domenico Maria 1633-1697
Istruzione cristiana per ammaestrare con facilita, e chiarezza i fanciulli

Cortesi, Antonio Chiappini, Luigi
vedi : Chiappini, Luigi Cortesi, Antonio

Costa, Ludovico
Chartarium dertonense nunc primum editum e codice Regiae Taurinensis

Costantini
Theologiae naturalis eclecticae elementa ad usum studiosae juventutis

Costantini, Domenico
Storia di Russia tratta da croniche originali, da monumenti autentici

Costanzo, Salvatore
Istoria dell’Inghilterra : dall’invasione di Giulio Cesare fino a Giacomo

Costo, Tommaso 1560ca.-1630ca.
Vita del gran pontefice Innocenzio quarto scritta gia da Paolo Pansa

Crasso, Nicolo n. 1586
Degl'istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto

Crescimbeni, Giovan Mario
Le omelie ed orazioni della santita di N. Signore Papa Clemente 11.

Cuniliati, Fulgenzio
Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis

Dall’Oglio, Giuseppe Rosati, Ippolito
Reuerendissimi patris Francisci Bordoni ... De legatis opus perutile

Datta, Pietro
Lezioni di paleografia e di critica diplomatica sui documenti

David, Antonio
Gemma episcopalis mille resolutiones canonicarum quaestionum complectens
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Davila, Enrico Caterino 1576-1631
Dell’istoria delle guerre civili di Francia di Arrigo Caterino Davila

De Castro, Antonio
Sigillum aereum Alesinae e marchionibus Montis-Ferrati Hier. Franc.

De Castro, Giovanni
Memoriale di Sant’Elena / del conte di Las Cases ; prima versione integrale

Decourchant
Collectio selecta ss. ecclesiae patrum complectens exquisitissima opera

De Lazzari Varese, Giacomo Antonio
vedi : Varese tipografo

Del Giudice, Odoardo
Theologiae naturalis eclecticae elementa ad usum studiosae juventutis

Della Casa, Giovanni
Degl'istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto

Della Ciaia, Angelo
Della eterna felicita de’ santi libri cinque. Composti dall’illustriss.

Dell’Aquila, Prospero
Dizionario portatile della Bibbia tradotto dal francese nell’italiano

Della Valle, Guglielmo 1746-1796
Delle pitture del chiostro maggiore del monastero di S. Giustina di Padoua

Denina, Carlo
Delle rivoluzioni d’Italia libri ventiquattro di Carlo Denina.

De Romanis
Nuovo esame dell’autenticita de’ diplomi di Ludovico Pio, Ottone 1.

De Rossi, Antonio
La scuola mabillona nella quale si trattano quei studj, che possono conven

De Ruggiero, Nicola sec. 17.-18.
L’ecclesiastico ritirato nella via purgativa del p. Niccola De Ruggiero ..
Meditazioni di via purgativa indirizzate a’ sacerdoti dal padre d. Niccola

De Samuele Cagnazzi, Luca 1764-1852
Analisi dell’economia privata e pubblica degli antichi relativamente
Saggio sulla popolazione del Regno di Puglia ne’ passati tempi

Desing, Anselm 1699-1733
La questione se le ricchezze del clero nocevoli sieno alla repubblica
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Desprez, Guillaume
Nouveau traite de diplomatique, ou l’on examine les fondemens de cet art

Didot Pisa
Stanze dell’abate G. Anastasio Angelucci con documenti e note
Vita di don Ferrando Gonzaga principe di Molfetta descritta da Giuliano
Vita di Lorenzo De’ Medici detto il Magnifico del dottore Guglielmo Roscoe

Didot, Pierre Didot, Firmin
Discours sur l’histoire universelle, par Bossuet; depuis le commencement
Histoire de Charles 12., roi de Suede, par Voltaire. - Ed. stereotype

Diedo, Giacomo 1684-1748
Storia della repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino l’anno 1747.

Dionigi, Bartolomeo sec. 16.-17.
Delle historie del mondo, di m. Gio. Tarcagnota. Lequali contengono

Domenichi, Lodovico
Gli Elogi. Vite breuemente scritte d’huomini illustri di guerra, antichi
Historia uaria di m. Lodouico Domenichi, nella quale si contengono
Vite de’ prencipi di Vinegia di Pietro Marcello, tradotte in volgare
Le Vite di Leon decimo et d’Adriano sesto sommi pontefici, et del cardinal

Dorigoni, Girolamo
Catechismo o sia Istruzione di monsignore Jacopo Benigno Bossuet ...

Dreher, Rudolph
Immortalis Dei in corpore mortali patientis historia moralis doctrinae

Drexel, Jeremias 1581-1638
Della retta intentione ch’e la regola di tutte l’attioni humane.

Du Cange, Charles 1610-1688
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus

Duguet, Jacques Joseph
Regole per intendere le Sante Scritture di Giacomo Giuseppe Duguet tirate

Du Tillet, Jean vescovo di Meaux ; 1570m.
Pauli Aemylii Veronensis, De rebus gestis Francorum, a Pharamundo primo re

Eckhard, Christian Heinrich 1716-1751
Christiani Henrici Eckhardi ... Introductio in rem diplomaticam praecipue

Egron, Adrien Cesar
Vie et pontificat de Leon 10., par William Roscoe, auteur de la vie

Emili, Paolo m.1529
Pauli Aemylii Veronensis, De rebus gestis Francorum, a Pharamundo primo re
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Eredi, Benedetto
Magni Cosmi Medicei vita, auctore Angelo Fabronio Academiae Pisanae curato

Este, Rinaldo : d’ <duca di Modena>
Alla sacra cesarea real maesta di Gioseffo 1. imperadore de’ Romani felici

Fabbroni, Giovanni
Gli ozj della villeggiatura o Discussione libera di alcuni argomenti

Fabroni, Angelo
Adnotationes et monumenta ad Magni Cosmi Medicei vitam pertinentia
Magni Cosmi Medicei Vita auctore Angelo Fabronio Academiae Pisanae

Facciolati, Jacopo 1682-1769
Fasti Gymnasii Patavini Jacobi Facciolati studio atque opera collecti.

Fagnani, Prospero ca. 1598-1678
Prosperi Fagnani Commentaria in primum (-quintum) librum decretalium

Fariat, Benedetto
Historia delle guerre di Portogallo succedute per l’occasione della separazione

Farri, Domenico
Opera D. Gregorij papae, huius nominis primi, cognomento magni, omnia quae

Fei, Andrea
Il Martirologio Romano secondo la nuoua forma del calendario e la verita

Fenelon, Francois : de Salignac de La Mothe
Les aventures de Telemaque, fils d’Ulysse, par feu Mre. Francois de Salygnac

Fenzo, Modesto
Della diceosina o sia della filosofia del giusto e dell’onesto dell’abate

Ferrario, Vincenzo
Storia del Regno dell’Imperatore Carlo Quinto di Guglielmo Robertson.

Ferraris, Lucio 1687-1763
Adm. rev. p. f. Lucii Ferraris ... Prompta bibliotheca canonica, juridica,

Ferri, Giuseppe Francesco
Meditazioni di via purgativa indirizzate a’ sacerdoti dal padre d. Niccola

Ferri, Pietro Paolo
Lezioni sacre, e morali su l’Epistole di San Paolo ai Corintj

Filangieri, Gaetano 1752-1788
La scienza della legislazione di Gaetano Filangieri. - Filadelfia

Filippi, Goffredo
vedi : Spannagel, Gottfried Philipp : von
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Fiorelli, Giacomo fl. 1672
Detti, e fatti memorabili del senato, e patritij Veneti, del P. maestro

Flechier, Esprit 1632-1710
Storia di Teodosio il Grande scritta per lo Delfino di Francia

Fleury, Claude 1640-1723
Catechismo storico, che contiene in ristretto la storia santa
Costumi degl’israeliti, ne’ quali vedesi il modello di una semplice

Flori, Lodovico 1579-1647
Della retta intentione ch’e la regola di tutte l’attioni humane.

Folo, Giovanni
I papiri diplomatici raccolti ed illustrati dall’abate Gaetano Marini

Fontana, Antonio
Dell’istoria delle guerre civili di Francia di Arrigo Caterino Davila

Fontana, Bartolomeo
Della eterna felicita de’ santi libri cinque. Composti dall’illustriss.

Fontana, Fulvio 1648-1723
Pratica delle missioni del padre Pavolo Segneri della Compagnia di Gesu ..

Fontanini, Giusto 1666-1736
Justi Fontanini ... Vindiciae antiquorum diplomatum adversus Bartholomaei

Formaleoni, Vincenzo
Storia curiosa delle sue avventure in Persia tratta da antico originale
Storia della rivoluzione dell’America inglese. Tradotta dal francese, ed i

Forster, Nikolaus Erben Sohn 1732-1774
Danielis Eberhardi Baringii Clauis diplomatica, specimina veterum

alla libraria della Fortezza
vedi : Salicato, Altobello

Forti, Matteo san Roberto Bellarmino
vedi : Roberto : Bellarmino santo

All’insegna della Fortuna trionfante
vedi : Pitteri, Francesco

Frambotto, Paolo eredi
Cronologia delli reggimenti di Padoua da quando vi fu introdotta

Francesco Antonio : da Gorizia
Epitome theologiae canonico-moralis omnes seorsim in bis centis triginta
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Francesco Lorenzo : da Lauria
vedi : Brancati, Lorenzo 1612-1693

Francia, Francesco Maria 1657-1735
Reuerendissimi patris Francisci Bordoni ... De legatis opus perutile

Fremon, Antoine
Annales ordinis cartusiensis. Tribus tomis distributi. - Correriae : typis

Freschot, Casimir 1640?-1720
Origine, progressi e ruina del calvinismo nella Francia, ragguaglio

Frezza, Giovanni Girolamo n. 1659
Rerum Italicarum scriptores ab anno aerae christianae quingentesimo

Frisi, Antonio Francesco
Memorie della chiesa monzese raccolte e con varie dissertazioni illustrate

Fulgoni, Antonio
I papiri diplomatici raccolti ed illustrati dall’abate Gaetano Marini

Fumagalli, Angelo 1728-1804
Delle istituzioni diplomatiche di Angelo Fumagalli ...
Le vicende di Milano durante la guerra con Federigo 1. imperadore

Gabriele : da San Vincenzo
R.p.f. Gabrielis a s. Vincentio carmelitae excalceati In uniuersam primam

Gabrielli
Omelie di Alessandro Borgia arcivescovo e principe di Fermo in varie

Galeani Napione, Gian Francesco
Lettera di S.E. il sig. conte d. Giovanni Francesco Galeani Napione

Galeati, Ignazio
Ecclesiae mediolanensis historia ligustica in romanam gothicam

Galeazzi, Giuseppe
Memorie della chiesa monzese raccolte e con varie dissertazioni illustrate

Galletti, Felice
Chartarium dertonense nunc primum editum e codice Regiae Taurinensis

Galluzzi, Iacopo Riguccio
Storia del Granducato di Toscana di Riguccio Galluzzi istoriografo regio

Gamba, Bartolomeo 1776-1841
Lettere famigliari dell’ab. Giuseppe Gennari padovano ora per la prima volta
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Gambart, Adrien
Il missionario parrocchiale, ovvero Sommario di esortazioni familiari

Garbo, Gian Francesco
Dizionario dell’eresie, degli errori, e de’ scismi: o sia memorie

Garnery
Recueil de cartes geographiques, plans, vues et medailles de l’ancienne

Gaspari
Storia della chiesa parrocchiale de’ Santi apostoli di Venezia unitamente

Gatterer, Johann Christoph 1727-1799
Ioh. Christophori Gattereri ... Elementa artis diplomaticae vniuersalis. -

Gatti, Giovanni
Costumi degl’israeliti, ne’ quali vedesi il modello di una semplice
Delle rivoluzioni d’Italia libri ventiquattro di Carlo Denina

Gatti, Silvestro
Raccolta di carte pubbliche, istruzioni, legislazioni ec. ec. ec

Gazzaniga, Pietro Maria 1720-1799
Theologiae dogmaticae in systema redactae pars prior -quinta a fr. Petro

Gelli, Giovan Battista
La circe di Giovanbatista Gelli accademico fiorentino

Gennari, Giuseppe 1721-1800
Lettere famigliari dell’ab. Giuseppe Gennari padovano ora per la prima volta

Genovesi, Antonio 1713-1769
Della diceosina o sia della filosofia del giusto e dell’onesto dell’abate
Elementorum metaphysicae in usum privatorum adolescentium mathematicum
Lettere accademiche su la questione se sieno piu felici gl’ignoranti
La logica per gli giovanetti del sig. abbate Antonio Genovesi
Universae christianae theologiae elementa dogmatica, historica

Gerdil, Giacinto Sigismondo 1718-1802
Appendice all’Esame de’ motivi ec. Opera postuma dell’eminentissimo
Esame de’ motivi della opposizione fatta da M. vescovo di Noli

Geronimo : da Gorizia
Epitome theologiae canonico-moralis omnes seorsim in bis centis triginta

Ghissardo, Aloisio
Fundamentum theologiae moralis, id est Tractatus theologicus de recto

Giannotti, Donato 1492-1573
Della repubblica fiorentina di messer Donato Giannotti libri quattro
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Gide fils
Vie et pontificat de Leon 10., par William Roscoe, auteur de la vie

Giolito de Ferrari, Gabriele
Historia uaria di m. Lodouico Domenichi

Giolito de Ferrari, Gabriele fratelli
Egloghe del Mutio Iustinopolitano diuise in cinque libri

Giorgetti, Giovanni Francesco n. 1728
Storia dello stabilimento dei monaci mendicanti

Giorgi, Carlo
La Merope, tragedia del marchese Scipione Maffei

Giotti, Cosimo 1760-1830
Elogio di Fortunata Sulgher Fantastici Marchesini, poetessa estemporanea

Giovio, Paolo 1483-1552
Gli Elogi. Vite breuemente scritte d’huomini illustri di guerra, antichi,
Le Vite di Leon decimo et d’Adriano sesto sommi pontefici, et del cardinal

Giuglaris, Luigi 1607-1653
Quaresimale del padre Luigi Giuglaris della compagnia di Giesù

Giulini, Giorgio
Continuazione delle Memorie spettanti alla storia, al governo
Memorie spettanti alla storia, al governo, ed alla descrizione della città

Giunchi, Paolo
Clementis 5. Constitutiones in Concilio Viennensi in Gallia editae

Giunta
Opere spirituali del molto reu. p. f. Luigi Granata ... in questa nuoua

Giunta, Lucantonio <2.>
Repertorium locupletissimum in omnes Bartoli a Saxoferrato lecturas

Giunti
vedi : Giunta

Giustiniani, Agostino 1470-1536
Annali della repubblica di Genova / scritti corretti ed illustrati

Gnudi, Adeodato
Del mantenimento degli economi e de’ successori delle parrocchie

Gobat, Georges
Experientiae theologicae siue Experimentalis theologia, qua casibus prope
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Goldsmith, Oliver
Compendio della storia d’Inghilterra dalla invasione di Giulio Cesare fino

Gonzaga, Francesco
Justi Fontanini ... Vindiciae antiquorum diplomatum adversus Bartholomaei

Gonzalez de Santalla, Tirso 1624-1705
Fundamentum theologiae moralis, id est Tractatus theologicus de recto vsu

Goselini, Giuliano 1525-1589
Vita di don Ferrando Gonzaga principe di Molfetta descritta

Granelli, Giovanni 1703-1770 ; gesuita
Prediche quaresimali, e panegirici di Giovanni Granelli della Compagnia

Gratarol, Pietro Antonio 1738-1785
Narrazione apologetica di Pietro Antonio Gratarol nobile padovano

Graziosi, Antonio
L’agricoltura sperimentata, ovvero Piano generale di agricoltura
Storia della guerra presente tra la Russia e la porta ottomana

Gregoras, Nicephorus 1296-1360
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus

Gregorius papa ; 1.
Opera D. Gregorij papae, huius nominis primi, cognomento magni, omnia quae

Griffo, Rizzardo fl. 1619
Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum, cum correctionibus
Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum cum sua practica iudicia

Grignani, Lodovico
Della retta intentione ch’e la regola di tutte l’attioni humane

Grisei, Agostino 1. eredi Piccini, Giuseppe
Praxis vicarij capitularis Antonij Flaminij Marchetti de Angelinis ...

Griselini, Francesco
Del genio di f. Paolo Sarpi in ogni facolta scientifica e nelle dottrine

Grossi, Tommaso
Marco Visconti : storia del Trecento cavata dalle cronache di quel secolo

Guerin, Hippolyte-Louis Guerin, Jacques
Alphabetum Tironianum, seu notas Tironis explicandi methodus ...

Guerrini, Vincenzo
Del Papa. Del sig. conte Le Maistre. Prima traduzione italiana di Girolamo
Della chiesa gallicana nel suo rapporto col sovrano pontefice per servire
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Guthe, Theodor Wilhelm Ernst
Christiani Henrici Eckhardi ... Introductio in rem diplomaticam praecipue

Habert, Louis 1636-1718
Compendium theologiae dogmaticae et moralis. Ad usum seminarii Catalaunens

Hamilton, A. junior
The history of modern Europe. With an account of the decline and fall

Hase, Charles Benoit 1780-1864
Leonis Diaconi Caloensis Historiae libri decem et Liber de velitatione

Helian, Louis fl. 1510
Examen de la liberte originaire de Venise. Traduit de l’Italien

Henricpetri, Sebastian
Pauli Aemylii Veronensis, De rebus gestis Francorum, a Pharamundo primo re

Henricpetri, Jacob fl.1660
Pauli Aemylii Veronensis, De rebus gestis Francorum, a Pharamundo primo re

Hertz, Giovanni Gabriele
Della repubblica fiorentina di messer Donato Giannotti libri quattro
Storia di Teodosio il Grande scritta per lo Delfino di Francia

Hittorp, Melchior m. 1584
De diuinis catholicae ecclesiae officiis ac ministeriis, varij vetustorum

Honkoop, Abraham 2. Honkoop, Jan
Ioannis Luzac Oratio de Socrate cive, publice habita, Die 21. Februarii

Isengrin, Michael
Petri Bembi patritii Veneti ... Quaecunque vsquam prodierunt, opera

Sub signo Italiae
vedi : Poletti, Andrea

Jacob, Isidore fils aine
Recueil de cartes geographiques, plans, vues et medailles de l’ancienne

Jacobs, Friedrich 1764-1847
Leonis Diaconi Caloensis Historiae libri decem et Liber de velitatione

Juenin, Gaspard 1650-1713
Institutiones theologicae ad usum seminariorum. Auctore Gaspare Juenin ...

Laboranti, Giuseppe Antonio
Direttorio sacro sopra le cerimonie ecclesiastiche secondo i riti stabiliti

Lafitau, Pierre Francois 1685-1764
Istoria della costituzione Unigenitus scritta in francese da monsignor
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Lambruschini, Raffaello
Orazione detta nella chiesa della Casa pia di lavoro di Firenze nel giorno

Lancellotti, Pietro
Le istorie dell’Indie orientali del p. Gio. Pietro Maffei tradotte

Landi, Alessandro
Adnotationes et monumenta ad Magni Cosmi Medicei vitam pertinentia.
Magni Cosmi Medicei Vita auctore Angelo Fabronio Academiae Pisanae

Landi, Antonio sec. 18./19.
Storia della letteratura italiana del cavaliere abate Girolamo Tiraboschi

Las Cases, Emmanuel : de 1766-1842
Memoriale di Sant’Elena / del conte di Las Cases ; prima versione integrale

Laugier, Marc Antoine
Storia della Repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino al presente

Laviny, Giuseppe
Discorsi sacri dell’abate conte Giuseppe Laviny patrizio romano
Lezioni sacre, e morali su l’Epistole di San Paolo ai Corintj dette

Laymann, Paul
Theologiae moralis in quinque libros partitae, quibus materiae omnes

Lazzari, Giacomo Antonio de
vedi : Varese tipografo

Lazzaroni, Giammaria
Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Gesù

Lazzaroni, Giammaria Tabacchi, Domenico
De’ costumi de’ primitivi cristiani libri tre composti da fr. Tommaso Maria

Le Brun, Pierre 1661-1729
Storia critica delle pratiche superstiziose, che hanno sedotto i popoli

Le Ferron, Arnoul 1515-1563
Pauli Aemylii Veronensis, De rebus gestis Francorum, a Pharamundo primo

Leo : Diaconus
Leonis Diaconi Caloensis Historiae libri decem et Liber de velitatione

Leoni, Carlo 1812-1874
Opere storiche di Carlo Leoni. - Padova : Tip. Minerva. - v. ; 24 cm.

Leonico Tomeo, Nicolo 1456-1531
Nicolai Leonici Thomaei Opuscula nuper in lucem aedita quorum nomina
Li tre libri di Nicolo Leonico De varie historie, nuouamente tradotti
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Levesque, Pierre Charles 1736-1812
Storia di Russia del Levesque volgarizzata volume 1. -3.). - Milano
Storia di Russia tratta da croniche originali, da monumenti autentici

Libanius
Francisci Nigri De conscribendis epistolis tractatio. Libanii sophistae

Lingard, John
Istoria dell’Inghilterra : dall’invasione di Giulio Cesare fino a Giacomo

Locatelli, Luigi Antonio 1711-1780
L’età della Chiesa compendiosamente mostrata ai fedeli di Gesu Cristo nei

Locatelli, Pietro 1634?-1710
Historia delle guerre di Portogallo succedute per l’occasione della separazione

Locati, Giacomo
Le istorie dell’Indie orientali del p. Gio. Pietro Maffei tradotte

Locresio
vedi : Scarselli, Flaminio 1705-1776

Longhi, Giacomo Pellegrino
Il parroco istruito, opera in cui si dimostra a qualsisia curato novello

Lorenzini, Francesco
Gli Elogi. Vite breuemente scritte d’huomini illustri di guerra, antichi
Lettere di 13 huomini illustri, nelle quali sono due libri di diuersi

Lorenzoni, Benedetto
Breve e pratico catechismo per ben confessarsi e comunicarsi ripartito

Lovisa, Domenico 1.
Degl’istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico

Luis : de Granada
Guida, ouero Scorta de’ peccatori del reuerendo padre f. Luigi di Granata
Opere spirituali del molto reu. p. f. Luigi Granata ... in questa nuoua

Luther, Martin
Dr. Martin Luthers Briefe, Sendschreiben und Bedenken

Luzac, Jan 1746-1807
Ioannis Luzac Oratio de Socrate cive, publice habita, Die 21. Februarii 17

Mabillon, Jean 1632-1707
De re diplomatica libri 6. In quibus quidquid ad veterum instrumentorum
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Machiavelli, Niccolo
Lettere di Niccolo Machiavelli che si pubblicano per la prima volta ... -

Maffei, Giovanni Pietro 1533-1603
Le istorie dell’Indie orientali del p. Gio. Pietro Maffei tradotte

Maffei, Scipione
La Merope, tragedia del marchese Scipione Maffei. - Nuova edizione. - Livo

Magheri
Elogio di Fortunata Sulgher Fantastici Marchesini, poetessa estemporanea
Illustrazioni storico-critiche / di Guglielmo Roscoe alla sua Vita

Magheri, Giuseppe
Cronica di Matteo Villani a miglior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi

Magri, Domenico 1604-1672
Notizia de’ vocaboli ecclesiastici, con la dichiarazione delle cerimonie

Mairesse Giovanni Francesco Radix, Giovanni
Synopsis decreta, et resolutiones Sac. Congr. Immunitatis

Maistre, Joseph : de
Del Papa. Del sig. conte Le Maistre. Prima traduzione italiana di Girolamo
Della chiesa gallicana nel suo rapporto col sovrano pontefice per servire

Malatesta, Giuseppe Pandolfo
Anecdota, quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus nunc primum eruit

Malespini, Giacotto sec. 13.
Storia fiorentina di Ricordano Malispini dall’edificazione di Firenze fino

Malespini, Ricordano m. 1281
Storia fiorentina di Ricordano Malispini dall’edificazione di Firenze fino

Mamachi, Tommaso Maria 1713-1792
De’ costumi de’ primitivi cristiani libri tre composti da fr. Tommaso

Mancini, Filippo Maria
R.p.f. Gabrielis a s. Vincentio carmelitae excalceati In uniuersam primam

Manfre, Giovanni
Anecdota, quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus nunc primum eruit
Catechismus Romanus ex decreto Sacrosanti Concilii Tridentini iussu Pii 5.
Damnatae theses ab Alexandro 7., Innocentio 11. Alexandro 8.
Fasti Gymnasii Patavini Jacobi Facciolati studio atque opera collecti
Istoria della costituzione Unigenitus scritta in francese da monsignor
Medulla theologica ex Sacris Scripturis, conciliorum, pontificumque
Melchioris Cani ... Opera, in hac primum editione clarius divisa
Relazione intorno al quietismo composta in franzese da monsignore Jacopo
La storia delle variazioni delle chiese protestanti di monsignor Jacopo
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Manini, Omobono
Quadro della storia moderna dalla caduta dell’Impero d’Occidente

Manini, Omobono Rivolta, Cristoforo
Dell’istoria di Milano del cavaliere Carlo de’ Rosmini, roveretano

Marcello, Pietro 15./16.sec.
Vite de’ prencipi di Vinegia di Pietro Marcello, tradotte in volgare

Marchetti degli Angelini, Antonio Flaminio
Praxis vicarij capitularis Antonij Flaminij Marchetti de Angelinis ...

Marchetti, Giovanni 1753-1829
Della chiesa gallicana nel suo rapporto col sovrano pontefice per servire

Marchini, Leonardo
Annali d’Italia dal principio dell’era volgare sino all’anno 1750
Storia del Granducato di Toscana di Riguccio Galluzzi istoriografo regio

Marini, Gaetano
I papiri diplomatici raccolti ed illustrati dall’abate Gaetano Marini

Marini, Marino m. 1855
Nuovo esame dell’autenticita de’ diplomi di Ludovico Pio, Ottone 1

Marsecco, F. Zannino fl. 1729-1734
Storia critica delle pratiche superstiziose, che hanno sedotto i popoli

Martechini, Antonio
Storia della repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino l’anno 1747.

Martelli, Lorenzo
Orationi ciuili di Pietro Badoaro gia del clarissimo signor Daniele nobile

Martinelli, Vincenzo
Istoria del governo d’Inghilterra e delle sue colonie in India

Masi, Glauco
Storia fiorentina di Ricordano Malispini dall’edificazione di Firenze

Masini, Eliseo m. 1627
Sacro arsenale, ouero Prattica dell’Officio della S. Inquisitione

Massillon, Jean Baptiste
Prediche di monsignor Massillon vescovo di Clermont ... Quaresimale

Mattei, Saverio 1742-1795
I libri poetici della Bibbia tradotti dall’ebraico originale ed adattati

Matthieu, Pierre 1563-1621
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Historia di Francia, e delle cose memorabili occorse nelle prouincie

Mattiuzzi fratelli
Discorsi sulla storia veneta cioe rettificazioni di alcuni equivoci

Maurocenus, Andrea
vedi : Morosini, Andrea 1558-1618

Mazzucchelli, Pietro
La bolla di Maria moglie d’Onorio imperatore che si conserva nel museo

Mazzuchelli, Giammaria
Cronica di Matteo Villani a miglior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi

Mecherini, Gaetano
Vita di Lorenzo De’ Medici detto il Magnifico del dottore Guglielmo Roscoe

Mehegan, Guillaume Alexandre : de
Quadro della storia moderna dalla caduta dell’Impero d’Occidente sino

Mengardi, Francesco m. 1812
Delle pitture del chiostro maggiore del monastero di S. Giustina di Padoua

Menghini, Tommaso sec. 17.
Sacro arsenale, ouero Prattica dell’Officio della S. Inquisitione

Menochio, Giovanni Stefano 1575-1655
R.P. Joannis Stephani Menochii ... Commentarii totius Sacrae Scripturae ex

Mertz, David Raimond Meyer, Johann Jakob
Commentarj de’ fatti civili occorsi dentro la citta di Firenze dall’anno

Middleton, Conyers 1683-1750
Del senato romano, trattato diviso in due parti. Di Conyers Middleton

Millot, Claude Francois Xavier
Memoires politiques et militaires, pour servir a l’histoire de Louis 14.

Miloco, Benedetto sec. 17.
Epitome canonum omnium qui in conciliis generalibus, ac prouincialibus

Moetjens, Adriaen veuve
La storia del cardinale Alberoni, del signor J.R. tradotta dallo spagnuolo…

Mondelli, Francesco Antonio
Dissertazioni ecclesiastiche del sacerdote romano Francesc’Antonio

Monti, Paolo eredi
Istoria breve dell’origine dell’Ordine dei servi, e de fatti illustri
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Montini, Innocenzo
La storia dell’anno 1743. Divisa in quattro libri. In cui si vedono
Storia dell’anno 1780. Divisa in quattro libri nella quale seguesi

Morelli, Jacopo n. 1745
Bibliotheca Maphaei Pinellii veneti magno jam studio collecta, a Jacopo
Codices manuscripti latini bibliothecae Nanianae a Iacobo Morellio relati.
I codici manoscritti volgari della libreria Naniana riferiti da don Iacopo
Jacobo Morellii bibliothecae regiae d. Marci Venetiarum praefecti Epistola

Mortara, Antonio Enrico
Quadro della storia moderna dalla caduta dell’Impero d’Occidente

Moschini, Giannantonio
Storia della letteratura italiana del cavaliere abate Girolamo Tiraboschi

Moutard, Nicolas Leger 1765-1799?
Memoires politiques et militaires, pour servir a l’histoire de Louis 14.

Mozzi, Luigi 1746-1813
Il falso discepolo di sant’Agostino e di san Tommaso convinto d’errore

Muratori, Lodovico Antonio
Alla sacra cesarea real maesta di Gioseffo 1. imperadore de’ Romani felici
Anecdota, quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus nunc primum eruit
Annali d’Italia dal principio dell’era volgare sino all’anno 1750
Disamina di una scrittura intitolata Risposta a varie scritture
Dissertazioni sopra le antichita italiane gia composte e pubblicate
32: Indice degli Annali d’Italia compilati da Lodovico Antonio Muratori
Opere del Muratori Tomo 1. -48. . - In Venezia : presso Antonio Curti
Osservazioni sopra una lettera intitolata Il dominio temporale della Sede
Piena esposizione de i diritti imperiali ed estensi sopra la città di Comacchio
Quistioni comacchiesi, ove si espongono i punti superflui,
Rerum Italicarum scriptores ab anno aerae christianae quingentesimo

Mussato, Albertino
6.2: Albertini Mussati ... Historiae Augustae de gestis Henrici 7. Caesari

Mutio Justinopolitano
vedi : Muzio, Girolamo 1496-1576

Muzani, Cristoforo 1724-1813
Opere edite ed inedite del padre Cristoforo Muzani della Compagnia di Gesù

Muzio, Girolamo 1496-1576
Egloghe del Mutio Iustinopolitano diuise in cinque libri
L’Ercolano dialogo di M. Benedetto Varchi nel quale si ragiona

Muzzarelli, Alfonso 1749-1813
Il buon uso della logica in materia di religione del canonico Alfonso
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Nardi, Jacopo 1476-1563
Istorie della citta di Firenze / di Jacopo Nardi ; ridotte alla lezione

Nardini, Leonardo
Catechismo ad uso di tutte le chiese del regno d’Italia

Natali, Alessandro
Natalis Alexandri ordinis praedicatorum Theologia dogmatica et moralis

Negri, Francesco n.1452
Francisci Nigri De conscribendis epistolis tractatio. Libanii sophistae

Nerli, Filippo : De’
Commentarj de’ fatti civili occorsi dentro la citta di Firenze dall’anno

Niccolini, Giovanni Battista
Giovanni da Procida : tragedia / di Gio. Battista Niccolini
Matilde. Tragedia di Gio. Batista Niccolini. - Firenze

Nicolas, Augusto
Del Protestantismo e di tutte le eresie nel loro rapporto col socialismo

Nicoli, Mario
Dissertazioni ecclesiastiche del sacerdote romano Francesc’Antonio

Nicolini da Sabbio, Domenico
Historia vinetiana di Paolo Paruta caualiere, et procuratore di S. Marco

Nicolini da Sabbio, Domenico Nicolini da Sabbio, Cornelio
De le lettere di m. Claudio Tolomei libri sette. Con nuoua aggiunta

Nicolle, Gabriel- Henry
Vie et pontificat de Leon 10., par William Roscoe, auteur de la vie

Nieupoort, Willelm Hendrik fl. 1712
Rituum, qui olim apud Romanos obtinuerunt, succinta explicatio

Nistri
Dell’amore della campagna : lettera di Mario Pieri, corcirese, all’amico

Noailles, Adrien Maurice : de duc
Memoires politiques et militaires, pour servir a l’histoire de Louis 14.

Nonnotte, Claude Francois 1711-1793
Dizionario filosofico della religione, dove si stabiliscono tutti i punti

Noris, Enrico 1631-1704
Henrici Norisii... Opera omnia nunc primum collecta atque ordinata.

Norsini, Carlo Filippo
Clemente 11. Sonetti dedicati alla Santita Sua / Carlo Filippo Norsini.
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Novelli, Giambattista
Sanctissimi domini nostri Benedicti papae 14. Constitutiones selectae

Novilieri Clavelli, Guglielmo Alessandro : de sec. 17.
Historia di Francia, e delle cose memorabili occorse nelle prouincie

Nuzzi, Innocenzo
Istoria della costituzione Unigenitus scritta in francese da monsignor

Occhi, Simone
L’eta della Chiesa compendiosamente mostrata ai fedeli di Gesu Cristo
Prediche di monsignor Massillon vescovo di Clermont ... Quaresimale.
Synodus dioecesana ab illustriss. reverendiss. d.d. Bonifacio a Ponte

Oltrocchi, Baldassarre
Ecclesiae mediolanensis historia ligustica in romanam gothicam

Olzati, Agostino
Dissertazioni sopra le antichita italiane gia composte e pubblicate

Onorato, Agnello
Del moderato, e convenevol numero de’ cherici secondo l’antica, e moderna

Orlandelli, Giuseppe
Notizie intorno alla vita di Antonio Canova. Giuntovi il catalogo

Orlandini, Stefano
Dell’origine di alcune arti principali appresso i Viniziani libri due /

Orleans, Pierre Joseph : d’ 1641-1698
Istoria delle rivoluzioni d’Inghilterra dal principio della monarchia sino
Istoria delle rivoluzioni di Spagna. Dalla rovina dell’Imperio de’ Goti

Orsato, Sertorio 1617-1678
Cronologia delli reggimenti di Padoua da quando vi fu introdotta

Orsino, Vincenzo
De re diplomatica libri 6. In quibus quidquid ad veterum instrumentorum

Orsoni, Alessandro
Storia della chiesa parrocchiale de’ Santi apostoli di Venezia unitamente

Ortes, Giammaria
Dei fidecommessi a famiglie, e a chiese, e luoghi pii, in proposito

Osio, Felice 1587-1631
6.2: Albertini Mussati ... Historiae Augustae de gestis Henrici 7.

All’insegna della pace
vedi : Colombani, Paolo
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Pace, Giulio 1550-1635
Iulii Pacii a Beriga I.C. ... De dominio maris Hadriatici disceptatio

Padovani, Antonio
Delle azioni, e sentenzie del s. Alessandro de’ Medici primo duca

Pagliarini, Niccolo Pagliarini, Marco
Epitome theologiae canonico-moralis omnes seorsim in bis centis triginta

Palese
Nel solenne ingresso di monsig. illustriss. e reverendiss. Giuseppe

Palese, Carlo
Bibliotheca Maphaei Pinellii veneti magno jam studio collecta, a Jacopo
Del moderato, e convenevol numero de’ cherici secondo l’antica, e moderna
Storia dello stabilimento dei monaci mendicanti; in cui trattasi

Palese, Carlo Storti, Gasparo
Storia della Repubblica di Venezia dalla sua fondazione sino al presente

Palmieri, Matteo 1405/6-1475
Della vita civile trattato di Matteo Palmieri cittadino fiorentino

Pannelli eredi
Apparatus universae theologiae moralis pro examine ad audiendas

Pansa, Paolo fl. 1598
Vita del gran pontefice Innocenzio quarto scritta già da Paolo Pansa

Papotti, Girolamo
Del Papa. Del sig. conte Le Maistre. Prima traduzione italiana di Girolamo

Paravia, Pier Alessandro
Notizie intorno alla vita di Antonio Canova. Giuntovi il catalogo

Parent Desbarres, Pierre Francois
Collectio selecta ss. ecclesiae patrum complectens exquisitissima opera

Parolari, Giovanni
Opere edite ed inedite del padre Cristoforo Muzani della Compagnia di Gesu

Paruta, Giovanni fratelli
Historia vinetiana di Paolo Paruta caualiere, et procuratore di S. Marco.

Paruta, Paolo 1540-1598
Discorsi politici di Paolo Paruta vol. 1. -2.). - Siena : presso Onorato
Historia vinetiana di Paolo Paruta caualiere, et procuratore di S. Marco.

Pasquali, Giambattista
Del senato romano, trattato diviso in due parti. Di Conyers Middleton
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Universae christianae theologiae elementa dogmatica, historica, critica

Pasqualone, Giovanni
Sacro arsenale, ouero Prattica dell’Officio della S. Inquisitione

Pasquati, Giovanni Battista
Raccolta di diverse parti, et ordeni della spet. Vicaria di Conselve

Pastorini,
vedi : Walmesley, Charles

Paulinus : Nolanus santo
Anecdota, quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus

Pavini, Luigi
Del moderato, e convenevol numero de’ cherici secondo l’antica

Pazzoni, Alberto Monti, Paolo
Origine, progressi e ruina del calvinismo nella Francia, ragguaglio

Pecile
Discorsi sulla storia veneta cioe rettificazioni di alcuni equivoci

Pecori, Santo
Theologiae moralis in quinque libros partitae, quibus materiae omnes

Pedrocchi, Cristoforo
Lettere amichevoli che trattano di politica economica d’arti

Pellegrino, Carlo 1614-1673
Praxis vicariorum, et omnium in utroque foro jusdicentium quatuor partibus

Pelli, Giuseppe 1729-1808
Della vita civile trattato di Matteo Palmieri cittadino fiorentino

Perciminei, Claudio
Il nulla delle creature, e ’l tutto di Dio trattati due di monsignor

Perego Salvioni, Luigi
Il messia ovvero La vita di Gesu Cristo signor nostro adombrata nei salmi

Pereira de Figueiredo, Antonio 1725-1797
Dottrine false ed erronee sopra le due podesta l’ecclesiastica

Perlini, Giovanni Antonio
Raccolta di memorie delle pubbliche Accademie di agricoltura, arti

Perrone, Giovanni 1794-1876
Praelectiones theologicae quas in Collegio Romano habebat Joannes Perrone
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Pertusati, Francesco
Storia della vita di Gesu Cristo dedotta dai quattro Evangelj con riflessi

Petrucci, Pier Matteo 1636-1701
Il nulla delle creature, e ’l tutto di Dio trattati due di monsignor
Poesie sacre morali, e spirituali di monsignor Petrucci vescouo di Iesi

Peverelli, Bartolomeo
Istoria delle persecuzioni fatte alla chiesa dagl’infedeli ne’ primi

Pezzana, Giovanni Antonio
Panegirici e discorsi del padre Quirico Rossi della Compagnia di Gesù

Pezzana, Nicolo
Affetti scambievoli tra la Vergine Santissima, e i suoi divoti dimostrati
Opere del padre Carl’Ambrogio Cattaneo della Compagnia di Gesù
Tribunal confessariorum, et ordinandorum declinato probabilismo

Pezzati, Luigi
Orazione detta nella chiesa della Casa pia di lavoro di Firenze nel giorno

Pianton, Pietro
Enciclopedia ecclesiastica : in cui trattasi della sacra scrittura

Piatti, Guglielmo
Matilde. Tragedia di Gio. Batista Niccolini. - Firenze

Picot, Michel Joseph Pierre
Lista cronologica degli scrittori del secolo 18. Considerati
Memorie per servire alla storia ecclesiastica del secolo decimo ottavo

Picotti, Giuseppe
Commentarii della guerra di Ferrara tra li Viniziani ed il duca Ercole

Pieri, Mario 1776-1852
Dell’amore della campagna : lettera di Mario Pieri, corcirese, all’amico

Pietrasanta, Plinio
Vite de’ prencipi di Vinegia di Pietro Marcello, tradotte in volgare

Pignoria, Lorenzo 1571-1631
6.2: Albertini Mussati ... Historiae Augustae de gestis Henrici 7. Caesari

Pinelli
Cleri et collegii novem congregationum Venetiarum documenta et privilegia
Novissimum statutorum ac Venetarum legum volumen, duabus in partibus
Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum, cum correctionibus

Pinelli, Giovanni Antonio figli
Compilazione delle leggi del Serenissimo Maggior Consiglio
Leggi criminali del serenissimo dominio Veneto in un solo volume raccolte
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Pinelli, Giovanni Pietro
Ristretto di prattica criminale che serue per la formatione de processi

Pinelli, Maffeo
Bibliotheca Maphaei Pinellii veneti magno jam studio collecta, a Jacopo

Pitteri, Francesco
Istoria delle rivoluzioni di Spagna. Dalla rovina dell’Imperio de’ Goti
La storia dell’anno 1743. Divisa in quattro libri. In cui si vedono
Storia dell’anno 1780. Divisa in quattro libri nella quale seguesi
Storia della vita di Federigo 2. il Grande Re di Prussia, Elettore
Universa moralis theologia. Qua non solum principia speculativa

Pittoni, Leonardo
Universalia sacrorum rituum congregationibus decreta omnibus utriusque

Pittoni, Giovanni Battista m. 1748
Universalia sacrorum rituum congregationibus decreta omnibus utriusque

Plato
Nicolai Leonici Thomaei Opuscula nuper in lucem aedita quorum nomina

Pleunich, Michele
Instituzione del parroco, ovvero Specchio de’ parrochi, nel quale

Pluquet, Francois Andre Adrien
Dizionario dell’eresie, degli errori, e de’ scismi: o sia memorie

Poletti, Andrea
De sacramentis in genere ac de sacramentalibus: nec non de sacramentis
Erotemata ecclesiastica Joannis Clericati praepositi patavini J.U.D. ...
Istoria vniuersale di tutti i concilij generali, e particolari celebrati
Istruzione a’ parochi per ispiegare a’ popoli loro la parola di Dio
Le omelie ed orazioni della santita di N. Signore Papa Clemente 11.
Pratica delle missioni del padre Pavolo Segneri della Compagnia di Gesu ..
Quaresimale di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu. Duodecima

Polman, Jean
Breuiarium theologicum, continens definitiones, descriptiones, explicati

Poma, Francesco Antonio
Istoria panegirica, e morale del glorioso S. Gio. Battista precursore

Pomatelli, Francesco
La tranquillita dello spirito dialoghi filosofici e morali dell’abate

Pomba vedova figli
Chartarium dertonense nunc primum editum e codice Regiae Taurinensis

Pontico Virunio, Lodovico ca.1467-1520
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Francisci Nigri De conscribendis epistolis tractatio. Libanii sophistae

Porri, Onorato
Discorsi politici di Paolo Paruta vol. 1. -2.). - Siena : presso Onorato

Prezziner, Giovanni
Storia del pubblico studio e delle societa scientifiche e letterarie

Proclus : Diadochus
Nicolai Leonici Thomaei Opuscula nuper in lucem aedita quorum nomina

Prodocimo, Iseppo
Quaresimale del padre Luigi Giuglaris della compagnia di Giesù

Prospero : da San Giuseppe padre
Discorsi claustrali sopra la regola del gran padre santo Agostino recitati

Prost, Jacques
R. p. Thomae Sanchez Cordubensis ... Consilia, seu Opuscula moralia

Prost, Pierre
Iudith illustris perpetuo commentario litterali morali; cum tractatu

Quercetti, Domenico Antonio
Breve e pratico catechismo per ben confessarsi e comunicarsi ripartito

Quirino, Francesco fl. 1550
La vita di Carlo Zeno gran capitano de’ Viniziani / scritta nel secolo 15.

Radici, Vincenzo
Dizionario dell’eresie, degli errori, e de’ scismi: o sia memorie
Vita Beatae Virginis Mariae Pars prima praeliminaria

Raffaele : da Roma
Vita del servo di Dio padre Leonardo da Porto Maurizio missionario

Ramanzini
Discorsi della vita sobria di Luigi Cornaro. - Verono : presso Ramanzini

Ramanzini, Dionisio
Storia critica delle pratiche superstiziose, che hanno sedotto i popoli

Ranke, Leopold : von
Fursten und Volker von Sud-Europa im sechszehnten und siebzehnten Jahrhund

Rastrelli, Modesto
Storia d’Alessandro de’ Medici primo duca di Firenze, scritta, e corredata

Raynal, Guillaume-Thomas-Francois abate
Storia dell’America settentrionale del signor ab. Raynal continuata
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Recaldini, Bartolomeo Borzaghi, Giulio
Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu. In questa

Recurti, Giovanni Battista
R.P. Joannis Stephani Menochii ... Commentarii totius Sacrae Scripturae
Discorsi claustrali sopra la regola del gran padre santo Agostino recitati
Trattenimento istorico, e cronologico sulla serie dell’Antico Testamento

Regi, Domenico n. 1608
Vita di Tommaso Moro gran cancelliere d’Inghilterra.

Regia Celsitudo Firenze
vedi : Stamperia di S.A.S. Firenze

Reiffenstuel, Anaklet 1642?-1703
Theologia moralis brevi simulque clara methodo comprehensa, atque juxta

Reimer, Georg Andreas
Dr. Martin Luthers Briefe, Sendschreiben und Bedenken

Remondini
Breviario istorico che restringe quanto di piu memorabile contiene l
Dizionario storico degli autori ecclesiastici contenente la vita de’ Padri
Istoria dell’eresie colle loro confutazioni. Opera dell’illustrissimo
Istruzione cristiana per ammaestrare con facilita, e chiarezza i fanciulli
La logica per gli giovanetti del sig. abbate Antonio Genovesi. - Bassano
Rituum, qui olim apud Romanos obtinuerunt, succinta explicatio

Remondini, Giuseppe < 2. ; 1773-1811 >
Dizionario portatile della Bibbia tradotto dal francese nell’italiano

Reverenda Camera Apostolica tipografia
vedi : Stamperia Camerale Roma

Ricci, Giacomo domenicano
Vita di S. Filippo Neri Fiorentino, fondatore della congregatione

Ricci, Pietro Andrea
Synopsis decreta, et resolutiones Sac. Congr. Immunitatis

Richardus : a Sancto Victore
Richardi Sancti Victoris Scoti, ... Opera quae hactenus apparuere omnia

Roberto : Bellarmino santo
Della eterna felicità de’ santi libri cinque. Composti dall’illustriss.
Roberti Bellarmini ... In omnes psalmos dilucida explanatio

Robertson, William 1721-1793
Storia del regno dell’imperatore Carlo Quinto con un quadro dei progressi
Storia del Regno dell’Imperatore Carlo Quinto di Guglielmo Robertson
La storia del regno dell’imperatore Carlo-Quinto preceduta
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Robinson, J. Robinson, G. G. J.
The history of modern Europe. With an account of the decline and fall

Rocca, Bernardino 1515-1587
Il Martirologio Romano secondo la nuoua forma del calendario e la verita

Roero, Tommaso Francesco
Apparatus universae theologiae moralis pro examine ad audiendas

Roncaglia, Costantino 1677-1737
Universa moralis theologia. Qua non solum principia speculativa sed etiam

Rosa, Antonio
Catechismo storico, che contiene in ristretto la storia santa
Storia della letteratura italiana del cavaliere abate Girolamo Tiraboschi

Roscoe, William
Illustrazioni storico-critiche / di Guglielmo Roscoe alla sua Vita
Vie et pontificat de Leon 10., par William Roscoe, auteur de la vie
Vita di Lorenzo De’ Medici detto il Magnifico del dottore Guglielmo Roscoe

Roselli, Salvatore Maria
Natalis Alexandri ordinis praedicatorum Theologia dogmatica et moralis

Rosello, Girolamo eredi
La difesa de’ libri liturgici della Chiesa Romana e della sacra persona

Rosmini, Carlo : de’ 1758-1827
Dell’istoria di Milano del cavaliere Carlo de’ Rosmini, roveretano. Tomo 1

Rossi, Giovanni 1556-1595
Le Vite di Leon decimo et d’Adriano sesto sommi pontefici

Rossi, Girolamo 1682-dopo 1762
Rerum Italicarum scriptores ab anno aerae christianae quingentesimo

Rossi, Quirico fl. 1745
Panegirici e discorsi del padre Quirico Rossi della Compagnia di Gesu

Rouille, Pierre Julien 1681-1740
Istoria delle rivoluzioni di Spagna. Dalla rovina dell’Imperio de’ Goti

Rousset de Missy, Jean 1686-1762
La storia del cardinale Alberoni, del signor J.R. tradotta

Ruscelli, Girolamo m. 1566
Lettere di 13 huomini illustri, nelle quali sono due libri di diuersi altri

Rusconi, Carlo 1819-1889
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L’incoronazione di Carlo quinto a Bologna / di Carlo Rusconi. - Firenze

Russell, William 1741-1793
The history of modern Europe. With an account of the decline and fall

Sabatier, Paul
Vie de S. Francois d’Assise / par Paul Sabatier. - 35. ed. - Paris : Fisch

Sabellico, Marco Antonio 1436-1506
Degl'istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto

Sadler, P.
Istoria dell’Inghilterra : dall’invasione di Giulio Cesare fino a Giacomo

Salicato, Altobello
Francisci Nigri De conscribendis epistolis tractatio. Libanii sophistae

Salis, Giovanni
Roberti Bellarmini ... In omnes psalmos dilucida explanatio. Ad Paulum qui

Salomoni
Memorie istoriche della pontificia citta’ di Benevento dal secolo 8.

Sanchez, Tomas 1550-1610
R. p. Thomae Sanchez Cordubensis ... Consilia, seu Opuscula moralia duobus

Sandi, Giambattista m. 1785
Vita Beatae Virginis Mariae Pars prima praeliminaria, ejusque conceptio

Sandi, Vettor 1703-1784
Principj di storia civile della Repubblica di Venezia dalla sua fondazione

Sannig, Bernhard n. 1638
Collectio, sive apparatus absolutionum, benedictionum, conjurationum

Sansoni, Francesco
Storia della vita di Federigo 2. il Grande Re di Prussia, Elettore

Santa Sede : Congregazione dei riti
Universalia sacrorum rituum congregationibus decreta omnibus utriusque

Santa Sede : Sacra congregazione dell’immunita ecclesiastica
Synopsis decreta, et resolutiones Sac. Congr. Immunitatis

Santini, Andrea figlio
Parafrasi dei Libri de’ Profeti di Antonino Barcellona. - Venezia

Sanudo, Marino il Giovane
Commentarii della guerra di Ferrara tra li Viniziani ed il duca Ercole
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Sassi, Giovanni Battista Sassi, Girolamo
Guida, ouero Scorta de’ peccatori del reuerendo padre f. Luigi di Granata

Savioni, Pietro
Lettere accademiche su la questione se sieno piu felici gl’ignoranti
Vetus et nova ecclesiae disciplina circa beneficia, beneficiarios

Scarselli, Flaminio 1705-1776
L’Apocalisse di san Giovanni in versi italiani di Locresio p.a.

Scheus, Hermann
Della retta intentione ch’e la regola di tutte l’attioni humane

Schopen, Ludwig 1799-1867
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus
Corpus scriptorum historiae Byzantinae. Editio emendatior et copiosior

Scoverth, Sebastiano
Supplemento all’Historia d’Italia di Girolamo Brusoni ... - In Francoforte

Segneri, Paolo 1624-1694
L’incredulo senza scusa opera di Paolo Segneri della Compagnia di Gesu.
Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Gesu.
Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu.
Il parroco istruito, opera in cui si dimostra a qualsisia curato novello
Pratica delle missioni del padre Pavolo Segneri della Compagnia di Gesu ..
Quaresimale di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu.

al segno della Minerva
vedi : Ciotti, Giovanni Battista

Senesi, Alessandro sec. 16.-17.
Historia di Francia, e delle cose memorabili occorse nelle prouincie

Serafini, Giuseppe
Poesie sacre morali, e spirituali di monsignor Petrucci vescouo di Iesi

Serdonati, Francesco 1540-1603
Le istorie dell’Indie orientali del p. Gio. Pietro Maffei tradotte

Serry, Jacques Hyacinthe 1659-1738
Melchioris Cani ... Opera, in hac primum editione clarius divisa

Shguanin, Caesarius Maria 1692-1769
Vetus et nova ecclesiae disciplina circa beneficia, beneficiarios

sub signo Italiae
vedi : Occhi, Simone

Silvestri, Giovanni
Della vita civile trattato di Matteo Palmieri cittadino fiorentino.
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Siri, Vittorio 1608-1685
Il Mercurio ouero historia de’ correnti tempi di d. Vittorio Siri

Societa tipografica Pescia
Istoria del governo d’Inghilterra e delle sue colonie in India

Soli Muratori, Gian Francesco 1701-1769
Dissertazioni sopra le antichita italiane gia composte e pubblicate
Vita del proposto Lodovico Antonio Muratori gia bibliotecario

Sonzogno C.
Lettera di un inglese al cittadino Buonaparte tradotta dal francese

Spannagel, Gottfried Philipp : von
Notizia della vera liberta’ fiorentina considerata ne’ suoi giusti limiti

Stamperia episcopale Jesi
Il nulla delle creature, e ’l tutto di Dio trattati due di monsignor

Stamperia reale Milano
Catechismo ad uso di tutte le chiese del regno d’Italia.

Stamperia reale Torino
De optima legendorum ecclesiae patrum methodo in quatuor partes tributa

Stamperia Camerale Roma
Sacro arsenale, ouero Prattica dell’Officio della S. Inquisitione

Stamperia Granducale Firenze
Lettera di S.E. il sig. conte d. Giovanni Francesco Galeani Napione

Stamperia Imperiale Firenze
Institutiones antiquariae quibus praesidia pro graecis latinisque

Stamperia della Sacra Congregazione de Propaganda fide
I papiri diplomatici raccolti ed illustrati dall’abate Gaetano Marini

Stamperia della Societa Filomatica
Analisi dell’economia privata e pubblica degli antichi relativamente

Stamperia della Societa Palatina
Rerum Italicarum scriptores ab anno aerae christianae quingentesimo

Stamperia delle provincie unite
La scienza della legislazione di Gaetano Filangieri. - Filadelfia

Stamperia di Pallade Fermo
Le mie meditazioni su le tombe / (eminentissimo ... card. Brancadoro)

Stamperia di S. Tommaso d’ Aquino Bologna
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Arte di conoscere l’eta de’ codici latini, e italiani di d. Giovan-Grisostomo
Del mantenimento degli economi e de’ successori delle parrocchie
Riti della messa privata spiegati secondo il senso più proprio

Stamperia di S.A.S. Firenze
Clemente 11. Sonetti dedicati alla Santita Sua / Carlo Filippo Norsini.
Lettere di Niccolo Machiavelli che si pubblicano per la prima volta ... -

Stamperia e fonderia al Genio tipografico
Delle istituzioni diplomatiche di Angelo Fumagalli ... Tomo primo -second

Stanyhurst, Guillaume 1601-1663
Immortalis Dei in corpore mortali patientis historia moralis doctrinae

Steenhouwer, Joshua Uytwerf, Hermanus
La libertà dell’Italia dimostrata a suoi prencipi e popoli dall’abbate

Stefani, Stefano Zucchino
Lo specchio del disinganno per conoscere la deformita del moderno costume

Stefano : da San Gregorio sec. 17.
De praecipuis iuris et iustitiae partibus; restitutione scilicet

Storti, Gasparo 2.
Direttorio sacro sopra le cerimonie ecclesiastiche secondo i riti stabiliti
Adm. rev. p. f. Lucii Ferraris ... Prompta bibliotheca canonica, juridica,

Storti, Giacomo
Saggio sulla storia civile, politica, ecclesiastica e sulla corografia

Stratico, Simone 1733-1824
Dell’antico teatro di Padova / [Simone Stratico].

Suzzi, Francesco
De praecipuis iuris et iustitiae partibus; restitutione scilicet

Tagier, Giovanni
L’Apocalisse di san Giovanni in versi italiani di Locresio p.a.

Tamburini, Gioacchino 1783-1859
Della chiesa gallicana nel suo rapporto col sovrano pontefice per servire

Tamburini, Tommaso 1591-1675
R.p. Thomae Tamburini ... Explicatio decalogi, duadus (|) distincta

Tarcagnota, Giovanni 1566m.
Delle historie del mondo, di m. Gio. Tarcagnota. Lequali contengono

Tartarotti, Girolamo
Arte di conoscere l’eta de’ codici latini, e italiani di d. Giovan-Grisostomo
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Tassin, Rene Prosper
Nouveau traite de diplomatique, ou l’on examine les fondemens de cet art:

Tastu, Joseph
Memoires historiques et militaires sur Carnot, rediges d’apres ses manuscrits

Taylor, Riccardo
Le fantasie, romanza di Giovanni Berchet, preceduta da ragguagli storici.

Tebaldini, Francesco
Francisci Toleti ... Instructio sacerdotum, ac poenitentium, in qua omnium

All’insegna del Tempo
vedi : Bernardon, Ponzio

All’insegna del Tempo
vedi : Valvasense, Pietro

Tentori, Cristoforo 1745-1810
Raccolta cronologico-ragionata di documenti inediti che formano la storia
Saggio sulla storia civile, politica, ecclesiastica e sulla corografia

Teubner, Benedikt Gotthelf
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus

Textor, Jean Tixier signeur de Ravisi
Officina Ioannis Rauisii Textoris Niuernensis, nunc demum post tot

Thomassin, Louis 1619-1695
Vetus et nova ecclesiae disciplina circa beneficia, beneficiarios

Tiepolo, Giovanni Domenico 1763-1836
Discorsi sulla storia veneta cioe rettificazioni di alcuni equivoci

Tilius, Iohannes
vedi : Du Tillet, Jean vescovo di Meaux ; 1570m.

Tipografia Arcivescovile Bologna
Risoluzioni o scioglimento d’alcuni dubij intorno alla santa Pasqua di fr.

Tipografia del Seminario Padova
Anecdota, quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus nunc primum eruit,
Catechismus Romanus ex decreto Sacrosanti Concilii Tridentini iussu Pii 5.
Damnatae theses ab Alexandro 7., Innocentio 11. Alexandro 8.
Dell’antico teatro di Padova / /Simone Stratico). - In Padova
Fasti Gymnasii Patavini Jacobi Facciolati studio atque opera collecti
Medulla theologica ex Sacris Scripturis, conciliorum, pontificumque
Melchioris Cani ... Opera, in hac primum editione clarius divisa
Relazione intorno al quietismo composta in franzese da monsignore Jacopo
La storia delle variazioni delle chiese protestanti di monsignor Jacopo
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Tipografia della Minerva Padova
Jacobo Morellii bibliothecae regiae d. Marci Venetiarum praefecti Epistola
Storia scientifico-letteraria dello Studio di Padova del cavaliere

Tipografia di Alvisopoli
Lettere famigliari dell’ab. Giuseppe Gennari padovano ora per la prima

Tiraboschi, Girolamo 1731-1794
Notizie biografiche e letterarie : in continuazione della Biblioteca modon
Storia della letteratura italiana del cavaliere abate Girolamo Tiraboschi
Vita di don Ferrando Gonzaga principe di Molfetta descritta da Giuliano Go

Tirabosco, Marcantonio sec. 17.
Ristretto di prattica criminale che serue per la formatione de processi

Tirelli, Carlo sec. 17.-18.
Theologiae moralis in quinque libros partitae, quibus materiae omnes

Tissot, Pierre Francois
Memoires historiques et militaires sur Carnot, rediges d’apres ses manuscrits

Tizzoni, Francesco
Vita di S. Filippo Neri Fiorentino, fondatore della congregatione

Todero, Carlo
Discorso sopra la storia universale per dilucidare la Continuazione
L’incredulo senza scusa opera di Paolo Segneri della Compagnia di Gesù

Tofani, Attilio
Il buon uso della logica in materia di religione del canonico Alfonso Muzzarelli

Toledo, Francisco 1532-1596
Francisci Toleti ... Instructio sacerdotum, ac poenitentium, in qua omnium

Tolomei, Claudio 1492-1555
De le lettere di m. Claudio Tolomei libri sette. Con nuoua aggiunta

Tomassini
Lista cronologica degli scrittori del secolo 18. Considerati
Memorie per servire alla storia ecclesiastica del secolo decimo ottavo

Tomassini, Giovanni
Dottrine false ed erronee sopra le due podesta l’ecclesiastica

Tommasi, Giuseppe Maria
La difesa de’ libri liturgici della Chiesa Romana e della sacra persona

Tommasini, Giacomo
Tromba catechistica, cioe spiegazione della dottrina cristiana
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Tornambene, Salvatore
Istoria dell’Inghilterra : dall’invasione di Giulio Cesare fino a Giacomo

Torrentino, Lorenzo
La circe di Giovanbatista Gelli accademico fiorentino

Tosini, Pietro sec. 17.-18.
La liberta dell’Italia dimostrata a suoi prencipi e popoli dall’abbate

Toustain, Charles Francois
Nouveau traite de diplomatique, ou l’on examine les fondemens de cet art

Tramezzino, Michele 1.
Li tre libri di Nicolo Leonico De varie historie, nuouamente tradotti

Tramontin, Giovanni Battista
Capitoli et ordini per il buon gouerno della pia Casa del soccorso

Trani, Angelo
Saggio sulla popolazione del Regno di Puglia ne’ passati tempi

Trinci, Giuseppe de
Omelie di Alessandro Borgia arcivescovo e principe di Fermo in varie

Trombelli, Giovan-Grisostomo
Arte di conoscere l’eta de’ codici latini, e italiani di d. Giovan-Grisostomo

Tumermani, Giovanni Alberto
Henrici Norisii... Opera omnia nunc primum collecta atque ordinata

Ugolino Paolo
Officina Ioannis Rauisii Textoris Niuernensis, nunc demum post tot

Ulloa, Alfonso : de m. ca. 1580
Vita del valorosissimo e gran capitano don Ferrante Gonzaga

Valvasense, Pietro
Memorie del beato Enrico morto in Trivigi l’anno 1315
Vandenhoeck, Abraham Witwe 1750-1787
Ioh. Christophori Gattereri ... Elementa artis diplomaticae vniuersalis

Varchi, Benedetto 1503-1565
L’Ercolano dialogo di M. Benedetto Varchi nel quale si ragiona

Varese tipografo
De sanctissimo et arcano Trinitatis mysterio diui patriarchae Augustini

Varisco, Giovanni Varisco, Varisco fratelli
Delle historie del mondo, di m. Gio. Tarcagnota. Lequali contengono
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Vasari, Giorgio 1511-1574
Opere di Giorgio Vasari pittore e architetto aretino

Venezia Municipalità
Raccolta di carte pubbliche, istruzioni, legislazioni ec. ec. ec.

Venezia Repubblica
Compilazione delle leggi del Serenissimo Maggior Consiglio.
Leggi criminali del serenissimo dominio Veneto in un solo volume raccolte
Novissimum statutorum ac Venetarum legum volumen, duabus in partibus
Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum, cum correctionibus
Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum cum sua practica iudicia

Venier, Antonio 1720-1808
Panegirici di d. Antonio Venier sacerdote veneto.

Venturi, Giuseppe abate
Compendio della storia sacra e profana di Verona / (Ab. Giuseppe Venturi).

Vernani, Guido
F. Guidonis Vernani Ariminensis ordinis Praedicatorum De potestate summi

Vidal, Francisco
Tribunal confessariorum, et ordinandorum declinato probabilismo

Villani, Filippo ca. 1325-1405
Cronica di Matteo Villani a miglior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi

Villani, Matteo ca. 1285-1363
Cronica di Matteo Villani a miglior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi

Villani, Nicola 1590-1636
6.2: Albertini Mussati ... Historiae Augustae de gestis Henrici 7. Caesari

Vincent, Hubert sec. 17.-18.
Gemma episcopalis mille resolutiones canonicarum quaestionum complectens
Joannis Caroli Antonelli ... Tractatus posthumus de juribus, oneribus

Vincenti, Barthelemy
Iulii Pacii a Beriga I.C. ... De dominio maris Hadriatici disceptatio

Viola, Andrea Alvise
Compilazione delle leggi del Serenissimo Maggior Consiglio

Visdomini, Francesco 1516-1573
Lettere del signor Francesco Visdomini; parte prima [–seconda]

Vitali, Bernardino
Nicolai Leonici Thomaei Opuscula nuper in lucem aedita quorum nomina proxi



109

Vitarelli, G. B.
Storia della vita di Gesu Cristo dedotta dai quattro Evangelj

Viva, Domenico 1648-1726
Damnatae theses ab Alexandro 7., Innocentio 11. Alexandro 8.

Voltaire
Histoire de Charles 12., roi de Suede, par Voltaire. -

Walmesley, Charles
Storia generale della chiesa cristiana dalla sua nascita all’ultimo stato

Weber
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus
Leonis Diaconi Caloensis Historiae libri decem et Liber de velitatione

Wetstein, Jacob Smith, Willem
La friponnerie laique des pretendus esprits-forts d’Angleterre

Wette, Wilhelm Martin Leberecht : de
Dr. Martin Luthers Briefe, Sendschreiben und Bedenken, vollstandig aus der

Wigandt, Martin
Tribunal confessariorum, et ordinandorum declinato probabilismo

Wittelieb : von
Storia delle rivoluzioni dell’isola di Corsica, e della esaltazione

Wolf, Hieronymus 1516-1580
Nicephori Gregorae Byzantina historia Graece et Latine cum annotationibus

Zaccaria, Francesco Antonio 1714-1795
Dottrine false ed erronee sopra le due podesta l’ecclesiastica

Zanetti, Girolamo -1782
Dell’origine di alcune arti principali appresso i Viniziani libri due
Sigillum aereum Alesinae e marchionibus Montis-Ferrati Hier. Franc.
Urna Contarena ab Hier. Franc. Zanettio nunc primum tentata

Zatta
Istoria delle persecuzioni fatte alla chiesa dagl’infedeli ne’ primi

Zatta eredi
Praxis vicariorum, et omnium in utroque foro jusdicentium quatuor partibus

Zatta, Antonio
Albero della famiglia Papafava nobile di Padova compilato con le sue prove
Codices manuscripti latini bibliothecae Nanianae a Iacobo Morellio relati.
I codici manoscritti volgari della libreria Naniana riferiti da don Iacopo
Il falso discepolo di sant’Agostino e di san Tommaso convinto d’errore
Storia dell’America settentrionale del signor ab. Raynal continuata
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Fr. Danielis Concinae ... Theologiae christianae dogmatico-moralis
Vita del taumaturgo portoghese sant’Antonio di Padova arricchita

Zempel, Giovanni
Discorsi sacri dell’abate conte Giuseppe Laviny patrizio romano

Zenaro, Giovanni
Volumen statutorum legum, ac iurium dd. Venetorum cum sua practica iudicia

Zeno, Apostolo 1668-1750
Degl’istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto

Zeno, Jacopo 1417-1481
La vita di Carlo Zeno gran capitano de’ Viniziani / scritta nel secolo 15.

Zeno, Pietro Caterino 1666-1732
Degl’istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto per pubblico decreto
Storia curiosa delle sue avventure in Persia tratta da antico originale

Zenobi, Gaetano Placho, Giorgio
Joannis Caroli Antonelli ... Tractatus posthumus de juribus, oneribus

Zerbi, Marcello
Gemma episcopalis mille resolutiones canonicarum quaestionum complectens,

Zerletti, Guglielmo
Dizionario filosofico della religione, dove si stabiliscono tutti i punti

Zerletti, Pietro
Appendice all’Esame de’ motivi ec. Opera postuma dell’eminentissimo
Esame de’ motivi della opposizione fatta da M. vescovo di Noli

Zucchi, Francesco 1692-1764 ; incisore
Le istorie dell’Indie orientali del p. Gio. Pietro Maffei tradotte
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